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BLhevenhiilIer.
Érdekes kérdés merül föl az európai saj­

tóban Ixhevenhülier gróf missziójáról Sándor 

fejedelemhez. Ixhevenhülier gróf csakis mon­
archiánk megbízását vitte-e a bolgár táborba, 

vagy a három császári halalom közös aka­
ratának volt-e átvivője. Az első pillanatban 
általános volt a hiedelem és magunk is el­
fogadtuk azt, hogy ez a misszió egyedül 

monarchiánk politikájának önálló folyománya, 
mely Szerbiának mint érdekszövetségesünk­
nek védelmére irányult. Azok, a kik opti­

mista felfogásban vannak a bécsi küiügyér- 
ség politikájáról, persze nagyon erősítették 
ezt a hiedelmet és támogatásukra szolgált 
az is. hogy Oroszországnak nem ugyan hi­
vatalos jellegű, de befolyásos pánszláv sajtója 
Khevenhüllergróf fellépését a legkellemetlenebb 

kritikában részesítette. Az utóbbi napok hírei a 
tényt más világításban tüntetik föl és azt bizo­

nyítják, hogy a három császár-szövetség a 
legteljesebb egészségnek örvend. Saját leve­
lezőnknek értesítése a nisi1 táborból, melyet 
mai számunkban közlő (tünk és melynek 
megbízhatóságához kétség nem férhet, egy 
igen jellemző adattal járult a valódi tényál­
lás ismertetéséhez. E szerint Ixhevenhülier 
gróf a háború folytatásának esetére nemcsak 
az osztrák-magyar csapatok bevonulását 
Szerbiába helyezte kilátásba, de az orosz 
csapatokét is Bulgáriába, vagyis a közös 
osztrák-magyar és orosz-okkupácziót. Csakis 
ez a fenyegetés magyarázza meg Sándor fe­

jedelem gyors engedékenységét, mert ez 
aligha következett volna be, ha Sándor fe­
jedelem arra számíthatott volna, hogy Ausz- 
tria-Magyarországnak különálló fellépése sa­
ját érdekeiért szétbontja a három császár­
szövetséget, viszályt támaszt monarchiánk 

és Oroszország között. Az európai sajtó­
nak tekintélyesebb közegei ma már egy­
bevágó értesítéseik alapján Ixhevenhülier 
gróf misszióját egészen hasonló módon 
Ítélik meg, a mi pedig Oroszországot il­
leti, a pánszláv sajtónak egyszerűen régi 
szokásból folyó agyarkodását nagyon el­
lensúlyozza, hogy az orosz kormányhoz 
közelebb álló lapok, élükön a «Journal 
de St. Petersbourg», helyeslőén nyilatkoznak 
Ixhevenhülier gróf járata felől. De a kiknek 
még kételyük volna, azokat teljesen felvilá­
gosíthatja a ma esti «Nemzet»-nek egy fél- 
hivatalos jellegét nagyon is eláruló bécsi le­

vele. Ez a levél arra figyelmezteti a nyug­
talankodó szerbeket, hogy a háromcsászár 
ha'almasság nem Szerbia kedvéért állította 
meg útjában a diadalmas bolgár fejedelmet 
és létesítette a fegyverszünetel, hanem a 
császári hatalmak a régi állapotok helyreál-

Massenet uj operája.
— Le Cid, négy felvonásban és tiz képben. —

Pária, decz. 1.

(Az Egyetértés tudósítójától.)
A diadalokhoz szokott mester egy újabbal növelte 

eddigi sikereinek számát, de miként azjalábbi ada­
tokból majd kiderül, a Cid nem tekinthető Masse­
net kapitális müvének: ha némelyek ily értelemben 
beszéltek az uj operáról, ez azért történhetett, mert 
Corneillenek CM-jét a költő legjobb müvének tart­
ják és föl tették Massenetröl, hogy mikor a franezia 
drámairodalom legjelesebb darabját zenésiti meg, ö 
is legjobb operáját fogja megírni.

A művész és az iró, midőn uj munkához fog, az 
előbbieknél jobbat, sikerültebbet óhajt produkálni, 
Massenetröl is feltehetjük, hogy előbbi szerzeményei­
nél jobbat óhajtott nyújtani a párisi opera igazga­
tójának, a ki tőle uj müvet kért, de aligha szán­
déka lehetett Massenetnek, hogy géni éjének neto­
vábbját ez alkalomra erőszakolja ki leikéből.

Corneillenek hasonló czimii drámája, mely ala­
pul szolgált a szövegnek, sokkal ismeretesebb, sem­
hogy szükséges lenne a mesét megismertetni. Az 
ügyes Dennery csinálta meg az opera szövegét, hol 
meg lehetett hagyni a nagy Corneillenek verseit, nem 
változtatott rajtuk, különben pedig az általa betol- 
dott jelenetekre Blan és Called faragtak verseket.

Az előadás alatt gyakoriak voltak az ilyen felki­
áltások; «Mintha csak Gounodtól lenne!» — «Már 
ez tiszta Wagner»!» — «Ily fenséges zenét csak 
Glücktöl hallottunk eddig!» — Azt pedig nem 
mondta senki sem róla, hogy «mily jól tudja utá­
nozni» az említett zeneköltőket és teljes okkal; mert 
ellenségeinek is cl kell ismerni, hogy ez eklektikus 
operájában, melyben az említett jelesek által legfé­
nyesebben képviselt három genreban érvényesíti láng- 
cszél, ezt teljes önállósággal teszi: inspirációval 
igen, de rcminiszczcnezia nélkül.

Az eklektikus irányért az iskolák hívei előrelát­
hatólag ki fognak kötni vele, de az elfogulatlan ze­
nekedvelők nem vonták meg a zeneszerzőtől a fel­
tétlen elismerést és az egész előadás alatt elejétől 
végig hosszas tapsvihar követte a hatásosabb rész­
leteket, melyek nagy számmal vannak. E rövid is­
mertetésben csak a legtöbb tetszésben részesült je­
leneteket említhetem fel.

Az első felvonásnak két tabloaujc van; fényes 
terem, melynek nagy széles ablakaiból Burgos váro­
sára nyílik kilátás. A második tableau egy oszlop­
ját a királyi palota és a kápolna között, a háttér­
ben széi> kerttel. Az előbbiben Chiménc «Ne l'amicz 
pás, madame» kezdetű áriáját és az utóbbiban a 
népnek harangszó és orgona kíséretében előadott 
himnuszát leginkább megtapsolták. Massenet c genre- 
ben felülmúlhatatlan mester, soha sem sikerült 
neki ebbeli reputáczióját jobban igazolni.

A második felvonásnak első tableauja keskeny 
titeza éjszakai effet-vel, a második Burgos nagy 
levét ábrázolja, mely utóbbi a sikerült hallétnek 
szolgál színhelyül. Maury első tánezosnö a meg­
szokott tetszésben részesüli, a spanyol ballerinák öl­
tözetei kecsssek és Lepie gróf rajzai után készül-

lilását tartják szem előtt, és ha Szerbia győ­
zött volna, egy bizonyos ponton ép úgy 
megállították volna diadalmas seregét. Elég 
furfangosan van kigondolva. Hisz ha a ha­
talmak csak a régi állapotok helyreállítását 
akarják biztosítani tiltó közbelépésükkel, mi­
ért nem tiltották el mindjárt kezdetben a 

háborút és nem akadályozták meg a ször­
nyű vérontást, melynek így semmi gyakor­
lati eredménye nem lehet. De hát a status 
quo anle van mondva, osztrák-magyar és 
orosz okkupáczió van értve, igen, él még a 
háromcsászárszövetség, jönni kell az okku- 

pácziónak. Jönni fog is.

Budapest, decz. 3.
A Búd. Corr. Írja: Az osztrák-magyar monarchia 

követe Szerbiában, Khcvevhüllcr gróf, ma délben a 
gyorsvonattal ideérkezett s cgy-két órai tartózko­
dásra az «Angol királynő» szállodába ment, hol 

gróf Andrássy Gyulával s gróf Zichy Jenővel ebé­
delt. 1/a5 órakor belgrádi követünk az osztrák-ma­
gyar állam vaspálya futárvonatával tovább utazott 
Becsbe. — Gróf Khevcnhiiller, ki Becsben csak egy na­
pig szándékozik maradni, hogy holnapután már ismét 

Belgrádiján legyen, felette szükségesnek tartja Szer­
bia és Bulgária között a békét lehetőleg mielőbb 
helyreállítani, mert máskülönben a folyvást gyara­

podó háborupárt Szerbiában mindegyre erősebben 
fogja követelni az ellenségeskedések folytatását, a 
mi sem monarchiánk és Szerbia, sem pedig bárme­

lyik európai hatalomnak érdekében nem állhat. On- 
ámitás volna azt hinni, hogy ha a Szerbiában je­
lenleg létező válság huzamos!) ideig eltart, azok a 
gyér antidinaszlikus forradalmi elemek, melyek 
Szerbiában eddig nagyobb veszélyt nem alkottak, 
nem fognának egyre több és több hívekre találni 

és elvégre Szerbiát polgárháborúba sodorni. Ha a 
császárhatalmak határozott és félre nem érthető mó­
don a két barezoló félt felszólítják, hogy békét kös­

senek, akkor nemcsak Milán király és kormánya, 
hanem Sándor fejedelem és a bolgár kormány is a 
béketárgyalásokat meg fogják kezdeni, azzal a ko­
moly szándékkal, hogy azt meg is kössék. Gróf 

Ixhevenhülier Sándor fejedelem személyes bátorsá­
gának és körültekintésének teljes dicsérettel adózik, 
a mely tulajdonságok a jelen körülmények között 
annál döntőbbek valónak, mert magok a bolgár 
csapatok cpcnséggcl nem mutatkoztak teljesen harcz- 
peseknek és cllcnlállö erejüeknek. A szerb csapatok, 
a melyek a mozgósítás után a határon, sok 
héten át, egészen felesleg, a táborozás fáradalmai­
nak voltak kitéve és azután forszírozott menetek­
ben és folytonos ütközetek között teljesen kime­

rülve érkeztek Szlivnicza alá, valamennyien teljes 
tiz napon át egyetlen egyszer sem főzhettek-, ily 
körülmények között a szerb csapatok rendben tel­
jesített visszavonulása teljes elismerést érdemel.

tck. A Cid és Gonnas közti duóban mutatja Mas­
senet, hogy milyen remeket tud alkotni a fenséges 
genreben. Ugyanazt mondhatom a Don Diégnc és 
Rodrigue közti duóról is. Chimcne-nek e felvonásbeli 
melódiája oly mélabus, hogy a magyar czigányok 
se húzhatnak szivrehatóhban. Talán elleste a barna 
legényektől, midőn Magyarországban járt?

A harmadik felvonásnak következő tablcaux- 
vannak: Chiméne szobája, Rodriguenak sátora, 
a tábor. A darabnak cíou-je miként a bou­
levard nyelvén nevezik a főjelenetet, a Rod­
rigue és Chiménc közti duó. Ez magában 
véve is biztosíthatná az operának sikerét ak­
kor is, ha a többi részletek oly középszerűek 
lennének, a milyen jók a javából. Magam is csak 
azt mondom, mit a teremben annyiszor hallottam : 
«Mintha csak Gounod-túl lenne!» a mivel, ha nem 
tévedek, azt akarták mondani, hogy e genreban tö­
kéletesebbet már nem lehet produkálni.

A negyedik és utolsó felvonás Grenadának Al- 
hambráját ábrázolja. Don Rodriguenak diadalmi fel­
vonulása c páratlan fényű és szépségű keretben 
nagyszerű látványt nyújt és a darab gyönyörű kar­
énekkel végződik.

Az igazgatók mindent elkövettek, hogy a nép­
szerű mesternek ez újabb müve a lehető legnagyobb 
fényben, pompában kerüljön előadásra. A szerepe­
ket is tapintattal osztották ki. Eides Deoriés Chi­
méne szerepében kivétel nélkül valamennyi áriája 
után zajos tapsokat kapott. Reszké szép férfijelen- 
ség és Don Rodrigue szerepe nagyon neki való; 
kitünően alakította és szép crczhangját is nagy si­
kerrel érvényesítette ez estén. Planqon jól adja visz- 
sza a büszke Gonnas grófot. A többi szereplő ellen 
sem lehet kifogást lenni.

A teremben együtt lehetett látni a párisi arisz­
tokrata-, politikai-, pénz-, irói és művészi világnak 
szinc-javát, magát Grévy papát is, kit bizonyos új­
ságok erőnek erejével beteggé akarnak tenni. Friss 
aívzszinévcl, fürge magaviseletével megezáfolta eze­
ket az alaptalan kószahirekot, melyeket politikai 
okból, tekintettel a legközelebb tartandó köztársa­
ságéi nöki választásra, terjesztenek.

Ne felejtsük el a zenekart sem. mely jól meg­
állta a sarat. Az előbbi igazgatóságok alatt a ze­
nekar tagjai hozzá voltak szokva a kényelemhez és 
legalább hat hónap kellett nekik egy uj darab be­
tanulására. Ibi a bécsi és egyéb operai zenekaro­
kat emlegettek elöltük, a melyek évenkint egy lu- 
czat uj darabot tanulnak be, azt lehetetlennek, mc- 
sobeszédnek mondták. Ritt és (milliard, a kél uj 
igazgató e tekintetben komoly reformokat létesített, 
u«V hogv már ez alkalomból a négyfelvonásos uj 
operát három hó lefolyása alatt tanulták be. Maga 
Massenet is folytonos jelenlétével hathatósan be­
folyt a tanulás c sikeres eredményére. A kik gra­
tulálni akartak a mesternek, hiába keresték, mind­
járt az előadás kezdete után távozott az operából, 
annyira idegessé tette a siker és nem siker felelt 
való aggodalma. Csudálatos, hogy ép azok, kik a 
sikerek bosszú sora alatt hozzászokhattak volna a 
premierek «lüzé»-hez, legnagyobb Iróniában szok-

A fegyelmi törvény.
(—r) A főispáni teljhatalom befejezése az 

uj fegyelmi törvényben kulminál. Ez koro­
nája amannak. E nélkül béna volna amaz. 
így kiegészítik egymást. íme az uj törvény 

jövő prognosztikonja ez.

A főispán a megyéjében élet-halál ura. 
Lehet egy tisztviselő a legügyesebb, a leg­
jobb, a legpártatlanabb. De épen az a baja, 
hogy nem a kormány politikájának érdeke 
szerint osztja az igazságot; nem is jó kor­
tes, hogy éreztesse a választókkal a kor­
mánypártiság mindenckfelctt való voltál. Vá­
lasztásoknál lanyha, még csak el sem zá­
ratja a szavazókat az urna elől. Hiába int 
falán neki a főispán, mint a kormány bi­
zalmi férfi a, hogy módjában van éreztetni 
nzokkal a hatalom súlyát, a kik nem a 
kormány-jelöltért buzgólkodnak; ő a szeren­
csétlen pártatlan kíván lenni, a törvény 
cgvenlőképen szólván mindenkire, nem huny­
hat szemel azok mulasztása felett sem, a 
kik talán kormánypártiak. Jaj az ő árva fe­
jének. Esetleg a bukott kormánypárti jelölt 
előjön panaszával, — hál még ha épen meg­
választották, akkor meg már épen parancsol 
is: hogy ilyen rossz, mihaszna tisztviselőt 
nem lehet tűrni. A főispán körültekint, — 
beleköt a tisztviselőbe s felfüggeszti. Okot 
mindig lehet találni, hiszen nem következés, 
hogy minden fennforgó vád igaz is legyen, 
tisztázhatja magát a fegyelmi választmány 
előtt. De kikből áll e fegyelmi választmány ? 
A közigazgatási bizottság választja felét a 
bizottság választolt s igy független tagjaiból, 
felét az ott részes állami tisztviselőkből, el­
nöke a főispán. Már most lehet-e képzelni, 
hogy az állami közeg, a kinek szintén min­
denható ura a főispán, a fegyelmi ügyekben 
önálló, esetleg a főispán tendencziáival ellen­
tétes nézettel bírjon. Tehát a fegyelmi vá­
lasztmányban is biztosítva van már a főis­
pán többsége s igy itt is ura akaratának. 
Szerencsétlen tisztviselő, kit a főispán állít 
ide, mit várhat itt ügyében. De tegyük fel, 
hogy ügye igazsága a főispán önkénykedé­
sén még itt diadalmaskodott. A főispán 
egyszerűen felterjeszti a belügyminiszter­
hez, kinél szóval is megmagyarázza, hogy 
az illető rossz kortes, s ha más tiszt­
viselő jön helyére, egy kerület meghó­
dítható lesz: ugyan jó helyre került a sze­
rencsétlen, kidobják helyéről, mintha soha 
sem lett volna ott. Hálva marad még az 
országgyűlésen interpellálni a minisztert az 
önkénykedésért; de a kormány többsége 
csak nem fogja cserbenhagyni miniszterét, 
ki épen a többség megszilárdításán fárado­
zik, — mint azt a mindennapos példa bi-

lak lenni ily alkalmakkor; példák erre Sarah Bern­
hardt, Dumas Sándor, Sardou, stb.

Saint- Yvon.

Herman Ottó ur és a néprajzi 
muzeum.

A «néprajzi muzeum» felirattal Herman Oltó ur 
legközelebb két fárczaczikket irt az Egyetértés-ben, 
erős támadással személyem ellen. Minthogy H. 0. 
urnák kétségtelen joga van az én képességemről oly 
nézeteket vallani, a mint éppen neki tetszik, két 
czikkéből csakis két pontra tartom szükségesnek fe­
lelni.

Az egyik pont az, hogy én a Novarra cxpediczió- 
tól azért váltam cl, mert az osztrák szakemberek 
nem tekintettek egyenlő rangúnak, s «hogy ezt nyíl­
tan ki is mondták.» — Én a Novarra expediczió- 
nak sohasem voltam tagja, mert akkor Ameriká­
ban voltam, tagja voltam igenis a keletázsiai expe- 
dieziónak, beosztva az Erzherzog Friedrich nevű 
hajón, s azért voltam kiküldve, hogy a m. n. mú­
zeum gyűjteményei számára szerezzek zoológiái, 
botanikai és etnográfiái tárgyakat, érmeket, kézira­
tokat, stb. Továbbá engedélyem volt a vallás- és 
közoktatási minisztériumtól, Japánból nem menni 
az expediczióval Délamcrikába, de a helyett a Mol- 
lukkákra és Szundaszigetekre utazhatni, mert kívá­
natosnak tartatott, hogy a muzeum számára —• a 
még teljesen hiányzott — nagy keletázsiai emlős 
állatokat megszerezzem.

Különben a keletázsiai expediczióval csakis ke­
reskedelmi rcporterek voltak, egy pár ur közülök 
gyűjtött ugyan zoológiái tárgyakat, de miikcdvelés- 
bül; és soha semmiféle szaktudományos vitatkozás 
elő nem fordult, — a mi súrlódás volt, az a ma­
gyar tagok szolidáris állásfoglalásából jött létre, az 
osztrák tisztekkel szemben, kik Magyarország ön­
álló állását nem akarták elismerni, sőt megtámad­
ták. Ily cselekben én báró Katis Ivorral, Ilengcr- 
müllor Lászlóval és Bernáth Gézával mindig egy és 
ugyanazon szolidáris alapon álltam, s felhívom erre 
Ka as Ivor bárót tanúbizonyságot lenni, ő jelen van Bu­
dapesten, s tudja a viszonyokat alaposan és jól. — 
Kénytelen vagyok tehát II. 0. állítását minden ala­
pot nélkülöző ráfogásnak jelenteni ki.

A második pont, melyre nyilatkozni akarok, az, 
hogy nekem sem kellő helyiségem nem állott rcn- 
dcikczésoiprc a múzeumban egy etnográfiái gyűj­
temény felállítására, sem pedig doláczióm a gyűjte­
mény fejlesztésére. A mi jelentékenyebb tárgy volt, 
az átadatott az iparművészeti múzeumnak, mert 
sürgősebbnek tartatott annak felállítása. így a mú­
zeumban megmaradt tárgyak nem is tekintethettek 
soha etnográfiái múzeumnak, mert az lulajdonképen 
repozitoriuma volt tárgyak halmazának, egy idővel 
létesítendő néprajzi muzeum alapjául. Én a minisz­
ter ur szándékát nem tudom, mert nekem sémit* 
utasításom sincs eddigelé, ha a miniszter ur fel fog 
szólítani egy felállítandó néprajzi múzeumra nézve, 
kötelességemnek fogom tartani elmondani nézetemet, 
étidig ez nem történt, s igy legkevésbbé sem lar-

zonyilja. A főispán pedig marad tovább he­
lyén, s elég egy-két példa — mások elret­
tentésére; s igy nem marad más bálra, mint 
hogy a tisztviselő mérje az igazságot a kor­

mány bizalmi férfia inlesei szerint.
Fordítsuk meg a mérleget. Az illető rossz 

tisztviselő, de jó kortes. Hibái számosak, ég 
felé szólók. De a főispán iobb keze a vá­
lasztásoknál. Panasz panaszra halmozódik 

ellene, s ez mind a főispán kezéhez jön, a 
ki a kormány bizalmi férfia s mint ilyen 
első sorban politikai tekintetekkel jár elől. 
Végre fegyelmi választmány elé kerül, hol 
szintén a főispán dönt, vagy ha ez sem 
elég, a miniszter határoz. A politikai tekin­
tet az uralkodó a tisztviselő sorsa lelett. Ha 
sok jó szolgálatot tett a többség megalko­
tására, elnézésre tarthat igényt. Így van ez 
most is, igy lesz ezután is.

íme a fegyelmi törvény legvégső konzek- 

vencziája.

Az egész fegyelmi törvény, mint megal­
kotva van, nem egyéb, mint a főispáni ha­
talom szankciója. Es ez az uj közigazgatási 

reform kimagasló pontja.

Mit várt az ország ennyi vajúdás után ? 
Oly reformot, mely a közigazgatást eman- 
czipálja a kormány kortes-érdekei alól. Ka­
pott. helyébe oly törvényjavaslatot, mely a 
közigazgatást, összes tisztviselői karával, va­
lóban a kortes érdekek caudiumi igája alá 

görnyeszti. Mindéhez a főispáni hatalom 
nem volt elég, kiegészíteni kellett a fegyelmi 
törvénynyel, mely a nem elég hajlékony 
tisztviselő egész exiszlencziáját a főispán 
kezébe teszi le. A főispán vizsgál, a főispán 
felfüggeszt, a főispán fegyelmi választmány 
elébe állít, a főispán Ítél, vagy ha ezzel 
nincs megelégedve, mehet a vádlott a főis­
pán bizalmi urához, a miniszterhez.

Hol itt a tisztviselő védelme, a kit tettei­

ben s eljárásában kell, hogy a törvény sza­
bályozzon — a politikai zaklatások s befo­
lyások, sőt üldöztetések mindenhatósága 
ellen. Hol a közönség védelme a politikai 
befolyások által utasított tisztviselők önkény- 
kedése ellen ? A főispán ad irányt a tisztvi­
selőnek a legutolsó szilvafa-perben is, a főis­
pán fegyelmi bírósága fenyegeti, vagy védel­
mezi a tisztviselőt minden lépten-nyomon.

Ez nem alkotmányos intézmény, ez ro- 
szabb az abszolutizmusnál, mert ez legalább 
őszinte, amaz álarezosan önkénykedik a pol­

gárok érdekei felelt.

Régi tapasztalat, hogy jaj ott az igazság­
nak, hol annak mérlegét a politika atmosz­
férája uralja. Az uj javaslatok épen ez at­
moszférát egészítik ki, még olt is, a hol hé­
zagos volt. Ha ez igy fogad tátik cl, vége ez

lom kötelességemnek, vagy hivatásomnak Herman 
Ottó urnák a tárgy érdemére nézve íölvilágositúst 
adni.

Xántas János.

KLEOPÁTRA.
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krta: H. GRÉVILLE 
XXI.

Húszszor is úgy tetszett minden órában, mintha 
Ulrik kétségbeesett hangon szólítaná. Ibi lett volna 
hozzá bátorsága, irt volna neki. De volt egy halár, 
a melyen méltósága nem léphetett túl.

Mostanáig nem adott neki titkos légyottot. Fényes 
nappal találkoztak, világ szemclátlára; ha levelet 
Írna neki, ez titkos viszonynak lonno a kezdete, 
első lépés a lejtőn lefelé. . . . Kleopátra pedig nem 
akart siilyedni.

Szenvedett hát magába zárkózott an, gyógyitlat- 
lanul, reménytelenül; semmije sem volt a világon, a 
mi igazán az övé lett volna, csak szerelme; s ez a 
szerelem meg volt sebezve: mint nyíllal átlőtt ma­
dár, vérezve, szárnyat őröltén bevert lábai előtt; 
talán bele is fog halni, s ö nem mert hozzáérni, 
hogy egy kis balzsamot csöpögtessen a sebbe.

Harmadnap reggel, midőn kínos, aggasztó nehéz 
álmaiból lölcbredl, azt remélte egy pillanatra, hogy 
a világnak vége lesz, s a nap nem kel föl többé. 
Szemét annyira elbágyasztolták a tegnapi könnyek, 
hogy nem tudta kinyitni. Pillanatnyira meg volt ré­
mülve azt hitte, hogy megvakult. De a csengctyü 
szavára a komorna bcsiclctt, kinyitotta az ablakot, 
s a világossággal megjött az élet is.

Kleopátra fájdalmasan sóhajtott. Ismét egy nap, 
a melyet át kell élni! És mit fog hozni az a nap ? 
Bizonyára szenvedést.

Miért is nem tartotta magát egykori ábrándjá­
hoz : szerelem nélkül élni! ... De most már késő 
a megbánás. Késő, Ulvikot is visszahívni. . . . Ulrik 
bizonyosan nem akarja őt látni: haragszik rá.

Most szállott szivébe először a kétség, s egyenes 
lelke megkapta azt a lökést, mely ferde irányba 
fogja terelni. Azt kérdi magától, hogy valóban nem 
tulozza-e ő a maga kötelességét, ha vájjon okvet­
lenül a Neutov nejének kcll-o maradnia, hogy igaz­
ságosan cselekszik-e, midőn az Ulrik és a maga 
boldogságát föláldozza egy aggastyán utolsó éveinek?

Do ez csak annyi volt, mint a villám; az igaz­
ságérzet és a jóság azonnal felülkerekedett. Csak­
hogy a villám kiégette a la belsejét. Kérge megma­
radt, de veleje oda volt. Ettől az órától fogva 
Kleopátra nem volt többé a régi.

Künn esett az eső, finom szitáló, könyörtelen eső, 
melyről azt hitte volna az ember, hogy együtt kez­
dődött a világgal s nem is akar elállni, a mig an­
nak vége nem lesz. Kleopátra szomorú pillantást 
vetett a csepergő lombozatu kertre s átment férjé­
hez, hogy elolvassa neki a rrfgeli lapokat.

Azután következett az ebéd, melyet minél hosz- 
szabbra iparkodott nyújtani. Félt az egyedülléttől, a

országban a közigazgatási jog biztonságá­
nak. Eddig sem volt, de a mi eddig tör­
tént, mind törvényen kívüli állapotnak volt 
mondható. Most törvény nyel szankczionálla- 
tik az önkény teljhatalma, még pedig ugv. 
hogy olt, a hol netalán az egyéni független­

ség kidomborodnék — szarva törethessék 
a fegyelmi törvénynyel. Szóval, a falusi kis- 
b iró tói fel az alispánig —• csak egy aka­
rat lehet, melyet a kormány bizalmi férfin, 
a főispán diktál; a közigazgatási gépezet 
egy czélra szolgálhat, s ez a kormány érdeke 
által jelöltetik meg: minden koutroverziánál 
olt a fegyelmi törvény, melynél a hírűi jog 
ismét a főispán s legfőbb fokon a kormány 
kezében, a hatalom akaratának súlyát fel­
tétlenül érvényesíti.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A főrendiház ülése decs. 3-án.
Elnök Scnnycy Pál br.; jegyző Nváry Jenő hr.
A kormány részéről jelen van Fcjérváry Géza br.
Az elnök bejelenti, hogy Brankovies György gör. 

kel. szertartása püspök, Perezel Miklós Baranyamegve 
főispánja és Mikó Bálint Csikmegyc főispánja kir. meg­
lévő leveleiket az elnökségnél bemutatták. Az állandó 
igazoló bizottságnak adatik ki.

Tors Kálmán a képviselőim jegyzője jelenti, hogy 
az ország törvényhozásának képvisclüháza a Tcmes- 
bégavölgyi vizszabályozó-társulat pénzügyeinek rendezé­
séről szóló törvényjavaslatot végleg elfogadta s c törvény­
javaslatot, valamint az erről szóló jegyzőkönyvi kivonatot 
átnyújtja. Továbbá jelenti, bogy a képviselőház ugyancsak 
a maga részéről megválasztotta tiz tagját annak az or­
szágos bizottságnak, mely az 18 Hő. • \i VII t. ez. 27. 
§-a értelmében a lörvénylioz.i- két házának egyniús-al 
való érintkezése tárgyában a munkálat eV...... ózdi­
jából volt választandó. Az o választásról szóló jegyző­
könyvi kivonatol is átnyújtja, i Éljenzés.)

A turvémjavaslatot a pénzügyi bizottsághoz utasítot­
ták, a választásra vonatkozó képviselőházi nzeneb.t pe­
dig tud. in sut vették.

Az elnök felhívja a pénzügyi bizottság lag ait, hogy 
holnap (ti órakor az értekezlet! teremben alakuló illésre 
jöjjenek össze.

Az ülés 12 óra 15 pcrczkor végződött.

A képviselőház pénzügyi bizott­
ságából.

— decz. 2.
A pénzügyi bizottság szerdai ülésében az igazságügyi 

táreza után a honvédelmi költségvetési tárgyalta.
Dániel Ernő előadó behatóan ismerteti a költségve­

tés általános részét.
A részletes tárgyalás elölt Fcjérváry b. miniszter 

előterjeszti, hogy a dclegáeziénak a közös hadsereg 
alantas tisztei és a liadapródok fizetésére nézve ho­
zott határozatai, az azoknak megajánll kedvezmények a 
honvédségre, is kiterjesztendök lévén, e ozimen az elő­
irányzatnak felemelése szükséges összesen 1 í(t,í96 
forinttal.

Hclfy Ignáez nem szavazza meg a kért összeget, 
legkevésbé pedig lenné azt a miniszter állal felhozott 
indoknál fogva, hogy a delegáczió a közös hadseregnek 
megszavazta. Aki a delegáczió határozatát helyesli, per­
sze azt is helyeselheti, du ö ellenzi, lia a miniszter ta­
núja leli volna annak, hogy minő erőfeszítésekéi lett a 
bizottság a kiadások leszállítása miatt, miket törült oly 
j-ovaloknál is, melyeknek szükséges voltáról mindenki

mikor gondolkozni lenne kénytelen. Belefáradt a 
gondolkozásba, mint a hogy elfárad az ember a 
járásban. Feje nem fájt, de kimondhatatlan bá- 
gyadtságot érzett benne.

A tábornok úgy tett, mintha cl akarna aludni, s 
Kleopátra kénytelen volt visszavonulni.

Irtózott a magánytól. Arra gondolt, hogy befogat 
és látogatásokat tesz: de sajnálta cselédjei es a lo­
vakat ebben a csúnya időben zaklatni.

Könyvet fogott kezébe, habár bizonyos volt 
benne, hogy egy szót sem fog érteni abból, a mit 
olvas. Egyszerre csak künn, a nedves porondon ko­
csizörgést hallott. Ki járhat ebben a vizüzönben, 
hacsak Pirik nem ?

Reszketve szökött fel s maradt állva. Az ajtó hő­
nyik s Trod in tábornok lépett be : feszes, nagyzó 
lartásu ember, de alapjában az udvar lcggotiosz- 
szabb nyelve a mióta líamuezin a lelkek birodalmá­
ban járt.

— Nem várt, grófné, ugyebár? kezdi"-, a mint 
belépett. — Csevegni jöttem egy kicsit. Szavamra 
mondom, mai napság már nincs is, a kivel beszel­
hessen az ember! A szép asszonyok mind azt vet­
ték a fejükbe, hogy szerelmesek. . . . Lepkin Vára 
az tinokabályjába, Lavrov Zsófia Szomov hadnagyba, 
Natália meg a férjébe! Igenis, kérem, a férjébe!... 
Nem lehet velők beszélgetni: vagy nem is hallgat­
ják az embert, vagy pedig az imádott lényről be­
szélnek ! Ön az egyetlen, grófné, az egyetlen nő a 
világon, a ki fölötte áll úgy a testi, mint a lelki 
gyengeségeknek!

Kleopátra bágyadtan mosolygott. Ez a fecsegő 
ember azelőtt gyakran mulattatta, de most. Ízetlen­
nek, sőt durvának tetszett, urias külszíne mellett is. 
De még ez az unalmas ember is jobb volt a rideg 
magánynál, s Kleopátra erőt vett magán, hogy to­
vábbi csevegésre buzdítsa. . . .

Csak Ulrik el ne jöjjön, abban a hiszemben, 
hogy öl egyedül találja!

Trolin folytatta a plelykázást. Valóságos tárháza 
volt ö a pikáns adomáknak, s jól értette mestersé­
gét, mely abban állott, hogy tökéletes ndvaronez 
legyen s mulattassa a dologtalanokat. Képes volt el­
csevegni órákig, a nélkül, hogy kétszer mondott 
volna el valamit, a mi nem kicsinylendő tulajdon­
ság, s mindeneseire az illetőnek jó emlékező tehet­
sége mellett bizonyít.

Másfél óra lelt el igy. Kleopátra, ki eiöhb szóra­
kozott volt, végre érdeklődni kezdett azok iránt, a 
miket vendége olyan látszólag erős meggyőződéssel 
beszélt; hclczsibbaszlotta magát a kéjeimet lonség 
bizonyos érzetébe, hasonlóan a sebesültekhez, kik 
fájdalmukban végre bizonyos enyhülést találnak, 
mely azonban nem szűnik meg szenvedés lenni.

Végre Tredin fólállott, hogy búcsút vegyen, de 
csúnya szokása szerint — az egyetlen illetlenség, a 
melyet szemére lehetett vetni — állva maradt még 
egy darabig, mintegy azon tűnődve, hogy nem fe­
lejtett-e cl még valami kis történetet.

Ah! monda azután olyan taglejtéssel, mintha 
eszébe jutott volna valami, — csak még egy új­
ságot !

(Folytatása következik.)
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J/ij/alás Sándor ciö.id.i fe!- 
!mé! a nevezett bíróságnál felhal- 
.-!.' mik-t a szem-dyszanorilá« 
'telni. Intézkedést kell erre nézve 
'. ar.-.mália adatait keit ismerni. 

Kérdi tehát a mim-, '-rt, hogy í merve e bajokat, miként 
véii orvosolhatni V és váljon elérkezettnek látja-o már 
az iilöt arra nézve, hogy a k -pvisi-löiiázniik ez ügyben 
a kilátásba helyezett jelentést beterjeszszo?

Szu/ján/ f yula gróf i;me:i a pénzfigvi bíróságnál a 
helyzetet. A folyó évi augusztus hó végével 6000 darab 
volta hátralék, mig 188-i-bcn összesen 4000 darab lett 
elintézve. Hz az állapot ugy a felekre, mint az állam­
kincstárra néz. I nagyon káros, igen egyszerűen lehelne 
a kalamii.Von a birúság személyzetnek megszaporitásával 
segitetu. Azonban éppen ezt szerelné elkerülni. Tanács­
kozások folynak é; a tényállásokat kutatják annak meg­
ismerésére, miként lehelne az észlelt bajokat orvosolni 
személyszaporitás nélkül, esetleg adminisztratív intézke­
dések által. Ez előmunkálatok még annyira nem halad­
tak előre, hogy az ügyre nézve a képviselőháznak elő­
terjesztést tehessen.

Hziláyyi Dez . Miután a pénziigvminiszter nr 
m -piM it.-. hniiy lehető legrövidebb idő alatt előtorjc«-/- 
t.-t I -v b um énzhgyi bíróság iránt, ezért az clu- 
iriln 
van 
lel.: 
básl

.-"cl I irtóznak.

og lenni
/a‘"‘ v a ügyein,vt arra, bogy
cg. rvn mely az illetokkKzabási h.v.italok !u- 
. ,.-t M/.ab.tivi.zza, , melynek folytán a m.n; k.sza- 

1 en.-In hulmibi.zetért a kincstár irányában vájnom 
fci.dóssé-ggel I irtóznak. Ennek a rendeletnek számos 
. selben az a következése még ma is, hogy a kiszabá-d 
k- zegik a Iciictő legnagyobb illetéket sza'.jál; ki, hocy

ti' -!'.' hu: -'z az előirányzatot tulvérniesnek találja a 
i.'iim'am rossz gazdasági x iszonyok közepette, mely ' vi-
zoir - k h lá-a még *..> bb lesz a juvő éx ben. A II- 

csigázott előirányzat kényszeríti a pénzügyminiszteri erő­
szakos behajtásra, sőt azt előre szankeziónálja. A mull 
évi előirányzat megtartását proponálja.

Uáhnnaim szintén nagy súlyt fektet a költségvetés 
rcah.s.ságárn, de az előirányzatot ngé-szségcs, mcgbizliató 
alapon nyugvónak találja. II el ívvel szemben állítja, hogy 
a lcszál!itá=sal szankvziónálnánk a rossz adófizetők mu­
lasztási hajlamait.

Az egyenes adók az előirányzott magasságban meg- 
szavaztalnak.

Sizapáry pénzügyminiszter előterjesztést lesz az adó­
hátralékok tárgyában, mely a bizottság jelentésébe fel­
veendő leszen. Az adóhátralék telt az JS83-ik év végé­
vel 39.615,000 irtot. Ebből befolyt 938,500 frt; leíra­
tott 2.912,000 frt. Maradt tehát cr/ycnes adóhát­
ralék 35.794,000 frt, 3.850,000 frt apadással.

A foyyaazlási. adóknál konstatálja He ff edits Sán­
dor előadó az emelkedő irányban való fejlődést és 
ajánlja az előirányzat elfogadását, a mi meg is történt. 
A fogyasztási adó visszutérósébó'l és az agio nye­
reményből a liatárvámoknál a bevételek elfogadtatnak. 
A kiadásoknál Szapáry Gyula uj tételt kér felvenni. 
A kolozsvári vasúti állomáson vámhivatal lesz felállí­
tandó. Még huzamos!) idő óta folytak tárgyalások a 
pénzügyminiszter és a közlekedési közt, melyik lárczá- 
ban lesz felveendő. Mivel az építés szükséges, kér e 
ezimen 32,000 frtot a kolozsvári indóháznál dpi- 
tenrUS vámház ezimen felvenni.

A bdlycff rovat bevételeinél Hegedűs Sándor az ed­
digi eredmény alapján 100.000 fvtlal emelni javasolja 
az előirányzatot. Szapáry pénzügyminiszter kívánsá­
gára a tétel az eredetileg előirányzott magasságában 
megszavaztatott.

A ior/illetékck és dijak, valamint a fémjelzés 
rovatainak előirányzata változatlanul elfogadtatott. A 
clohánviövodéknól Szapáru pénzügyminiszter a vétel

17.778,189 frt fedezi a szükségletet. A jövedékre nézve meg­
jegyzi, hogy az eladás belföldön emelkedik, viszont kül- 
lühii dohányt is nagyobb mértékben kelleti vásárolni. 
Az előirányzat szilárd alapon nyugszik; megszavazását 
kéri.

Rzilágyi Dezső az előirányzatot tulcsigázottnaic ta­
lálja, annál inkább, mivel az 1885-ilc év lefolyt három 
évnegyedében 570,000 frltal csökkent a bevétel.

Hegedűs Sándor figyelmezteti, hogy a kimutatás az 
egész jövedékre s nem a belföldi eladásra vonatkozik, A 
kimutatásban a csökkenés látszólagos, mert nem az el­
adás kisebbedéséböl, hanem a nagyobb külföldi dohány­
beszerzésből ered.

Szapáry kiemeli, hogy az előirányzat az 1884-ik év 
tényleges eredményeire van alapítva, nem az 1885-iki 
kimutatásokra, mik alapul nem vehetők.

1 Vahrmanib a fösulyl a netto eredményre fekteti, 
költségvetési szempontból az a döntő. A netto eredmény 
nem csupán az üzlet fejlődéséből függ. Amikor a dohány- 
beváltás kisebb összeget igényel, akkor nagyobb fölösleg 
marad rendelkezése, bár az igaz, hogy akkor a dohány- 
készlet csökken. Az előirányzat tökéletesen korrekt, sőt 
azt véli, hogy 1880-ra a netto eredmény még nagyobb 
lesz, amiből azért nem következik, hogy a dohány- 
üzlet lendületet veti, amint az ellenkezőből még nem le­
het hanyatlásra következtetni. Még egy kérdést tesz a 
miniszterhez. Az árfeletnelés tekintettel a minőségre, vc- 
zelett-o már némi eredményre ?

Szapáry Gyula válaszolja, hogy némi befolyással 
volt ugyan jobb minőségű dohány termelésére, de a ha­
ladás lassú és nagyobb is lehelne.

Hclfy Jgnáez utal a dohány kereskedelmi forgalom 
kedvezőtlen arányaira. Mig 5 millió frt értékű dohányt 
hozunk be, addig kivitelünk csak 1 millió frt értékre 
emelkedett. Gazdasági szempontból ez igen hátrányos és 
azt véli, hogy a rendszerben van a hiba. Olaszországba 
való kivitelünk azért csökkent, mert olt a termelés fo­
kozódott, de más piaczokal egyszerűen elvesztettünk.

üzupáry Gyula figyelmezteti szólót, hogy az 1 millió 
frt értékű kivitel tisztán az állam kivitele. Mázsaszámra 
az összehasonlítás más arányokat tüntetne ki, mert mi 
olcsó dohányokat viszünk ki, inig drágákat hozunk be. 
ila jobb minőségű dohányok fognak nagyobb mennyi­
ségben termeltetni, akkor a behozatal cscllcg csök­
kenhet.

Ezek után a dohányjövedék előirányzata a kiadásnál 
400,000 lorint leszállítással 22.233,460 forinttal, a be­
vételeknél 21.621,2Í.0 frt emeléssel elfogadtatott.

A lottójűvedek előirányzata változatlanul elfogad­
tatott.

A só/iiuedéknél felszólal Lukács László. Mig a 
dohányjövedék 1878 óla 357/lo°/0-kal emelkedett, addig 
•‘-’jövedék csak S- „-kai. Kérdi, hogy mi az oka a lassú 
emelkedésnek ?

Szapáry -. Ennek okait bajos volna kifürkészni. A 
kincstár az darusításnál a lehető könnyítéseket meglelte, 
mást ez idő szerint nem javasolhat.

Hclfy a sójövedék stagnáczióját a marhaállomány 
megfogyatkozásának tulajdonítja. A haladó cziviiizáczió- 
val járó jobb életmód eredményezi az észlelt kis javu­
lás! : ha ismét a marhaállomány szaporodnék, akkor a 
jövedék bevételei is javulnának.

Lány Lajos tagadja, hogy a marhaállomány csők­
be ni. volna, síit n fuldmivelési minisztériumnak legújabb 
fölvételei szerint, melyeket ugyan teljesen megbízhatók­
nak nem Iáit. emelkedett volna.

Hlekcs kérdést tesz a marhasó vegyítésére nézve. A 
miniszter megígérte tavaly, hogy a vegyitési módot ta­
nulmányozni fogja, a mit sürget, mert a gazdák nagyon 
várják.

'Szapáry Gyula: Tanulmányozíatta a kérdést külföl­
dül is. Még nem találtak módot arra, hogy miként lő­

hetne a marhasd! ugy vegyíteni, hogy konyhasónak no 
használhassák. Most tárgyaljuk, nem lohelnc-c rosszabb 
minőségű sót esetleg olcsóbb árban forgalomba bo­

áinál.
A tétel, valamint a perköltségekre előirányzott ó'sz- 

szegok megszavaztatlak.
^Ezzel az ülés <1. u. 2 órakor bezáratott. A legközo- 

obhi ülés holnap délelőtt 10 órára tűzetett ki. Napi­
rend: a pénzügyminiszter által kért indemnity; ezután 
a költségvetésének folytatólagos tárgyalása.

A köstörvényhatóságokról szóló 
törvényjavaslat.

A képviselőhöz közigazgatási bizottsága ma 
délután 5 órakor Tisza Lajos gróf elnöklete alatt tar. 
lőtt ülésében megkezdte a köztörvényhatóságokról 
szóló törvényjavaslat tárgyalását 

A közigazgatási bizottság nagy érdeklődés me. tt kez­
dette meg üléseit. A tagok egy tag kivételével teljes 
számban jelentek meg. Tisza Lajos gróf elnök a javas, 
al fontosságára mulatva nyitotta meg az ülést. Nyom­

ban az elnöki szó elhangzása után, egy fontos elvi kór- 
s tisztázása vétetett elő.
Szederkényi Nándor előzetes kérdést intézett Tisza 

miniszterelnökhöz, hogy a főispánt jog, ugy a mint 
azt az 5 í. 3. körülírja, kitcrjcd-c a bíróságokra is? 
Tisztába kell hozni c kérdést — mondá szóló — előző­
leg azért is, mert ez cgv nagy elvet érintvén, az állás­
pont foglalására, s miként alakulására fontos befolyást 
gyakorol. Szóló nézete szerint — a bírói intézmény kü­
lön sarkalatos törvény utján szabályozlalván — annak 
lényegét s elveit, ily inkább inczidenlális természetű be­
leszólásokkal zavarni nem szabad. Azért nem is véli, 
hogy a hivatkozott szakasz, a bírói karra is kiterjedne. 
Hogy tájékozhassuk magunkat, kéri a miniszter felvilá­
gosi tó nyilatkozatát.

Tisza miniszterelnök határozotlan és ismételten ia 
kijelentette, hogy a § a bírói karra is kiterjed.
De oda magyarázta, hogy a bírói függetlenséget azon­
ban érinteni nem akarja. Ami az előléptetéseknél és a 

inevezéseknél való ajánlattételi jogot illeti, ezt már 
1869-ben egy minisztertanács határozta cl, melyben az 

miniszter is részt vett, ki a bíróságokat a közigazga­
tástól elkülönítő. Kifejezte azt is, hogy ha talán alkal­
masabb kifejezéssel lesz körülírható inlencziója, szívó­
én fog beleegyezni.
Szederkényi fenntartván, hogy majd észrcrételoit 

ehhez képest is fogja megtenni, ezúttal tudomásul vetlo 
felvilágosítást.
Grűnwald Béla tesz még előzetes megjegyzést a 

miniszterelnök felvilágosítására, általában is elítélvén azt, 
íz fdlalános tárgyalás kezdetét vette.

Dárda;/ előadó részletesen ismerteti a törvényjavas­
lat fontosabb rendelkezéseit és előre jelez a részleteknél 
általa javaslatba hozandó egyes módosításokat.

Latkóczy azt látja, hogy a törvényhatósági tiszt­
viselők szántára hiányzik a megyékben a szükséges tar­
talék, mert az ifjúságból igen kevesen vállalkoznak o 
pályára. 8 ezen senki sem csodálkozható, a kinek 
alkalma van működésűket s társadalmi állásukat köze­
lebbről sze.i ügyre venni. Hogy a municzipiumok mégis 
jó munkaerővel bírnak, ama vonzerőnek tulajdonítható, 
mely Ível a muniezipális élet még ma is sokakra nézve 
bir; csakhogy a fény a mai gencráczióx-al együtt cl fog 
múlni. Eljött annak ideje, hogy az állam vegye elvégre 
ki a municzipium kezeiből az adminisztráczió s vé­
geztesse azt saját közegei által. A mi a törvényjavaslat 
részleteit illeti, szóló a főispánokra vonatkozó részt álta­
lánosságban elfogadja. Ha azt akarjuk, hogy a főispán 
jó állanihiyalalnok legyen, meg kell ehhez adni a mó­
dokat is. Szóló is óhajtja az 5-í. §. olyatén szövegező* 
sőt, hogy nyíltan kimondassák, miként a kérdéses §. a 
bírói függetlenségre vonallá zó törvényi nem érinti. A 
kir. ügyészre nézve az a szerep, melyet a jelen javaslat 
tó'lo vár, ki van zárva a bírósági törvény által. A köz­
ségi elöljáróság fizetéses tagjai szóló szerint nőm lenné­
nek megválaszthatok törvényhatósági bizottsági ta­
gokká. Ila nehézségek gátolják a törvényhatósági 
tisztviselők élethossziglani alkalmazását, legalább eny­
hítsük sorsukat azzal, hogy 10 évre hosszabbiltas- 
sék meg választásuk tartama. Az előadó azon indítvá­
nyát, hogy a tiszti ügyész egyúttal vizsgálóbíró is le­
gyen a fegyelmi eljárásnál, szóló kivihelL-nnek tartja. A

választásnál szóló perhorreskál minden titkos szavazást, 
mig a törvény ki nem jelenti, hogy a ki ellensége a 
magyar állameszmének, nem viselhet közhivatalt. Szóló 
fontolóra véve az átmenetek clkerüllmtlen nehézségeit s 
különösen azt, hogy e javaslat újra nem teremt dcíini- 
tivumot, inkább a fennálló állapot fenntartása mellett 
nyilatkozik.

Tisza miniszterelnök megjegyzi, hogy azért nyujlábo 
a javaslatot, mert óhaj Iá, hogy álalánosságban elfogad­
tassák. Az állami adminisztrácziót és a tisztviselői kine­
vezést szóló nem tartja egy és ugyanazon dolognak. 
Némelyek nemzetiségi szempontból óhajtják ezt; szóló 
nem tartja viszonyaink közt lehetőnek, hogy kinevezés­
sel annyi magyar ember legyen hivatalban, mint a 
mennyi választás mellett sérelem nélkül van. Kü­
lönben is a kinevezéssel elkövethető hibák sokkal 
nehezebben lennének elviselhető!;, mint választás mel­
lett. Meglehet, el fog enyészni azon elem, moly- 
lyel választás mellett adminisztrálni lehet; ha elenyé­
szik, akkor áll be a kinevezési rendszer szomorú 
kényszerűsége. A jelen javaslat czélja a mai ke­
retben meglenni a gyakorlati élet által követelt módosí­
tásokat s a központi kormány ellenőrzését hatályosabbá 
tenni. Ha nem tartják e őzéit elég fontosnak, ugy ne 
fogadják e! álalánosságban a javaslatot. A fegyelmi el­
járás a főügyésznek fontos szerepet ad, de nem azt, a 
mit az előadó óhajt, hogy a vizsgálatot ü végezhesse. 
A főispáni titkárok állását szóló szükségesnél; tartja 
s csak a pénzügyi tekintet okozza azt, hogy nem propo­
nál már most ilyeneket minden megyében. Ez utón 
várja szóló, hogy n központi kormányzatban is legyenek 
egyének, a kik ismerik a külső kormányzatot, s aztán 
visszatérve a czentrumba, általak folytonosan fentartható 
amaz összeköttetés a belső és külső kormányzat közt, 
mely a jó adminisztráczió érdekében okvetlenül szüksé­
ges. Vannak az országnak oly vidékei, hol a jegyzők 
kizárása a megyei bizottságból felelte káros lenne. A 
tapasztalt gyakorlati hiányok orvoslását s az állami el­
lenőrzés sikeresebbé tételét szóló igen fontosnak tartván, 
kéri a javaslatnak álalánosságban való elfogadását. Kü­
lönben is, a kik azt tartják, hogy már most itt az ideje 
az állami adminiszlrácziónak, gondolják meg, hogy a 
mi elvben helyes bírói törvényünk mennyivel jobb lenne, 
ha nem léptetik röglönösen életbe, hanem előbb nevelik 
hozzá az egyéneket.

Gränwald Béla a legfontosabb nemzeti érdekek 
egyikét látja azon kérdésben, miként teremtsünk jó 
közigazgatást. Vannak az országban kifelé törekvő s oly 
eleinek, a melyek politikailag nincsenek asszimilálva; a 
nemzet csak ugy tarthatja fenn uralmát, ha azt teszi, 
amit más államok, Poroszország vagy Francziaország 
tettek kevésbé kedvezőtlen körülmények közt is; ha 
tervszerűié" fejleszti ki az adminisztrácziót, konezen- 
trálja az erőket s tekintélyt tud szerezni az állam iránt, 
mely komolyan foglalkozik a nép érdekeivel = példás 
igazságszolgáltatást s adminisztrácziót tud teremteni. Az 
ifjabb idők egyik jelensége, hogy a tömegeket elidc- 
genileni igyekszenek az államtól; szóló azt ta- 
jiaszfalla, hogy a nemzetiségi eszme nőm elég­
séges erre; csak a reális érdekek megsértése ál­
lal előidézett elkeseredés vezetheti a tömegeket az 
agitátorok karjaiba. Tisztességen hatóságokkal any- 
nyira lehet hatni a tömegekre, hogy az illető he­
lyeken nem lesz nemzetiségi kérdés. E kérdést nem pa­
ragrafusokkal, hanem jó adminisztráczióval lehet csak 
megoldani. A mi adininiszlrácziónk nem gondol a pol­
gárok érdekeivel, a törvénynek nem lelkiismeretes végre­
hajtója. A legnagyobb oiieiiscgo önmagának az a kor­
mány, mely nem leletet súlyt oly adminisztrációra, a 
mely tiszteletet és bizalmat keltsen maga iránt, llv ad­
minisztráczió nem biztosítja számunkra a rokonszenvet 
s igy mi magunk könnyűjük meg a nemzetiségi agi­
tátorok működését. Az adminisztráczió c hiányai­
nak oka, hogy a tisztviselőnek nincs oly pozi- 
czió biztosítva, melynél fogva emberileg lehetővé 
váljék, hogy a törvényt pártatlanul végrehajtsa. Vá­
lasztás mellett nem leheti ezt s még kevésbé teljesít­
heti azon fontos misszióját, hogy az idegen elemeket 
megnyerje a magyar államunk. Még azokat a hazafias 
elemeket is, a melyekre egyébként biztosan számíthat­
nánk, a választás állal oda kényszerűjük, hogy a nem­
zetiségi agitátorokkal alkudozva, nemzeti érdekek árán 
vásárolják meg a maguk személyes érdekeinek kielégí­
tését. Ily állapot fenlartásál egyetlen európai állam sem 
tartaná lehetségesnek ; mi a magunk nehéz helyzetében oly 
közigazgatási rendszert tartunk fenn, a mely lépésről-lépcsrc 
összeszorilja a mi hatalmi szféránkat. A muniezipális törvény 
alkotásakor nagy volt még az államhatalom iránti örökölt bi­
zalmatlanság; innen az a diszharmónia az egyes intézke­
dések közt, amely szükségképen küzdelemre vezet az 
állam érdekeinek képviselője s a muniezipális közigaz­
gatás közt. Váljon képzellielö-c ily rendszer mellett jó 
közigazgatás? Minthogy lehetetlen volt ignorálni, hogy 
itt az állam fontos érdekei foroghatnak koezkán, módot 
nyújtottak a törvény kijátszására oly kandidaczionális 
rendszerrel, mely illuzóriussá leheli a választást, s igy 
a rendszerből hiányzik az őszinteség s az maga demo­
ralizálóing hat a népre. Ila érezzük azt, hogy itt az 
államérdekek biztosítására szükség van, alkalmazzunk 
oly rendszert, a minőt mindenütt alkalmaztak: nevez­
zük ki a tisztviselőket s a közönség jogait biz­
tosítsuk a közigazgatási bíróságok felállításával. Sze­
rencsétlen gondolata volt a miniszternek a fti- 
ispáni hatalomkör tágításában keresni az orvoslást.
A főispán nem fórum, nincs juriszdikeziója, nincs minő­
sítése som, nincs beillesztve az adminisztráczió keretébe, 
nincs fegyelmi hatósága, felelősségére nézve nem törté­
nik semmi intézkedés. Pedig ha tényleg hivatalnokká 
teszi a javaslat, felelősségét is szabályozni kellene. Hogy 
fogja az ellenőrzést gyakorolni minősítés nélkül, a midőn 
még az sincs kimondva, hogy állandóan a municzipium 
székhelyén kell laknia. Épen ezért az eddigi tapasztala­
tok szerint mindig a főispán a leglájékozatlanabb ember 
a megyék dolgaira nézve. Ha szükség van c rend­
kívüli hatalomra, ez is csak azt mulatja, hogy a köz- 
igazgatás rendes közegei nem voltak képesek a kormány 
bizalmát felkelteni. Ily körülmények közt a főispáni ha­
talomkor kiterjesztése csak zavart 'og okozni a közigaz­
gatás minden ágában. A közvélemény ez intézkedést ugy 
magyarázza, hogy csak a választásokra való tekintettel 
történik. .Még érthető lenne ez intézkedés, ha a kor­
mánynak oka volna tartani attól, hogy a választásoknál 
kisebbségben marad ; de a mai politikai szituáczióban nem 
lehet érteni, miért tesz a kormány ily kivételes intézkedé­
seké!, a melyek nincsenek indokolva se a politikai érdek, se 
a közigazgatás érdeke állal. Széló kéri ez intézkedés 
elejtéséi, mert oly lejtőre jut ez által a kormány, a me­
lyen nincs megállapodás. A kormány legbiztosabb politi­
kája az, ha komolyan jó adminisztrácziót csinál, erre 
pedig a kinevezés a legjobb mód, akkor nem lesz szük­
ség ily kivételes intézkedésekre. Szóló álalánosságban 
sem logadja cl a törvényjavaslatot.

Tisza miniszterelnök megjegyzi, hogy annak jó része, 
a mit előtte szóló mondott, az 1875-ik lörvénvro is vonat­
kozik s igy c javaslat elvetésével azokon nem lesz segítve. 
Előtte szóló azt mondá, hogy a közvélemény elítéli 
a főispánokra vonatkozó javaslatokat. Mindenki azt 
tartja közvéleménynek, a mit ö lát s a mit környezeté­
ben hall s igy nem mondhatja határozotlan, mi a va­
lódi közvélemény. Szóló határozottan elejtené a javas­
latot, ha saját politikai érdckéi-e gondolna, de sohasem 
csinált törvényt a saját szempontjából. Szóló a magyar 
állam kormányának tekintélyét akarja megalapítani, akár 
ki legyen a kormányon. Ha'clőlto szóló fél a hivatalos 
hatalom befolyásától a választásokra, vájjon ennek mc"- 
sziintetésércaz-o a mód, hogy kincvezlcss'enck a tisztvise- 
ök ? Az, hogy ellenőrizni egy adminisztrácziót csak annak 

lehel, aki folytonosan befolv, határozotlan téves dolog. Min- 
. *?. K01.m^ny mG8 fogja bánni, a ki az adminisztrácziót nem 

főispánt nevez ki, de az adminisztráczió egészét 
ielőlelő magasabb értelem szükséges itt. A fegyelmi eljá­
rás azért nem szükséges a főispánnál, mert politikai és 
bizalmi állás is lévén, módnak kell lenni arra nézve, 
hogy ha semmi fegyelmi vétséget nem követtek is el, 
személyének minden sérelme nélkül felmenthető legyen 
állasától. Ismétli szóló, hogy Grünwald ellenvetései épen 
ugy állanak az eddigi törvény ellen is; szóló különben ab- 
ban sem látoly veszedelmet, mely a jó adminisztrácziót le­
hetetlenné teszik. Vannak hibák az adminisztráczióban, de 
hogy oly rósz lenne s évről évre roszabbodnék, mint előtte 
szóló mondá, azt határozotlan tagadja. Szóló soha semmi 
túlzó nemzetiséggel nem paktált s nem is fog soha, de 
megjegyzi, hogy cgy-cgy megyében valamely hatalmas 
ember befolyását kinevezéssel nem lehet megszüntetni 
csak azt érjük o , hogy nem fog nyilvánosan, hanem 
lappangva működni. No okoljuk magunkat ama hibák­

ért, melyeknek nem mi vagyunk az okai, de ismerjük 
el, hogy mint hajdan a vallási, ugy most a nemzetiségi 
agitácziónal; van talaja, valamint azt is, hogy ez ma 
sokkal kevésbé mer nyilatkozni, mint ezelőtt 10—15 
évvol. Igyekeznünk kell érvényesíteni az állameszmét 
mentül jobban az adminisztráczióban, de nem kell pa- 
naczeat keresni otl, a hol nincs s nem kell szakitni a 
történelmi fejleménynyel, a mig nem áll ho annak 
kényszerűsége. E szempontból elfogadásra ajánlja szóló 
a törvényjavaslatot.

TibádAntal: Ila remélhetné, hogy c javaslat elvetése ra­
dikális, az állami adminisztráczió elvére fektetett ja­
vaslat beterjesztését vonná maga után, cgv perczig sem 
haboznék azt elvetni.

De minthogy erre nincs kilátás s mert nem zárkózhalik el 
a gyakorlati szükség által kimutatott hiányok orvoslásá­
nak szüksége elől, általánosságban elfogadja a törvény­
javaslatot. A főispánokra vonatkozó szakasz jelen szö­
vegében oly jogot ad a főispánnak, hogy a bírói véle­
ményre pressziót gyakorolhat; miután pedig szóló az 
I860: IV. t: cz.-et a polgári jogok föbiztositékának tartja, 
csak oly szövegezésben nyugodhatik meg, mely e tör­
vény érintését teljesen kizárná.

Tisza Kálmán miniszterelnök megjegyzi, hogy ti sem 
akart még a biró adminisztráczionális eljárására nézve 
is befolyást adni a főispánnak. A mi pedig a kinevezést 
illeti, ha mindenki informálhatja a minisztert, hogy mi 
baj lenne abban, ha a főispánnak is joga van az infor­
málásra, ezt szóló nem képes belátni.

Ezzel a tárgyalás a folytatása a holnap d. c. 10 óra­
kor tartandó ülésre halaszt alván, az ülés véget ért.

V I D É K.
* Az eidélyrészt közművelődési egyesület pénz­

tárához november hóban befolyt: 3 örökös tagtól 638 
frt 87 Jer; 64 alapitó tagtól 3752 frt 18 kr; i alapitó
tagtól kamatba 14 frt 50 kr: 424 rendes tagtól 1686 frt 
20 kr; 180 pártoló tagtól 224 frt; 121 adomány fejében 
562 frt 86 kr; 20 bárczakönvv után 282 frt 80 kr- i20 bárczakönyv után 282 frt 80 kr; 
gyűjtőtől; még be nem küldött részletezés nélkül 314 fii 
60 kr, összesen 7öOG frt 1 kr. — Az cgvlet befizetett 
kész vagyona 86,127 fit 94 kr. — a gvüitök közül 
páratlan tevékenységet fejtett ki ICapácsy Dezső. Hc- 
vcsmogye árvaszéki jegyzője, ki j’jger városában egy­
maga nem kevesebb mint 308 tagot szerzett Eger ha­
zafias fiai és leányai közül. A megfelelő évi részletet föl 
is szedve, 1157 }rt 20 Icrt juttatott az egyesület pénz­
tárába; az elvállalt kötelezettségek 2817 frt "20 krt tesz­
nek. Az egyesület választmánya jegyzőkönyvi köszönetét 
szavazott Kapácsv Dezsőnek c követésre méltó buzgal­
máén. — Az igazgató választmány legközelebbi ülése o 
hó 12-én lesz s a munkaprogramm javaslat tár­
gyalása folytán igen látogatottnak és élénknek Ígérkezik. 
A javaslatra már is több oldalról igen érdekes és rész­
idős észrevételek érkeztek be.

* Szent-Agotha és Nagy-Sink községek egy kül­
döttsége november 28-án bizalmi feliratot nyújtott ét 
Bausziiern Guidó orsz. képviselőnek azért a nyílt le­
vélén, melyet Bauszncin a nyáron választóihoz intézett. 
Az ízléses bontókba foglalt feliratot a szent-ágotha-nagv- 
sinki választókerület választóinak túlnyomó többsége nlá- 
irla. Az liláiról; közölt 23 község van képviselve. A kö­
rülbelül 600 aláíró közül több mint 500 tősgyökeres 
szász, azaz több mint négyölödruszc a választókerület 
összes tősgyökeres szász választóinak. A kerület magvar 
választói is bizalmi feliratot készülnek intézni Bausznem- 
hez. A szent-ágothai kerület szász választópolgárai az 
említett feliratban a többi közt azt mondják, hogy tel­
jesen osztják és helyeslik képviselőjük ama nézetét, 
hogy az erdélyi szászok, mint ilyenek, egyedül csak a 
magyar álLímcszme alapján szervezett magvar 
állam védelme alatt tarthatják fönn magukat és nézhet­
nek biztos jövő elé; hogy ennélfogva saját jól felfogott 
érdekükben teljesen és egészben a magvar állameszme 
álláspontjára kell helyezkedniük.

KÜLFÖLD.

— deoz. 8.

Az angolországi választások, mint a legutóbbi 

táviratok konstatálják, a liberális párt javára 
fognak eldőlni s közvetlen eredményűk a Salisbury- 
habinet leköszönése lesz. Ma reggelig ugyanis, mint 
egy délben érkezett táviratunk jelenti, 234 liberális 
s csak 19B konzervatív választatott meg. A par- 
ncllistáknak eddigelé 46 kerületjök van. Ezt a vá­
ratlan sikert a liberális párt a keleti és nyugati 
grófságokban érte cl. A városokban azonban, me­
lyeknek választásai szombaton befejeztettek, kisebb­
ségben maradt. A Times arra figyelmeztet, hogy 
júliusban 184 városi mandátum volt a liberálisok 
kezében s 87 a konzervativeké. Jelenleg pedig a 
liberálisoknak 107 kerületjök van, a konzervatívok 
pedig 116 kerületet nyertek. Mig tehát a múlt par- 
liamentben a liberális városi képviselők kétszer 
annyian voltak, mint a konzervatívok, most a kon- 
zervativeknek 9 főnyi többségök van. Csak hogy ez 
nem akadályozta meg a liberális párt túlsúlyra ju­
tását, s mig egy csekély konzervatív többség mel­
lett lehetett szó a parliament esetleges feloszlatásá­
ról, a kormány kisebbségben maradása ezt nem 
engedi meg s az utolsó választási eredmény beér­
kezte után a kabinetnek azonnal be kell adnia le­

mondását, ha ugyan a parnellistákat is a maga 
pártjához nem számítja, a kik azonban minden va­
lószínűség szerint rögtön cserben fogják hagyni.

Bismarck herczegnek a német birodalmi gyűlés 

tegnapelőtt! ülésén tanúsított magtavtását a Natio­
nul Zeitung abból a föltevésből kiindulva iparkodik 
megmagyarázni, hogy a kanczcllár a keleti válság 
jelenlegi állapotában kerülni kívánt minden tüzete­
sebb vitát ama kérdésekre vonatkozólag, a melyek 
a birodalomnak Oroszországhoz és Ausztria-Magyar- 
országhoz való viszonyát érinthetnék. Annak fejte­
getésébe, hogy a kanczellárnak az ülés után az 
osztrák-magyar és orosz nagyköveteknél tett láto­
gatása ezzel összefüggésben van-e, a Nat. Ztg. nem 
bocsátkozik. A közvéleményben, nevezetesen pedig 
a berlini lakosság többségében — úgymond — nincs 
érzék és rokonszenv az iránt, hogy Poroszországnak 
szüksége van arra, hogy a birodalom ellen védekez­

zék. — A Kreiszeitung [az emlitett ülésen felolva­
sott császári üzenetet ugy fogja fel, mint a legjelent 
lösebb aktust az 1881. november 17-diki üzene- 
óta. Ezzel az aktussal a porosz király, a birodalom 

megteremtője és az első német császár, a födera­
lizmus elve mellett, ugy a mint azt a biro­
dalmi alkotmány kimondja, egyszer s mindenkorra 
és utódaira nézve is kötelczőlcg nyilatkozott.

A franczia képviselőház tonkingi bizottsága teg­
nap Dupcrré tengernagyot hallgatta meg, a ki ha­
tározott ellensége az általa «tonkingi kaland»-nak 
nevezett vállalatnak. A tengernagy azt a véleményét 

nyilvánította, hogy Tonking kiürítése által Kokin- 
Khina nem lenne jobban fenyegetve, mint most 

Hogy Andin kiürítésének milyen következményei 
lennének, azt senki sem mondhatja meg; hiszen az 
okkupáczió sem használt, mert annak daijzára is 

10,000 keresztyént konczoltak fel. A tengernagy ugy 

vélekedik, hogy uj szerződést kell kötni; le kell 
mondani Anámról cs Tonkingról s helyette Bin- 
Thuán tartományt követelni. A tonkingi protektorá­
tust a tenrornaav lehetetlennek tartja: a franczia
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kereskedők ugv sem fognak odamenni s néhány 
katonai szúliiló miatt mégis nagy volna az áldozat. 

‘ Panamából legújabban a következőt jelentik Nexv- 
Yorkba: Limából érkezett iiir szerint Iglesias tá­
bornok megadta magát. Sanchez Eusebio tábornok 
ideiglenes elnökké neveztetett ki. Limából érkezett 
más táviratok közük, hogy hozzáfogtak az ügyek 
rendezéséhez és bizottságot neveztek ki, mely át­

veszi a főparancsnokságot a hadsereg fölött és ösz- 
szeliix'ja a választási bizottságokat, hogy az uj 
kongresszus számára a választások megcjlessenek. 
Az említett bizottság általános amnesztiát fog ki­
hirdetni.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, kiknek előfizetésük m. hő régével lejárt, 
hogy ifjabb megrendeléseiket mielőbb meg Unni 
m éUóztassan ah.

Lapunk előfizetési ára:

egy hóra . . 
két hóra . . 
bárom hóra

1 frt 80 kr. 
3 frt GO kr. 
5 frt - kr.

hat hóra . 
egész évre

10 frt 
20 frt

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjeleli.

T. előfizetőink altban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ« cziinil, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 frtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatókig kiírását kérjük, hogy a lap 
szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legc/élszerübhen cselekszenek, ha czinv 

szalagjukat a posta-utalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(kccskeméti-utcza ü. szám■ alá) küldendők.

Ás „Egyetértés“ kiadó-hivatala

ÚJDONSÁGOK.
— deez. 3.

— Személyi hírek. A király ma este 1 lőcs­
ből Gödöllőre utazik. Az eddigi megállapodások szé­
riát az udvar decz. 18-án a budai várba költözik, 
a hol, hir szerint, a karácsonyi ünnepeket tölteni 
fogja s csak újév után tér vissza 1 lőcsbe. —■ Károly- 
Lajos főhereztig és Mária-Terézia föherczegnö teg­
nap meglátogatták a Lőcsben megnyílt Karácsonyi- 
kiállilást. — Haynahl Lajos kalocsai bíboros érsek 
tegnap Becsből Budapestre utazott. — Sir. 
Thomson Ferguson Ilonáid, perzsiai angol kö­
vet, Sir Dickson IC L. József követségi orvos kí­
séretében tegnap Becsből Válásba utazott. — Kanta- 
kusene herezeg tábornok, a volt bolgár hadügymi­
niszter, ki pár nappal ezelőtt érkezett Oroszország­
ból Bécsbe, tegnapelőtt visszautazott l'étervárra. — 
Nigra gróf bécsi olasz nagykövet c héten Londonba 
utazik, hogy az angol királynőnek átnyújtsa vissza­
hívó levelét; s még karácsony előtt hosszabb tar­
tózkodásra visszautazik Becsbe. — Laurie vezérőr­
nagy és Barrington Kennedt, az angol vörös-kereszt 
egyesület képviselői, Szerbiába és Bulgáriába utnz- 
tukban, nov. 30-án Bécsben fölkeresték az osztrák 
vörös-kereszt-egyesület hivatalát, hogy magukat ott 
informáltassák. — Tissa Kálmán miniszterelnöknél 
ma délelőtt tisztelgett az «országos tanítók árvahá­
zának» és az «Kötvüs-alap»-nak bizottsága, vala­
mint az egyetemes tanítói végrehajtó bizottság, üd­
vözölvén öt miniszterelnökségének tiz éves ünnepé­
lye alkalmából. — Fcngvcssg Ferencs orsz. képvi­
selő vasárnap felolvasást tart jótékony czélra Vesz­
prémben az ottani polgári kaszinóban.

— A Times és Tisza jubileuma. Hetek óta közbe­
széd tárgyát képezi az a hir, hogy a Times Tisza ju­
bileuma alkalmából ezikket rendelt meg Jókainál 
mely a jubileum napján volt az angol világlapban meg­
jelenendő. A Nemzet vasárnapi száma egész terjedel­
mében közlötte Jókainak a Timesba irt czikkút s mu­
tatványt közlőit abból ugyanakkor egyik szépirodaim; 
hetilapunk is, világosan megjegyezve, hogy ime ez lesz 

a Timesban. A Times mi nálunk sohasem volt oly ke­
resett ezikk, mint most a jubileum éta és azok, a kik 
örülni szoktak, ha a legnagyobb lap vezórczikkbon fog­
lalkozik velünk, sováran lesték a Times jubiláló szá­
mát. Ma végre megérkezett ez a szám — de nem jubi­
lál! Van ugyan henna egy bécsi távirat ezzel a felírás­
sal: *.M. Tisza» és szól is ebben arról, hogy Tisza tiz 
éves kormánvelnökségénak jubileumát megülte, de föl­
említi, hogy ebből az alkalomból íratott Tiszáról Jókai­
val s egyik kitűnő ellenzéki magyar államfúriiuval egy- 
egy ezikket, de mindkettőtől összevissza összesen csak 
. ... JfO sort közöl!

— Uj üstökös. Pdrisbúl sürgönyzik tegnapi 
kelettel: Dcczember 1-ón este a Fabrv-i obszerva­
tóriumban uj üstököst fedeztek fel, mely tizenkette­
dik nagyságú csillag és az Andromeda konslcllá- 
cziújúban a Pegazus közelében, mintegy kél fokkal 
az Andromeda zétája alatt fekszik. Pontos helyzete 
a felfedezés idejekor a következő volt: Decz. 1-én 
9 óra 34 perez 2f> másodperc/, párisi középidő: 
rectascensio éjfél 31) perez 8 másodpercz, sarki 
távol <>8 fok f>7 perez ő7 másodpercz,

— A «rejtélyes eset,» melyet Bécsben tegnap dél­
előtt a 11 éves Baumann Mária megmentjének és má­
soknak is elm .r.dotl, már megszűnt rejtélyesnek lenni. 
a leány öngyilkossági kísérletet követett el — rossz is­
kolai bizonyítványtól való félelmében. A gyermek a 
polgári iskola negyedik osztályát látogatta és a legjobb 
tanulók egyike volt. Tegnap egy kis vizsgája volt, mely 
rosszul ütött ki. A gyermek e miatt annyira aggódott, 
hogy a Duna habjai közölt kereste a háláit. A 11 éves 
gyermek tegnapelőtt mint rendesen készült az iskolába; 
j8-kor távozott hazulról, a helyett azonban, hogy az 
iskolába ment volna, a Duna partjára ment, hol fi0-ig 
kóborolt. Ekkor szánta el magát a szegény kétségbeesett 
teremtés borzasztó tettére; a vízbe ugrott és bizonnyal 
bele is fűlt volna, ha egy házi szolga észre nem veszi 
a hullámokkal küzködö gyermeket és rudat nem nyújt 
neki, melynek segélyével partra húzta ül. Izgatottságá­
ban azután mindenkinek az általunk is közölt regényes 
történetet mondta cl. inig végre tegnap délután beval 
{»Ka a valódi tényállást. Még megemlítjük, Logy a kis 
Máriát szülői imádják s ezeknek tegnap az iskolá­
ban azt adták tudóikra, hogy leányuk bizonyilvánva a 
lehető legjobb. '

Betörés Járásbiróságl épületbe. Sz&nt-Endré. 
ról a következőket írják nekünk: Az idevaló járásbíró­
ság hivatalos helyisége a város szélén a mezöség szom­
szédságában van, a város felé kőfallal kerített udvar, a 
rnezöség felé palánkkal kerített kert övezi. E kertre a 
hivatalos helyiségekből kevesebb ablak nyílik, mint az 
udvar felé, de a kerti ablakok egész magasságban sű­
rűn külső rácscsal fedettek. Mull éjjel ismeretlen tolva­
jok a járásbiró szobája melletti előszobának kertre nyíló 
ablakán a rácsot falbontással lefeszítették, bemásztak az 
ablakon, az előszobából betörtél; a járásbiró szobaajta­
ját, íróasztalának három fiókját kifeszitették, s kiemclx’e, 
az Írásokat kiszórták. Ugyanígy leltek a szekrénynyel is, 
de minthogy e helyeken pénzt nem találtak, a padoza­
tot vágták ki s igy sikerült az oda csavart Wcrthoim- 
ládát elemelniük: a két lakatot is leverték, de a ládát 
kinyitni nem bírták. Elvitték tehát magukkal ugyanazon 
utón, melyen jöttek; ma reggel megtalálták a ládát a 
bogdányi utón úgy 1000 méternyire a hivatali helyisé­
gektől; fedele alatt nagy erőfeszítéssel vágott kis rés

volt, melyen benyúlni nem bírtak a betörök. Magát a 
hivatali helyiségekbe való betörést csak a láda megtalá­
lásának hírére vették észre. A járásbiró szobájában bün- 
jelkép hátra maradt egy véső; a ládában GO frt körül 
hivatalos pénz s egy végrendelet volt, n pénzből csak 
egy kraicuir hiányzott, ezt is megtalálták az előszoba 
ablakpárkányán, a mint a kiemeléskor kieshetett a lá­
dából. 1 ehát a tettesek felsültek, mert pénzt nem lop­
hattak.

"77 Árvizek. Aradról táv írják mai kelettel: A kis- 
jenői szolgabiró távirati jelentése szerint a Fekete Kö­
rös Kisjenőnél rohamosan árad és az ottani vendéghi- 
dnt a rohanó ár elsodorta, mi által Biliarmegyével a 
közlekedés teljesen megszakadt. Ormós Péter "alispán 
az államépitészeti mérnökség utján azonnal intézkedett 
az összeköttetés helyreállítása iránt. — Becsben a 
Duna a legutóbbi 2-t órában nagyon áradt és tegnap 
este elöntötte a Práter ávvizteriiletet.

— A levelező közönség1 figyelmébe. A közleke­
désügyi miniszteri,im a következő hirdetményt teszi 
közzé: A levelező közönség közt az a szokás terjedt el, 
hogy levelein a levéljegyet a pecsét helyére illeszti, mi­
vel azt hiszi, hogy igy n levél útköz! rosszhiszemű fel­
bontását s neláni pénz elorzását lehetetlenné teszi. Ez 
utóbbi feltevés azonban téves, mert ily levélen pecsét 
nem alkalmaztatván, a levéljegy óvatos leszedése után 
az annak helyén történt rosszhiszemű fölbonfús nyo­
mait az újból ráragaszlott levéljegy még el is ta­
karja. Mig tehát 0 tekintetben a levelek ilyképeni 
lezárása a közönségre nézve semmi haszonnal nem 
jár, addig az a postai kezelést 9 különösen nagyobb 
váró- okban, hol naponként sok ezer levél adatik fül, 
az átbélyegzvst tetemesen megnehezíti s feltartóz­
tatja. Hogy t. i. ezen munka kellő gyorsasággal 
végeztessék, szükséges, hogy a levéljegy mindegyik 
levelén egy és ugyanazon helyen, még pedig az át- 
bélyegzönek keze ügyében legyen alkalmazva, ne­
hogy az útbélyegzés alatt a leveleket fordilgalni s 
a kéz mozgását félbeszakítani vagy irányát megvál­
toztatni kelljen. Ettől eltekintve, azt a körülményt, 
hogy ilyen ícvélczim oldalén: nines levéljegy, az ulközli 
postahivataloknál gyakran arra ad alkalmat, hogy 
gyois kezelés közben az illető- levél, portóval lerhelto- 
lik, mi a külföldi forgalomban az illető postaigazgatá­
sok részéről már föl-z.úlamlá? okát idézeti elő, s minden­
esetre zavart s immkaszaporitásl okoz. Ismételve kére­
tik tehát a levelező közönség, hogy a fennálló postai 
szabályokhoz képest levelén a levél/egyet mindig a 
czim oldal felső jobb sarkán alkui mázzá. A mi 
pedig a közönségnek ama tudvalevőleg szintén igen el­
terjedt szokását illeti, hogy közönséges vagy ajánlott le­
vélben pénzt küld, igen kívánatos volna, hogy a közön­
ség ettől elálljon s csakis pénzes levélben, vagy az oly 
kényelmes s olcsó postautalványok utján küldjön el 
pénzt, mert ha ritka is az előfordult följelentések száma 
után Ítélve, az az eset, hogy a közönséges vagy ajánlott 
levélbe helyezett pénz elvesz, sőt olyan csalok ii for­
dullak elő, hogy az elveszettnek állított pénz a levélbe 
be sem volt téve, a közönség mégis, ha a szabályszerű 
módot választja pénz elküldésére, legalább minden es­
hetőségre kárpótlást biztosit magának és a postaszemély­
zet is ritkábban volna gyanúsításnak kitéve.

— Megtámadott adóvégrehajtó Táncáról írják az 
Alföldnek, hogy olt november hó 27-én Steiner Andor 
községi adóvégrehajtót, midőn este lakására ment, több 
tanezi lakos az iilezán megtámadta, mivel említett vég­
rehajtó a jelzett napon nehány lakos ingóságát eladta 
adóban. A támadók botokkal fegyverkezve lepték meg 
Slelnert, de ez katona-visnlt ember lévén, bátran nekik 
rontott 9 kellőt a támadók közül súlyosan megsérteti, 
mire a többiek szétlülottak. Steiner karján könnyű sebet 
kapott.

- - Oyllkoaaág. Temesváron 0 hó 1-én reggel Gyöngy 
Julianna napszúmosnőt a saját lakásán halva találták.
A megtartott hivatalos bonczolás után az orvosok kon­
statáltak, hogy Gyöngy Juliannát megfojtották. A gyilkost 
még az nap elfogták a gyárvárosi Miklós-malom főbejá­
ratánál Mojsze zsákhordó személyében. Mojsze már 
hosszabb idő óla benső viszonyt folytatott a -ló éves 
Gyöngy Juliannával, a kivel, a szomszéd asszony vallo­
mása szerint, a mull éjjel zajos összekoczezanása volt, 
mely végre teltlegességgó fajult. A meggyilkoltnak volt 
egy 2U0 írtról szóló takarékpénztári könyvecskéje, me­
lyet nun találtak nála többé. Ennélfogva nagyon való­
színű hogy Mojsze a gyilkosságot azért követte el, hogy 
a pénz birtokába jusson.

--- Keazthely patronnal. Keszthelyi levelezőnk írja: 
Fai lies Tasziló gróf c napokban Keszthelyen, nagy 
uradalmai központján, hol ez idő szerint millióba kerülő 
gyönyörű palotát és parkot építtet, melyet vízve­
zetékre, gázvilágitásra rendeznek be, látogatást te­
vén, a nála tisztelgő városi hatóság előtt akként nyilat­
kozott, hogy Keszthelyt tőle teliielőleg szép várossá 
óhajtja tenni. Igyekezni fog, hogy a város ulczáit 
Iákkal ülte« k be, bazalt kövezéssel az utezai por meg­
szüntessék s a város teljes csatornázást kapjon. E szép 
nyilatkozatokat a keszthelyiek nagy örömmel fogadták s 
nem győzik eléggé magasztalni a derék grófot.

— Halálra kifütyült színésznő. Múlt héten Cet te 
franczia városban egy fiatal rendkívül csinos és tehetséges 
színésznő, Marié Y'issay, a kíméletlen és a valódi tény­
állásról sejtelemmel sem bitó közönség állal a szó leg­
teljesebb értelmében halálra kifütyöltetelt. Marié Vissay 
23 éves leány, attól való félelmében, hogy egy nagy 
szerepet elvehetnének tőle, és egy versenytársának ad­
hatnák eljátszás végeit, súlyos rosszallóié daczára kije­
lentette, hogy este a szerepet minden körülmények kö­
zött el fogja játszani. Ezt meg is tette, de a színpadon 
izgatottságtól és testi gyengeségtől alig volt képes egy 
szót kiejteni. A közönség azt bitte, hogy rosszul tanulta 
be a szerepét és hangosan kezdett kiabálni és pisszegni 
és annyira elárasztotta a szerencsétlen színésznőt felhá­
borodásának jeleivel, hogy az előadást csak nagy nehe­
zen folytathatták végig. A fájdalomtól és gyalázattól fél- 
őrülten érkezett Vissay kisasszony haza, ágyba feküdt 
és másnap meghalt: agyszélliitdés véget vetett életének.

— Telefon szolgálat Pária és Holms között. A 
nagy távolságokra szóló telefon-szolgálatot e hó 1-én 
nyitották meg Pánsban a lözsdepnlotában. A posta- és 
távirdaiigyi miniszter meghívására a párisi és reimsi 
sajtó léptek egymással érintkezésbe több képviselőjük 
személyében. A rendkívüli siker által koronázott kísér­
leteknél Jlaimond táv irdal főmérnök, Franczinország 
legtudósabb és legügyesebb mérnökeinek egyike elnökölt 
és elnöktársa Berthon, az egyetemes telefon-társulat 
elnöke volt. Az egymástól 217 kilométer távolságra fekvő 
két állomás összekötésére az Ader és Arsonval tele­
fon rendszert alkalmazták. Mindegyik huzalt Vanliyssel- 
berghc rendszerének nnliinduktoraival látták el. A táv­
beszélésre a táviró huzalai használtatnak és nem hogy 
egymásnak ártanának, a távbeszélő és távíró áramok, 
különböző természetükkel, nagyon szépen el vannak 
egymás mellett. A beszélgetés kitünően ment; a párisi 
hírlapírók teljesen érthetően beszélgettek a reimsi pol­
gármesterrel, a város mairejével, a városi tanácsosokkal 
és a helyi lapok szerkesztőivel.

— A 'sBlnháaégóaokröl. Gilardone Hngenauban 
egy kis müvet tesz közzé, melyben mindenekelőtt kon­
statálja, hogy a jelen óv nem volt igen gazdag szinház- 
ógésekben és ezek közül is egy sem járt emberélet ál­
dozatokkal. A jelen övben «csak» 8 színház égett le, 
mig tavaly 10, 1883-ban 22 és 1822-ben 25 színház 
lett a lángok martaléka. Magyarország csak egy színház- 
égéssel szerepel: a szegedivel; leégett továbbá a nexv- 
yorki a Metropolitan dalszínház, melyben január elején a 
Próféta előadása alkalmával a szoliták mcggyuladtak • 
a színpadi személyzet nagyon megrémült és úgy látszott’ 
hogy a pánik elkertilbetlen. A közönség szerencsére 
semmit sem tudott a tűzről s még igy idejekorán el­
olthatták.

Rövid hlrok. Győrött Hatos Erzsébet nevű 
cseléd szerelmi csalódás miatt gyufaoldattal akarta 
magát megmérgezni. Nem halt meg, de állapota ve­
szélyes. —- Aradon a légszcsztársulat egyik hiva­
talnoka lelőtt egy veszett ebet, mely két embert 
megmart. — Az unitáriusok budapesti egyház­
községe dcczember hó G-ik napján dólelőtt 11 óra­
kor. az ág. egyház termében isteni tiszteletet tart.

= Utonálláo a Krisztinavárosban. Tegnap dél­
után a krisztinavárosi Csaba-utczúban olyan eset fordult 
elő, mely nem valami fényes színben tünteti fel az oltani 
közbiztonsági állapotokat. Egy elzüllött külsejű férfi a

jelzett helyen megtámadta a kilenc/ éves Mayer Máriát 
és leakarta húzni róla téli kendőjét. A mint azonban 
észrevette, hogy az ulezába egy idős es nő fordul be, 
elbocsátotta a kis leányt ós az asszonyt vette üldözőbe. 
Csakhamar utólórte és fojtogatni kezdte. A megtámadott, 
Simon Lidia levélhordó neje, kétségbeesetten sikoltozni 
kezdett segélyért, mire az útonálló megfordult és futás­
nak eredt. A zajra elősiető lakosok űzőbe vetlek és 
úgy megszorították, hogy ti menekülő kénytelen volt a 
Bntthyány-utcza 59. sz. házat körülövedző kőfalon át a 
vérmezö-utra leugrani. Itt azonban elfogták és a 11. kér. 
kapitánysághoz vitték. Az útonálló Pfeiffer Ede nap­
számos.
t = Véres verekedés a ipállnknméróaben. Staut 
Károly tegnap egyik kcrepesi-u|i pálinkamérésbo épen 
akkor tél t be, midőn ott egy Púder Mór nevű fiatal em­
ber a sáját édesanyját kegyetlenül verte. Staut védel­
mére kelt a szegény asszonynak, 9 midőn a durva liu 
0 miatt reátámadt, azt arczul ütötte. Erre Puder kést 
rántott s azzal Stautot a jobb szeme felett megszűrte, 
ugv, hogy az előhívott rendőrnek azonnal kórházba kel­
lett szállítani. A lettes megugrott.
= Halálos baleset. A 111. kir. államvasutak fő­

műhelyének Indépitészeti osztályában tegnap délután a 
munkások negyvenöt mázsás vasrudakal raktak át hen­
ger segélyével "egyik helyről a másikra. Egyik élére állí­
tott vasrúd felfordult a földre zuhantábun úgy ütötte 
derékba Fehér Péter kazánkovácsot, hogy pár perez 
múlva meghall. A szerencsétlenül járt munkás halálát 
négy árvája siratja. A rendőri vizsgálat a baleset ügyé­
ben folyamatban van,

= Öngyilkos borbély. Illés László nőtlen 38 éves 
borbély ma reggel 3—4 óra között zsibárus-utezai bolt­
jában szivén lőtte magát. Öngyilkosságának oka eddig 
ismeretlen. Holttestét a Rókusba vitték, boltját pedig a 
IV. kér. elöljáróság zár alá vette.
= Gázrobbanás. Ma délután 5 óra tájban a kere- 

pcsi-ulon a régi Beleznay-kertben levő technológiái ipar- 
muzeumban a kellő elővigyázat elmulasztása következ­
tében gázrobbanás történt, melynek majdnem ember­
élet esett áldozatul. A robbanás a baloldali gépcsarnok­
ban mindjárt a bejáró kapunál történt, hol egy uj szer­
kezetű, 8 lóerejét Oltó-féle gázmotor van felállítva. Mi­
dőn a motorhoz vezető gázcsövet, mely az intézet többi 
gázvezetékétől teljesen külön áll s az Eszlerházy-utezui 
gázcsőbe szakad, tegnap este a munka befejezése után 
elzárták, a gázszekrényben a gáz egy része benn ma­
radt. Ma délután 5 órakor Muhorai Béla 34 éves nős 
intézeti gépész újból meg akarta a motort indítani. E 
végből a gázcsapot megnyitotta, n lángol meggy uj tolt a 
s egyúttal a gázszekrény külső végén egy csap megte­
kintése végett, kezében egy meggyujtotl vékony kancánk 
gázcsővel lehajtott. E perezben a meginduló gép dugója 
a szekrényben levő maradék gázt a végén lévő két 
hosszúkás nyíláson teljes erővel kitolta s az a gépész 
kezében levő lángtól óriás erővel felrobbant s a sze­
gény embert hanyatt vágta. A sebc.-üit jajkiáltására 
azonnal a helyszínére sieti, a többi munkásuk, a gáz­
csöveket elzárták s ti szerencsétlen gépészt, kinek a 
felrobbant gáz az arczát egészen összeégette, beszállí­
tották a Rókus kórházba.

= A ilorottya-utozai rablótámadás lettesét, Pus­
kás Józsefet ma újra kihallgatták a rendőrségnél és 
beismerő vallomásra bírták. Most már tisztában van a 
vizsgálat az előzményekkel, melyek befolyással voltak a 
szerencsétlen ember elhatározására. Puskás békés-gyulai 
születésű, nős, négy gyermek atyja. Körülbelül 7 °évvel 
ezelőtt Kolozsvárra ment lakni és faüzlelel nyitott, 
azon kivid pedig varrógépek eladásával is foglalkozott. 
Mint már említettük, rövid idő alatt tönkrejulott. .Mielőtt 
Kolozsvárra ment volna, Békés-Gyulán állatorvos volt. 
Budapestre október 17-én jött fel egy peres ügy miatt, 
melynek tárgyalása a kúrián deezembur 1-ro volt ki­
tűzve. Először az Andrássy-ulon, majd a sláczió-ulezá- 
ban lakott november 28-ig. Heti 1 frt 50 kr lakbérét 
nem tudván megfizetni, elhagyta szállását és a Nemzeti 
szállodában a 11. cm. 97. számit szobát bérelte ki. Itt 
Kardos József szegedi kereskedő náven szerepelt. Jól­
lehet pőrét a kúrián megnyerte, li. J. fővárosi uzsorás 
fondorkodásai miatt követeléséhez még évek múlva sem 
juthatott volna, s ez annyira elkeserítő, ho»y elő­
ször széngözzel akarta magát megmérgozni. Novem­
ber 28-án öngyilkossági gondolatokkal foglalkozva, a 
Dunaparton sétált s ez alkalommal a vámház-küruton 
eí'Y »«gy kőfaragó vésőt talált. Papírba göngyölve 
hazavitte s lakásán elrejtette. Másnap fogam zott meg 
benne a rablás szándéka, s november 80-án már 
a részletekre nézve is megállapodott. Dcczember 1-én a 
vésővel zsebében ólálkodott a Doroltya-utcza 4. számú 
házával szemközt levő két pénzintézet körül, de mivel 
alkalom nem mutatkozott terve kivitelére, elment a kú­
riái1,a és meghallgatta az ügyében hozott ítéletet, mely­
nek B. J. uzsorás miatt nem vehette semmi basznál. 
.Másnap azután elkövette a rablómerényletet. — A na1 a 
volt vésőnek az oldalára L. W. betű van bevágva. A 
főkapitányság felszólítja a tulajdonost, hogy jelentkezzék 
a rendőrség épületének a 7. számú szobájában. — Pus­
kás utolsó lakásán, a Nemzeti szállodában, házkutatást 
tartott ma reggel a rendőrség, de egy ócska télikabúton 
és elnyűtt fehérnemüeken kívül nem talált egyebet.

— Eredeti Nlkolók Kertész Tódornál.

SZÍNHÁZ, művészet.
— Patti Adelina budapesti hangversenye.

Patti Adelina néhány nap múlva kíséretével Budapestre 
érkezik. Kíséretében lesznek a többek közt: Menü ni 
tenorista a művésznő vőlegénye és két zongoraművész­
nő: a Ferraris gróf kisasszonyok. A hungversenv mű­
sorát a rendezőség már egybeáliitotta s ha valami közbe 
nem jön, az a következő lesz. 1. Saint-Saens. Változa­
tok Beethovennek egy thomája felelt; két zongorán ját- 
azák: Ferraris gróf kisasszonyok. 2. Verdi. Cavatina 
«Traviatá»-ból, énekli Patti Adelina. 3. Hegedűverseny; 
előadja Blau hangversenymester. 4. Verdi kettős «Tra- 
viatá»-ból, éneklik Patti Adelina és Nicolini. 5. Brüll 
«Tarantella» két zongorán előadják Ferraris gróf kisasz- 
szonyok. ti. Donizetti. Cavatina «LindA»-ból, énekli Patti 
Adelina. 7. Hegedűn játszik Blau hangversenymester és 
8. Gounod «Ave Maria»; hegedű- és zongurakiséroltel 
énekli Patti Adelina.

— Kamarai hangverseny. Az operaház zenekari 
tagjaiból alakult Krancscvics, Pitikus, Sabathiel, Rosé- 
féle kamatai hangvcrsenytársulat második hangversenyét 
dcczember hó Iti-án este 7£ órakor fogja megtartani" a 
vigadó kistermében ./Y’ey Dávid közreműködése mellett.

— NllsaonnakMünchonbon hangversenyt kellett volna 
adnia. A reklám mindent elkövetett, hogy" a közönséget 
figyelmeztesse arra a nagy jelentőségű eseményre, hogy 
a nagy Nilsson fog énekelni (12, 9 és 7 márka hely- 
árak mellett.) Közvetlen a hangverseny elolt azonban 
visszaadták a közönségnek a pénzt avval az értesítés­
sel, hogy Nilsson beteg. Csak később sült ki, hogy a 
svéd csalogány jó egészségben Párisin utazott, miután 
ilyen helyárak melleit csak 22 ember akadt, a ki ki­
váncsi volt az ö művészetére.

— Hérámért Márta hírneves művésznő Liszt Fe- 
rencz tanítványa f. hú 10-én Szatináron fog hangver­
senyezni.

— Czltera hangyersonyt rendez vasárnap esti hét 
órakor Sturm Ferenc/ a vigadó kistermében. A hang­
versenyben közreműködnek : Albrecht A., Eckstein A., 
Judicsek A.., Kausal A., Sirassenrciter J., Sturm M. és 
Wendt A., Darvas J., Grassmann 11., Oberhäuser R„ 
Rosenberg I., és Walnitschek B., továbbá Lissop M., 
Schödl M. crhölgyek, Rosenfcfil Károly, Stark II. urak.

SPORT.
•— Egy vaaparlpázónak fogaütatáoa. Mint érte­

sülünk, Kaszás István, londoni útjáról a napokban fog 
megérkezni Budapestre, mely alkalomból a «magvar ve- 
lociped-klub» Vermes Lajost, Rémy Róbertét, Fischer 
Fcrenezct és Szathmáry Oszkárt küldte ki fogadására, 
kik Gödöllőig fognak az érkező elé vasparipázni. Az 
érkezés az Andrássy-ulon fog történni, hol a klub üsz- 
szes tagjai fogják Kaszást üdvözölni. Ugyanaznap n «ma­
gyar vclocipcd-kluba tagjai a Polil-félo vendéglőben 
bankettet rendeznek.

— Vadászat. Gr. Fcsztctits Tnszilo keszthelyi ura­
dalmának Rendez nevű vadaskerljébcn november utolsó 
napjaiban a gróf részvételével nagy fáczánxaidászat volt, 
mely alkalommal száznál több fúczán ejtelctt el. A gróf 
a vaddsz-zsákmánynyal a keszthelyi előkelő családokat 
leple meg.

— A manoheaterl versenyek eredményéről je­
lentik nov. 26-iki kelettel: Lancaster Nursery Han­

dicap. díj 5000 frt. Kétévesek számára, távolság 1100 
méter. Tizenkilenc/ ló futott. Kbiönuk érkezett Counties 
Cnrlto.nja, második lloulds.vortli névtelen spriengíieldi 
kanczája. Harmadik Cannon Brillianija. Második nap, 
november 28-di!;án The .Maate luster November 
Handicap, dij 1000 souvereign. Távol-ág 1 j méiilöld. 
Első Rafaello, második Postscript, harmadik I lénia, össze­
sen 13 ló futott.
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FÓVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi 45-öa bizottság 1; bú 4-én. pénte­

ken ti. ti. 5 órakor a régi városház 
ülést tart, melyre a tagok megliivatnak 
gármcslorek és tanácsnokok választása 
Jioilás.

— A lakbérleti szabályok megerősítést nyervén, 
<1 tanács elhatározta, hogy azokat kétezer példányban 
kinyomalja 9 a kerületi elöljáróságok utján előállítási 
áron árusítja. Az előadói javaslat" az volt, hogy a fő­
város a lakbérszabályt hivatalosan német forditá.-ban is 
kiadja, hanem többek ellenzése után — mivel a fővá­
rosnak nem képezheti föladatát a hivatalos magyar 
nyelven kívül más nyelvet kultiválni, elhatároztatott, 
hogy a német kiadás egészen 
szere bagvatd: lóim.
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A bérkocsik tarifájában temetőbe menés 
esek általában vau 2 írt uíjlélellol megjelölve. Mivel 
több temető van, melyek egymástól távol esnek és kö­
zel él )b megnyílik a kőbányai temető is, a tanács uta­
sította az ipán end .-szeli osztályt, bogy a bérkocsik 
temetői fit: i jara nézve részleted) nvasiatot matas­
son he.
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.Mngx. rcvies Minden dr. A lobbi kerületi r-rxosi uilonuism 
az értekezlet abban állapocotí me;;, hogy azok kijelölő­
det és megválasztási'.’. a t.'me :;;t::i, kik a kuliilutdi 
által tnegv a.'n v.tásra ajánl!.'.Inak.

— A magyar államvaout rákos! pályaudvarához 
még szükséges területet, mintegy 1200 négvszögölct. in­
gyen való átengedésre kérte az igazgatóság a várostól. 
A tanács a szakbizotl-á/ java •‘tatára a:: n-d.-'o inéi'fi- 
nyOosághau vsak addig kivan menni hogy , .,
leltári ber sáron ad .1 a löv áros az áila:r.; ;d;, \ ,
négyszögölét 1 fit 20 kroii. De ezt is kösse alilmz a 
l.illélelii.'Z, hogy az államvas :t goiido-k'i Ijí k mii ár 
arról, mikép a felur-uti atjaivnal az ut elzár..:a . ;.:n- 
jék meg s a közlekedésnél; annyit a •Tezhctü, 11. .- ma 
is feaáll.i akadályai megscmim-!1: ’-seivk

A nómctvolgyl budai ej 1enu-:ö gondnoki aüo- 
má.ai'ii a tanács a | .dy.1z.1t l.i.ras.-1. e.l a'ározta s u!a,i- 
tolta a közegészségi ügyosztályt a betöltés iránt az elv- 
készülő intézkedéseket meglenni.

- Az uj lovassági kaszárnyába Gerlóczy aipol- 
gá •mester imliiv.inyára a tan.:- ‘ e:iiat .ró;; 1 < gy" go'nd- 
nuki állomás szervezése:. A gr,aduul; kvaüíiká.-zuua, 
bog- valamely tiszti fogl.il legyen el el :bb a Inul-
sereghon, •= imigvai - mber. Bzefia l láva * f, - k.uuu 
hon fi: lehigyeb ti ilija' éverkin!. ,\ p.d-. ázat itv. n 
mán nal.k „aj.l ki az állomásra A lovassági ka-z..::n,i 
1880. augu zlus 1 -j.-a adatik át rinuleitcléaönek, a gond­
nok is akkora 1 exeztctik k: Az ;ifi-tő a vár;;.; szói",.1 
iába szerződés mellett tdi.V. nem r.-ndes t.sziviídő- 
száu.ha m -gy.

— A halászat bérlete ápril végén lejár. A tanács 
utasitá az illető ügyosztályt, hogy az uj bérlet iránt az 
ajánlati tárgyalást írja ki. '

— ObeliEzkek a városligetben. Az osztrák-ma­
gyar áilamvasut társaság azt az ajánlatot tette a fővá­
rosnak, hogy az országos kiállításon volt vas- <ís szén- 
obeliszket nem akarja el.itatni, liánom átadja a fővá­
rosnak, ha ez gondját viseli és alkalmas pontokon el­
helyezi a ligetben. A tanács, mielőtt az elfogadás fölött 
érdemileg nyilatkoznék, a városligeti bizottságot kérdezi 
meg, minő fentarlási költségek merülhetnek föl ez ob­
jektumoknál.

— A munkád osaiáál lakokaí épitőszővetkezel 
abbeli kérelmét adta elő a fővárosnál, hogy c-z a mun­
kás családi házak számára méltányos áron mintegy 
15U,0UU négyszögöl földet engedjen át "a kőbányai utón, 
a kőbányai és tillei-ul közt levő területen. A tanács 
nem akarja teljesíteni a kérelmet, s elutasítását hozza 
javaslatba a közgyűlés előtt, mert egyeseknek családi 
házakra úgyis szokás adni kedvező föltételek alatt terü­
letet, ily roppant terület átengedése pedig kövezésben, 
csatornázásban, világításban s;b. a községnek annyi költ­
ségét emésztené föl, hogy a tanács nem hiszi jávasol- 
hatónalc a területnek a kért áron való átengedését.

— A főváron! nyugdíjazánokaál újabb időben 
úgy jártak el, hogy a nyugdíj szabály érdemleges jóvá­
hagyása után, de annak iormai jóváhagyása elölt bekö­
vetkezett nyugdíj-ügyekben a nyugdíjazottaknak a régi 
szabály szerinti nyugdijat és 0 lülé az uj szabály sze­
rint még járó összeget kegvdijiil szavazták meg. Csak 
öt eset fordult tlő, hogy kegydijat az. illetőknek nem 
adtak. Most a tanács elhatározta kérni a kormányt, hogy 
erre az öl esetre is adja meg a humanitási szempont­
ból annyira indokolható kegydijat.

— Kijelölőn a polfjármontorl ós tanácanokl ál­
lásokra. A kijelölő választmány ma délelőtt 10 
órakor Itálli Károly főpolgármester elnöklete alatt tar­
tott ülésében a polgármesteri és 10 tanácsnoki állásra a 
kijelölést következőkép ejtette meg. A polgármesteri ál­
lásra: Kumcrmaycr Károly; az első alpolgármesteri 
állásra: Gerlóczy Károly; a második alpolgármesteri 
állásra: Ka da Mihály. Á tiz tanácsnoki állásra: A) 
Első helyre: 1. Alkóv Gusztáv, 2. Hónait János, 3. 
Viola Imre, 4. Haberlmucr János, 5, Kun Gyula, (i. dr. 
Nagy Lajos. 7. Rúzsa Péter, ti. Matusko Alajos, 9. dr. 
Pözvl István, 10, dr. Lung György, lij Második 
helyre: 1. Cscndics Gyula, 2. Biró Antal, 3. Barllia 
László, 4. Vésztrúczy István, 5. Kövér Kálmán, 0. Ha­
vas Pál, 7, Külincl Gyula, 8. Kulimat! Lajos, 9. ülliau- 
ser Pál, 10. Virágli Gyula.

— Az V. kerületi bizottsági tagok ma este üt óra­
kor a pesti Lloyd-túrsaság épületében értekezletet tar­
tottak. Napirenden forgott a dcczember 5-iki közgyűlé­
sen választandó tanácsnokok kijelölése. Elnök Ui’irián 
János megnyitván az ülést, fololvastatja a kandidáló bi­
zottság által ajánlott jelöltek névjegyzékét. A szavazást 
élénk vita előzte meg, a melyben a legnevezetesebb in- 
czidens dr. Adler Zsigmond indítványa, a mely Kun 
Gyula törlését kérte a listáról, okadalolván ezt a jelölt 
nyers, és szóló szerint az európai műveltség niveauján 
alól álló modorával és a szemétkihordási ügyben 
tanúsított kifogásolható eljárásával, a mely bátran 
kozmásnak nevezhető. Nyiry az indítványozó ellenében 
kijelenti, hogy Kun Gyula működését már évek óla is­
meri és magatartása a lent említett ügyben afltiál in­
kább is korrekt volt, mert a szerződést Gerlóczy Károly 
kötötte meg és nem Kun. Fuchs és többen megerősí­

tik az előttük .‘■"'.óló állítását, mire dr. Adler vissza­
vonja indítványát. A vita további föl várnán többen 
Csemlie«: Gyulát ajánlották tizedik tanácsnokul a kijelölő 
választmány állal prelegált Lung helyeit, tekintettel arra, 
hogy Csomiies ügyvédi oklevéllel bir és régibb törvény- 
hatósági hivatalnok, mint a sorrenden elölte álló Lung. 
Elnök a szavazást megejtvén, a szavazatok következőleg 
oszlottak tneg: Csendi -s Gyula 15, Lung Györgv 12 és 
Havas 1 szavazn i;! kapói). A jelenleg működő "tanács­
nokok miiuiegvike szavazás nélkül egyhangúlag jelöl­
tetett.

— A IV-lk kerülőt! bizottsági íarjok Kléh Ist­
ván elnöklete alatt esti li órakor tartottak gyűlést a régi 
városház nagytermében. .Mindössze 82-en voltak jelen. 
Kijelölték tanácsnokokká: .ílkér Gusztávot 32, Kan 
Gyulát 32, Horváth Jánost .11, Hűbérit áttér Jánost 
• 11 Pözvl I-i vaut fin. Ma In ska. Alnjo-í 29. dr. Nagy 
l.'ul 2:. Póz t IV; t 28, U hu Imrét 25, s végre 
;tz arc- -J.--ben le.ó állomásra -Hamza In Ivére- ( st 11 
r/fí-.j t-yiil.il 2il .-. avax.1t .1l I. -.-tifiivii! m- ilek: Havas 
l'a, 11 Lung Gy így 1',. Gir-i Aulai 5, Ve ztniczy l-t- 
x.ui 2, Darla I .aszá) I, Kövér Kálmán í szavazatot. A 
iöszan. vevői. : i:gy.-:i. főjegyzői, főorvosi állásoki a sza- 
vaxá; lu'i'vil az eddigiek |eíölli-',li-lc, a IV.fi; kerületi or- 
vo 1 aili :.iá- a p.-őig az eddigi kende 1 orvos ellen dr. 
hr tel: All'..-: Rókus kór!:.'zi u-ívfi-lő un-i.s jclöllcletl 
28 szavazattal, kívüle még Bradáes G, Dubav Miklós 2, 
Axinan 1 szavazatot nyert. A gyűlés felkéri a többi ke­
rületeket is Krick Árpád támogatására, viszont a belvá­
ros 1; támogatni lopja a t-.l-i 1 kerület orv. - i ie- löllje-t. J

Tuatctóa Kun Gyula mellett line ,.u: i.og. 
Kun Gxmla tanácsnok i-ileit a \áro-i bizot-.-.igi apu".

;<>;-y öl tanai"-:ioki 
V-ik kerüli ili 11 a 

de a ni'-atamadott 
izom al totkclni és 
:bcn is g;i-.öiu-l 
er atmvira erősen 

egvtöl-

í zekéből, ha : 
t ini úlé-un dv

gaiinat indított meg,
:. kdmkta-sák. Az 

fi iéi.v.-- nvilvánui: : ,
u.oz 

Jelelni, i:g' 
x ivott ma 
sorakoztak 
c.-yig reá 
az összes

ii-tt-vi'leimére 7 fi-a 
. hogy Kun ebben a kend 
In- A iV-ik kerül .■■'ben pc 
köréje. hogy a jelen v-.ll impvi-.vA 

szavaztak Alkenci e-'viitt ö 1 «ult 
iae.ic-r.ol.ok az •■-’. i.ang-i ;< !-■!

•ginkabh Inlfclekezeli .zemponlb"

c-upan 
1. Kun 
indítottellen I- liál

hadjárat kudarez.ct vallott.
- Bús Vitézt, a ki a múlt évtizedekben igen tevé­

keny és mulattató lmmorisztikus iái volt, de időközben 
a sors mostoha keze nehezedi.! rá, a tanács ma tisz­
tességes pénzsegélyben részesítette.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
- A •roi’stiielyi kcror.l;.*dö ífjai: önlíépzö-csrye- 

aülotóocii l dvaiiit !yi Gyula polgári iskoia-igazgafii 
november l.ó 80 nyilvános fclolva ásl tartott az újabb 
kor történelméből.

A budapesti fítolc^iai társaság dvezember 
27-en ívasárnapi, Ue.elött lO makor tartja ez idei küz- 
cyüfiset. iárgyai: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelen— 
les. 8- A pénztárvizsgáló bizottság jelentése. 4. Tiszt- 
iijilás.

A vakok ersz ccßtlycgyleiének legutóijbi
d;-- . a laigvaltalntt a utalás. E szerint

r.z "gV i- t V lg ona 822 ’ fit 5; kr., 
al. A kiadósé

...bői i.ten si-gé|yvZ-
!' l: •i;. v ;.i •u .21 1 k levon .1 után az
egy «1*1. ina fii 27 it kéz; fiizben, .1 melynek

y r.. ^ 5/.;v-:ifi ; llaiiij), iizt.o b. :i, más • >ze pedig
a h I /:; i a karé-!; né l'i:í i. 1 zfi.lvtl

fi ón red;-.;mi :i atiiró A ti:- - V- és mii. gye-
..101 un i'Z l.v <•1- - Z pil od.-lmi matméját e
hón •1-1 !-.t 1 - adun délelőtt 11 iákor t útja a köz-
fi'1'1 1 l g Vvö ni ztenn

c •01 pi <í.jí tan olyan. A b.uiapo 1 i magyar
:t* t által im.fi- vit tar folvamo deczemix r

üdv
az e.i illet etil" c Maikoxit.' ív.in megnyitotta -

én a szé-p - : 1 ■: t "súlyozta a
gvo -iv.i-na! oiu.ikbai mind! • bb növekei 0 jelentősé—

Az ■lő; -okai lie énként kél-z -r, kei! len és pén-
tok. n i • dl órakor i i-'g : Inaim Mér ok . gvorsirás-
lan. V 1" V fii ja A be "|,|,a a tanfolyumba nég csak a
J"v tin •rá í du-t-égc-

A Szón :-Lárzlo társulat ma \ ..i;: mányi ülést
Iáit >11 . iái A- ’s Gyula pápai pradatus, papnővé (lei
.17 !u lati ah In >k vezetése ihm. 1 iloivasfii'ott

dal obi/ i E IJOS l.ii) írnok pápai áiiami. kár 1 v- le.
m-i lii’ii ér 1 a lároi lat Fn..két, 1 )gv a k izgynlé |,ó-fi fi ív a felajánlóit I5nn 1 an’l; «:< rciifiillém-l
ídl.v ujlfi! a -zent.lég- ok, ki azt lm-Z-ne'.te . örömmel

it.l 1 társ, lat é--z-s tav ai iát; apó t di áldását
kői. V la ztn.éiuy dk.--; élj-nzi •sd fogadta a szent

A :>
n.a lel ■I. A titka 1- bb alapit-1 lag. t j di iitctt be.

l-bi ;•-> >el i'Ctt ilapitélogul 20 Irll 1 Ih re zik
Ari • I n ill'­ II O-Zi.'l yfiieáe-o- ro, ki követkéz -
lev '■ el ii ll : \ 8z--iil-E. -d.i-l.il salat liiiikc 1- hé, 22-:kén
tail. tt I) -Z- 1. hen knns dália az a sajrn-s ényt, hegy
a la zl iv nem ré- z;—ill elegen ö parin .rohan ama
társi . 0 el • .1 , :! f I ai --sálig.-i; áriiogatá -.1 által oly
ina- :<Z.lu la latot lelj 'sil. Ily hgyeln i-ztviésn k nem -; n

al-:
■Ildii, le 
'■la!an I

inneni i !l-ön. 
mill pl-'-báui s 
otfi.ti mngvar

ül
Hemulti!!
levele, n.dvhen kö-zé-ictc! iníimlva az 
taiiiló rendes javadalmazásáért, melyben a Szenl-l.ászló- 
! ár síi lat állandúan részesíti, — jelentést lesz a braikti 
rúm.-kalh. iskola állapotáról. E szerint az i.-ko'át a 
lefolyt tanévben 115 tanuló látogatta. A magva:1 növen­
dékek száma negyven, kik a hittant, olvasást", nyelvtant 
és hazai történelmet anyanyelvükön tanulják. A h fo'vt 
i-kolai évben két magyar tanító mükíd'-tt az iskolában: 
Vaskó Jáiies, magyar-születésű és ajkú áldozat1, segéd­
letkész és Nagy Aiiám tanító. Sikerült a leánvi-kolába 
is bevinni a magyar nyelvet, hol ugyai azo 1 tan­
tárgyai;, mint a iiuiskolában szintén inagvar nvel- 
ven adatnak elő, Halász Alfonz a magyar szül - 
tésii nővér állal. A pénztárnok jelentése szerint a 
vagyoni állapot tesz készpénzben 12,(iG."> frt i kr, 
értékpapírokban 39,550 forintot rendelkezése 
2.7112 frt 91 l;r. Novakovils János pápai kamarásnak, 
ki 25 éven át volt a Rzcnt-lstván társulat pénztárnoka, 
jegyzőkönyvileg forró köszönetét mondott. Megszavaztat­
tak a következő segélyadományok: A budai kalb, le­
gényegyletnek c/éljai előmozdítására 50 frt: a szegény 
gyermekek s árvák ingyen novclé-évl - ápolásává! fi-;:’- 
k'lkox.ii szi.1 ke né no; •■!; Rar,older-, SImor-, :c. é/.váro-i, 
ó-lmdai, krisztinavárosi in ézeleinck, < a feic i /városi 
Márin-inlózelnek egv ■iikui! 50 lit: Ober /orv szombat- 
I. I i cj-yházaiegyui !,■ zségnek isl;(i|.a-'|ii!i'src OU frt: az 
ersekujróri se nt Fcrcurzr-ndi zárda mik tem- 
plmnjavit.isi költ égőkre 100 Ózuhotist r Katii,
bitk-izsrgm k orgomijavil.i-ra 20 hl Hrrcnrsény r. 
kalii. liiikiizséjTiiel; 1 kolaénil- i költségekre 100 frt, n 
krajovai Icán piskóta épít- .é-io, a tin nszererini 
templom és r-koia ' •■ lé- 're, a drinápolyi r. kath. 
misszió ezé11:1 ra i'gynkint 200 fron!;.

— & ncpnovalok budapeatl egyeaüloto dcezcm- 
ber hó 5-én .1. u. 5 órakor havi közgyűlés! tart.

— A krisztinavárosi Iskolaszék dr. 'vrhu arczer 
Feronez tiszteletére, ki már tiz év é-fii viseli 0 szép, de 
fáradságos tisztel, a kriszlinaváro-i iskolaépület torna­
termében szép ünnepélyt rendezett, mely alkalommal 
egy a laniló-te? t ilel és a gyermekek arezképeivel ellá­
tott pompás albumot nyújtottak át az ünnepeknek.

— A krisztinavárosi vőreskercszt-egyiot <!e- 
ezember 1-éu gróf Karácsonyi, Akutomé elnöklete 
nlait választmányi ülést tartott, melyen a többi közt 
azt a határozatot hozta, hogy a szerb sebesüllek ja­
vára gyűjtést rendez, mely gyűjtés már is meg­
indult. £’

— A felső non- éa polgári iskolai tanítók ér. 
tanítónők oi szagon egyesületének választmánya 
decz. 2-án ülést _ tartott, melynek főtárgya dr. Kiss 
Áronnak «tz polgáris/cola és ifjabb szervezkedések 
tó polgár iskolában» czitnii értekezése volt. Azután 
bejelentették, hogy a választmány tisztelgett Gönczi/ 
Pál min. tanácsosnál kitüntetése alkalmából". Végül pedig 
kél pályakérdést tűzött ki a választmány: 1. «A polgár- 
iskolái lajzoktalás.» 2. «Mii lehet a polgári leányiskola 
a háztartásra é.s az ipari szakokra való képzés tekinte­
tében, szemben a felső és felsőbb leányiskolákkal >»

— Jótékonyczélu bazár. A Haggcnmacher-pulolá 
ban ma délelőtt nyitották meg a jótékonyczélu bazárt, 
melynek előrelátható nagy jövedelme a budapesti Home 
Suisse alaptőkéjét fogja gyarapítani. A nomcsczélu in­
tézetnek hivatása a nevclőnökct segélyezni, támogatni, 
midőn betegség vagy egyéb csapás miatt kenyérkerese­
tüktől meg vannak fosztva. A bazár díszes tárgyait jó- 
szivii emberbarátok ajándékozták, s nemcsak Hudnpest- 
röl, hanem Francziaországból és Sváfizbél is so­
kan küldtek értékes czikkokci. A l.-a^g a Hág-
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genniacher-palota három nagy termát foglalja el. 
Az darusításra kiállított tárgyak annyira választó­
im--de, hogy a legkényesebb Ízlést is kielégítik. A 
dúsan megrakott asztal k körül népviseletekbe öltö­
zött hölgyek árulják a szebbnél szebb tárgyakat s di­
cséretükre lejyen mondva, oly árakon, hogy a fővárosi 
iliszáriikereskeilők nem állnak' ki velük a versenyt. Sza­
bott ára van minden tárgynak és ez annyira méltányos, 
hogy minden vevő jótékonysága mellett jó vasúit is csi­
nál. Ma (Iregerscii, Huri an .Mai íiniijiie, Süsse, liaggon- 
inaehcr, Troli, Dosscxvfly, .Mechwart, ihermán, IJIairvillc 
kisasszonyok, továbbá Ambro i Lárőnó voltak a bazár 
kedves áru silói, kik re jjdtói késő estig alig győzték a 
sok vevőt kiszolgálni. A bazár, ha a tárgyak holnap 
mind el nem k dnek, holnapután is várja a jótékony
sok vevőt 
mim! el mi 
közön -

—- A sz
link irpk
mik év fon:
a sziÓÍ\Pí>(ííH
zenkei teillV'l
evő! est larí
volt,
voll l'UOA

— A szatmári tűzoltó cg-yesüict — mint lapunk- 
nov. 29-én ünnepelte ít) éves fcmiállásá- 

. fordulóját. Délelőtt II órakor a liizoltúogy csillét 
a székesegviiázh:: ment :.:.-zlo alatt szent misére. 'fi­

aim. i vám-háza tanáesli rmébeu tli-z- 
In: dl, e pe , ,t l..,reiia x emlÚL'luhen bankét 

■ an V !!•■,’; r zl. I . Il.ü-zőnlöb -n nem 
volt lii.u.\ -> v ak a ke ú éjjel vetett veget a kedélyes 

Ilii : k.
A budapesti Kir orvoaegylel devz. 12-én tartja 

ez fX I l.agx gx uh— . melyen az egylet éxi milkndiSiTul 
szuló jel.-n: -el, I doha .-au luxul lagx lia-zlások is fog- 
"an I■ • rI• am A xala-zli: .uvz szombati ülésében fogja a 
n.ijx'.-x ni.az iule. ..ed.--,-kel in. gleiuii ekkoi tár­
gyalja a.: addig heétkv.v l.vj.ijdnb-soka1 is.

Az o.űz rabbiképzö-tntézr.t lelso tanfolyamá­
nak m Mkn.-og. t -;ile!. • ez idén h megalakult, s 
ti-ziv.- léivé a követkéz et választották meg. Kinek : 
dr. Herzog Mami. alclnök: Feld marin József s titkár : 
Jü skrniéti Lip.i!.

— A .. >. síi belvárosi társas kör e hó 7-én
a társaskör helyiségeiben társas vacsorával 3 tánezmu- 
lat-ájijal egybekötött társas estélyt rendez. Vacsora- 
jegyek c bú 7-ik napján d; déli Id órájáig a «Belvárosi 
társaskör» helyiségeiben IV. kerület, váczi-uteza, korona 
kaveo.iz felett; válthatók. Teiiték jegy ára 'italuk nélküli 
személyi nk nt "J Irí.

A magyar gazdaasszonyok országos egylete
a kar.e -"n i ünnepek beálltával felhívási bocsátott ki 
a na érd. . ín. mely h.zony.ira r.ein téveszti el batá-.il 
a In.. : - n iu>ny le Z'-n g. re. Az egylet karácsonyfa 
m I. ; el., de.-.imbi: 2i-én délután .'imakor larlatik 
' ■ ." x.m.izban .Int.-iníny ;:di Manyiikat elfogad az
egylet In-> , It.iir.jan eh János özvegye, s az árva- 
buz igazgatója.

K tholikus oogóiyzc egyesületet alakítanak 
I -zi'i műit odavaló lev ele,..ink írja Az cgyosu-
H tin k .--ak ka liolikns vallásink lehetnek tagjai s olya­
nok. a ki.; v nll i H rkölcsüs életet élnek. Az egvesulvt 
ezélja a zi éiix eket meglu t.gcdé-uk esetében díjtala­
nul gx. jyki'.-.elletni s anyagi m gviyben részesíteni. Az 
egye.ulet tagjai naponkint egy kraj-zár tagsági dijat 
fizetnek.

A természettudományi társulat legközelebbi 
estélye deczember i-ikén pénteken e-li ti órakor fog 
megtartatni a vegytani intézetben (muzcum-körul 4.) . 
Ez alkalommal dr. Kiss Károly Lvá-jczi előadását a 
«chcmiai vált. zásokról.»

A rabbiszeminárium zsinagógájában Channukah 
szombatján dé■lelőtt s.4lü ..'.rakor dr. Fischer Gyula 
tartja az ünnepi hitszónoklatot.

A budapesti szünidői gyermektelep egye­
sület ileoz. hó ti-án. vasárnap d. e. 10 órakor a fövá- 
i"'i X I. és VII. kerületi kör helyiségeiben, Andrássy-ut 
39. sz. tartja meg évi rendes közgyűlését.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
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A corokcári-utí gyilkosság- Említettük, !;og\ a
-1: 1 C • nuuröiv Iviaitó/taö.ik s a 1..városba kísérték

.1/n/l/ ur Karoly rokkant közhonv.'net, ki a inenedékhiiz-
bú 1 \ai "• me. -zúk. ével magára von m azt a gyanút,
In gy re- - volt (íazdi.e .I,,;,, ii.egeyi]li. l.i-ában. Emiatt
a hulap ■:i liik.tjiitáiix-uo oisza-'sz.Tte: köröztette öt. s
igy akad . .. Uie.-ki a. hol 1 rokonánál tartózkodott
1! linóin 1 in -iiilnmd o.kihagyta a r,•ki­aul honvédek me­

dék! wnn A hetvenöt eve- agga-lyáint ma reggel adta

• mber, i 
tick lidli 
le li n. 
könny«u 
miivenne

lenne 
la;." "M 
maja « 
utóbb:

•>' a '• -p. ,n ,ig a kuályi iigvé-zségnek s a vizsgáló- 
bu- ne- <1- !(■!■ tt kihallgatta, hogy megtudja tőle. miért 
• - I'idx. II körülmények közt szók« tt meg a lúvár.-húl. 
M' inai azt adta okul, hogy megunta a ni -ncd. kház so- 

• '• 1 ■ -.ngi.ru fegyelmét, - forintnyi se­
it* he.; ,:itxa rokonaihoz költő;-...II, hogy náluk töltse 
' "l-" na ja.: A gy.lk«.-ságot illetőleg sémiiül sem ké:- 
" zi.clen tőle a víz galóbiió, mert iviu számított arra, 

li ;rv a gyanús.[ott öreg ily hamar kézrekcriil s nem 
állította még össze a vizsgálatnak reá vonatkozó 
anyagai. I -• különben is ki akarni előbb hallgatni 
ama tanukat, kiktől Molnár Károly jelleme felől ajabb 
aduinkat várhatott. Mindenekelőtt magához rendelte Ba­
lassa .ló..séf közhonvédet, a ki azonban kevés fölvilá- 
g.isit ist adhatott. Kibeszélte azt, a mit mi már rég el- 

nk : h-i, y Molnár Károlx ié-. . j«--, megbizim- 
' au eini».. - azonfelül nem is ii.-zla kézéi. |)e öreg 

• n .lm ni magával jóllehet, den aggastyán, ki- 
in.:? a lm nházliaii is alig vettek beszámítás alá. 

I« olyan, hogy egy Iz'. xes suhan;/, is nagyon 
• .udiiit vele, hát ni.g egy erőteljes férfin, a 

'• Gazda.! Innét ismerték. - A mi a lopást 
i, hogy tudniillik |. hémcu"iekel viít volna el magá- 
az i -.ih elvan gyanú, mert akkor tájban tűnt el 

s/azado-nak m hány inge. Ennyi, a mit a 
Jüarr.'.l Imi. Ma délelőtt három tanul rendelt 

a víz-.álóhiró két asszonyt és egy férfit. liz 
X./ ,;/ >..nmei, Gazdag Ilim nek volt barátja ;

1 •''■ a. - a " x j. l vsak a temetésen Lilla. A 
< tI.u; - Inzio-ao :.u- i-ág jogtan.vsosa utján tudatta 

xizsg.xl.il..lóval, hogy a balesete!, ellen biztosiló ősz- 
:rak t.u -.i-.ig nevében -■ at lakozik a I .un.tr Alajos é-s 
1 h. ívűé el.en megkezdett bulivá li eljáráshoz
l.i'xu'm! la I le .. xiz-gal".bir.il, hogv vegve bírói zár ala 
; z '■•••.i.i-i Inzlo-iiu t.nsnl.it által tíazdagiié javara kili- 

h d l.i i'.M for.ntnak maradékát, azt a i.7uö forintot, 
mely a magyar általános takarékpénztárnál van elhc- 

A v izsgui.ibii'i t'-ljusilclte a biztosító tár-aság 
h'-.ein.é: ul.i-i!o|.a a takarékpénztári, hogy a z.ir alá 
•• ' "" - "l a törvényszék intézkedéséig senkinek ki ne
szolgaltas ,i

Sajtó-úgy a kúrián A királyi kúria ma dél­
ei.,il '.II jxaiia 1 ’. n :, /■ He a - iaoki- te alatt Kovács 
Kitol', ms/., kvpxI-.lőnek 1.1 Császár ISáliul ellen in- 
d 11' * * t -aj'0|i.iret, melynek előadója dr. J’/iiss Andor 
X"l tS' |>-i--/.t.-(iyi.iöli egy «X illám» i zilnü mpir.it je­
li lit meg, i'iii-.ybeu Kovács Karoly or-z. képviselőt iá- 
g.iuuazo é- beesnie: éitő kifejezésekkel illetik Időközben 
a bii.iap' i: siíjlolniu. .ignál I. tett ivóvá' :. Károly lelje- 
h'ut. I f -.iszar ellen. A inamsxás. rhelyi sajtóügy a Im- 
daj.e-li ligyhe volna vonandó, esetleg összbiinielés ki­
szabása végett, a marosvasaiiiclyi turvényszék v.gzési- 
!■ g az uatok ál léteiét a budapesti törvényszékhez el­
rendelte. Hz ellen Kovács Károly semmiségi panaszt 
adott be. A he kuna felszólította a budapesti lörvénv- 
aék. t, hogy nz iratukul, wr/i/ck állitúlaii a hit- 

ilapcsti sajiúiif/yre vonatkoznak, terjeszsza fel.
~ Párbaj-ügy. A királyi kúria 1. büntető tanácsa 

mai ülésében tárgyalta dr. Jlarkovics Sándor vasvári 
járási orvos párbajügyét, az első bíróság ítéletét, mely­
nek értelmében dr. Jlarkovics 6’ napi államfogházat 
kapott, helybenhagyta.

— Eladta a feleségéi. A csongrádi királyi járásbí­
róság - mint ottani levelezőnk irja —- érdekes esetet 
tárgyalt tegnap. Egy jó módú csongrádi parasztember 
l.S.SiJ-ban két évre eladta a feleségét, vele egy házban 
lakó barátjának olyképen, hogy ez ennek fejében 100 
lorinlnyi tartozását neki elengedte. Az asszony bele is 
' gyezclt a cserébe s már két évet töltött az uj férfi 
oldalán, midőn a nő törvényes férje a két év leteltével 
visszakövetelte barátjától a saját feleségét. Az azonban 
r.cm hajolván az ű szavaira, erőszakkal akarta birtokába 
keríteni a nőt, miért a járásbíróság öt a tegnapi tárgya­
lás alkalmával egy heti fogságra ítélte.
— A csongrádi választás utójátékai. A Szegedi 

Juipló a kővetkezőket irja: A csongrádi szolgabiróság 
valóságos hajszát indított meg az ottani ellenzék ellen. 
Alig múlik hónap, hogy egy csapat csongrádi politikai 
vádlott ne állana a szegedi törvényszék előtt, nagyrészt 
jelentéktelen ok miatt. Ma is hat választópolgár "ült a 
vádlottak padján és a szomorú ebben az esetben az 
hogy a hajsza egy emberéletbe került. A mai végtár­
gyalás vádlottjainak egyike, id. Németh Pál tekintélyes 
jómódú csongrádi polgár, elkeseredve a folytonos zak-

lattatástól szombaloi\fabeleugrott a Tiszába és bele 
is halt. — Az eset a következő: 188í. április 13-án a 
választások elölt Csongrádon ellenzéki népgyiilós tartatott 
a városház-téren, melyen megjelent Csatár Zsigmond 
képviselőjelölt Verhovay Gyula és Porsay Ferencz 
kíséretében. \rerhovay beszédét Qreskovics Pál kor­
mánypárti kortes többször provokáló hangon szakította 
meg, amiért a körülállók a népgyülés helyéről eltávolí­
tották. Cscmegi szolgabiró ennek következtében vizsgála­
tot indított s igy jutottak a mai vádlottak a törvényszék 
elé magánosok elleni erőszak vádja alatt. A törvényszék 
elnöke volt dr. Húsa Kálmán, közvádló Schmidt Imre 
kir. ügyész, védő Csatár Zsigmond. X'ádlottuk voltak: 
III. Németh Pál, (ki azonban öngyilkosságot követett 
el) Jfj. Németié Pál, Slírányi István, Lelcrinszky 
Józsel, Mencser István, Szöliösi István és Pap Balázs 
(még egy nyolezadik vádlott is volt. de ez időközben 
meghalt). A tárgyalás folyamán bizonyos föltünést 
keltett, hogy az ügyész Greskovics magánvádlót 
I- tanúid akarta alkalmazni , amit azonban a 
lói-vi-ny-v/ók, a védő ellenzésére elejtett. A közvádló a 
xádlnllah.it magánosok ell ni erőszak vétségében kiválttá 
elmaia-zlallatni. Vé-lii azt hangsúlyozta, hogy a magá­
ié "k elleni erőszak •--=ak akkor forog tömi, ha előre 
ellök, t -z n i'l.knl hajlatik végre, holott miután az 
ugy.'-uség is hei.-mertc, hogy Gre-kovics proxokáló ma­
gatartása M ikul az eset nem in.-ml föl. Képtelenség az 
e e'i-t i iagáiiosok ellem oi.i-zaktnk ininősilcni, moly 3 
éxi börtönnel jár. — A törvényszék a vádlottak többsé­
gét fölmenté s csak keltől: Burányi Istvánt és Lekrinszky 
Józsefet ítélte el becsületsértés vétségében őö—-őt) 
fiira. Egy a vádlottak, mint a közvádló fölebbeztek. 
Megemlítjük még. hogy Greskovics Pál magánvádló el­
len, ki a tárgyalás alatt hkiivóan viselte magát s a vé­
dőt sértő szavakkal illette, Csatár védő rágalmazás! ke­
resetet indított.

Az ujvásártéri rablógyilkosság.
— Második nap. —

1.
Dia fejezte be a budapesti királyi törvényszék Végit 

Agnes bűnügyének tegnap megkezdett végtárgyalását. 
Ma a vád és \ édelcin mérkőzésének napja volt. A tár­
gyalási termet zsúfolásig megtöltötte a közönség és az 
ügyészi, bírói, a törvényszéki jegyzői kar számos tagja 
foglalt helyet a padokban. A fiatal ügyvédi gcneráczió 
is kellően képviselve volt. A tegnapi tárgyalás izgalmai­
hoz képest a hangulat engeszlelékeny és békés volt. 
Természetes, hogy ehhez nagyban hozzájárult a védő­
ügyvédnek a tárgyalás elején ünnepélyes alakban tett 
ama tapintatos kijelentése, hogy a tanúként szerepelt 
esperes-plébánosra vonatkozó egyik állításának téves 
voltéról a beszerzett iratok alapján meggyőződött és en­
nélfogva nem késik a főtiszteiének) urat nyilvánosan re­
habilitálni. «Köszönöm a védőügyvéd urnák lovaglás el­
járását», volt a tisztelendő v.r válasza, a ki e né­
hány szót a terem közepére kiállva meghatottan mon­
dotta el. Midőn a közvádló elmondta ügyes vád- 
beszédét, és a vádlott feslettségét jellemezte, a kö­
zönségnél látszólag fokozódott az ellenszenv ama gör­
nyedt alak iránt, mely a vádlottak padján izgatottságot 
eláruló tekintettel várta a vád utolsó kérelmét. «Kérem 
a gyilkosságban, rablásban és lopásban bűnösnek mon­
dani és» . . . ^mindenki remegve várta most az ügyész 
ajkairól a «kötél általi halál»-!, de a közvádlón győzött 
a nemes érzésű ember és a kir. ügyész száraz törvény­
szakaszok idézésével utalt a szörnyű büntetésre. A kö­
zönség jogász része azonban tudta, hogy mi rejlik e 
szakaszokban.

A hallgatóság hangulata a vádlott irányában megosz­
lott. Mig az egyik rész vele szemben, erkölcstelen elő­
élete miatt, ellenszenvet tanúsított, a másik rész szána­
kozással tekintett az élet és halál felett döntő Ítéletet 
remegve váró nőre, kit a rossz nevelés s egy átkos szen­
vedély áldozata gyanánt, ily fiatalon fog megfosztani a 
törvény büntető keze az éltető napsugártól. A vád és 
védelem közt folyt harezban a bíróság a védelemnek 
adóit igazai, felmentve Végh Ágnest az előre megfontolt 
szándékkal elkövetett emberölésnek: a gyilkosságnak 
vádja aiol s csak szándékos emberölésért Ítélte el ti­
zenöt évi fegyházra.

II.
A mai folytatólagos végtárgyalás délelőtt tiz órakor 

vette kezdetét.
A hallgatóság ismét zsúfolásig töltötte be a Fortuna 

tárgyalási termét.
A törvényszék tagjai: Kéri Márk elnök; Bánó Jó­

zsef és Bzeietkereszti báró bírák voltak. •— Királyi 
ügyész: Ilukovszky. X'ádlottnak védője: dr. Visontai 
Soma, ügyvéd.

Mindenekelőtt a tegnap meg nem hitelt három tantit 
eskették fel.

Rakovazky királyi ügyész kérdést intéz a vádlott­
hoz: Igaz-e az, hogy a vizsgálóbíró elölt azt mondotta, 
hogy addig fojtogatta Dvoracsek Eleonórát, inig meg­
halt.

A vádlott: Azt nem mondtam. Én akkor is úgy ad­
tam elő a dolgot, hogy mikor a divánra tettein az asz- 
szonyt, a szive akkor inég egy-kettőt ütött.

Az elnök erre fölolvassa a jegyzőkönyvnek idevonat­
kozó részleteit.

Rakovazky királyi ügyész előterjeszti a vádat. Vád- 
lotlnö már kora ifjúságában a bűn ösvényére lépett.
Jöbb rendbeli lopásokat vitt véghez: úgy, hogy sem a 
szülei, sem fogadó szülei nem szerethették, sem gazdái­
nál, hol szolgálatot keresett, sokáig sehol meg nem tűr­
ték. Így történt, hogy az ország egyik végéből a má­
sikba kellett vándorolnia; inig a cselédek Eldorádójába 
a fuvarosba jött, hol oly sok élvezetek kínálkoznak 
azoknak szamára, kik az ezekhez vezető semmi eszköz­
től nem riadnak vissza. Így történt, hogy fokrúl-fokra 
süllyedve ^ az erkölcstelenség és bűn fertőjében, végre 
Bognár l'erencz nyugalmazott lelkész gazdasszonyát meg­
ölte, s oly bűncselekményeket követett el, miknek követ­
keztében most a vádlottak padján ül.

Diem lehel mondani, hogy vádlottnőt a nyomor kény- 
szerilette volna, hogy a bűn lejtőjére lépjen. Sőt azt 
lehet mondani, hogy vádloltnöt mindig szerencse ki­

sérte az életben. Szülői nem igen voltak vagyonosak; 
s öt egy jómódú rokonukhoz adták örökbe, kik nem­
csak a gyermeket szerctetükkcl teljesen elhalmozták; 
még az ö kiházasilásáról is gondoskodtak.

Vádlottnő azonban hálátlansággal fizetett fogadó szü­
lei jótéteményeiért. Fogadó szülei őt egy derék roko­
nukhoz adták nőül; de ö férjét megcsalva, mással kötött 
viszonyt. Fogadó szülei megbocsátottak neki, de ö az 
ö jóságunkat goromba bánásmóddal viszonozta s véeül 
elszökött tőlük.

Még Budapesten is a szerencse kisérte vádlottnő lé­
péseit. Oly helyekre jutott cselédnek, hol havonként 15 
ÍÍU Irtot kapott. De erkölcstelen életet folytatván, állá­
sában sehol sem maradhatott sokáig.

Ezután ismerteti a királyi ügyész a tényállást, a mely 
miatt vádlotlnő a törvényszék előtt áll. Erkölcstelen éle­
tének folytatására pénzre volt szüksége s ezt min­
den módon elő akarta teremteni. Ezért elhatározta, 
hogy a plébános gazdasszonyát megfojtja s az ál­
tala jómódúnak tartott nagybátyját kirabolja. Maga 
vádlotlnő is beismeri, hogy mindig a legjobb vi­
szonyban állt a gazdasszonynyal, ki vádlottnő irányá­
ban mindig jóindulattal viseltetett. Ezért nem indokol­
ható az, hogy vádlottnőt a gazdasszony sértő kifejezései 
ingerelték arra, hogy azt megfojtsa. Ellenben minden a 
mellett bizonyít, hogy vádlottnő eltökélt szándékkal haj­
totta végre a gyilkosságot; ezért Husvéth Pétcrnó szül. 
Végh Ágnest az özv. Schmidtnó szül .Dvoracsek Eleo­
nórán elkövetett és a btk. 278. §-ába ütköző gyilkosság, 
továbbá a btk. 344. és 336. §. 8-dik pontja szerint mi­
nősülő két rendbeli lopás bűntettében vétkesnek kimon­
dani, kötél által való halálra ítélni, azonkívül az 
eljárási s rabtartási költségekben elmarasztalni kéri.

Dr. Visontai Soma, védőügyvéd, büntetőjogi szem­
pontokban bővelkedő, emelkedett gondolatokban gaz­
dag, alakilag befejezett szép védbeszédével mindvégig 
lekötötte a törvényszék s a hallgatóság figyelmét. A

tálió-büntetések réme látszik kísérteni, — mondá be­
szédjének költői szépségekben gazdag bevezetésében. A 
ki életet rabolt az veszítse életét; a ki ölt az gyilkos; 
elvetemült gyilkos akkor is, ha asszony.

Én azonban azt kérdem a közvádló úrtól, a kit arra 
kérek, hogy csak rövid, kis időre csillapítsa le jogéle­
tének felháborodását és üljön tanácsot bő emberismere­
tével — vájjon tényleg hiszi-o, ha búvárként leszáll a 
női lelkűiét fenekére, hogy létezhetnek asszonyok, a kik 
ölnek kis-ámitással, hidegen és orozva; és hiszi-e, hogy 
mikor ölnek: ezt kapzsiságból tegyék, és hogy ekkor ne 
reszkcllesse meg semmi más szenvedély kezüket és lel­
kűkben ne dúljon semmi más érzelmeknek a vihara?

Hiszi-e, hogy úgy fajuljon el az asszony, hogy nőiessé­
géből mi sem maradjon meg — inég az ö bűneinek 
természetében és jellegében sem? Hát nem igazak a 
természet törvényei és megsemmisülhet teljesen az, a 
mi már létezett ? Elenyészhetik nyomtalanul, a mi már 
volt ? Nem úgy van-e a teremtés ideális világában is, 
hogy semmi sem enyészik el, hanem csak elvész; hogy 
aztán a természet öléből más anyagban, más alakban 
keljen ki?

Mert én, tekintetes törvényszék, azt mondom, hogy az 
asszony asszony marad bűneiben is, és a mi a női érzel­
mek élőfájáról lehull, a mit a női lelkűiéiből a vétek 
kipusziit, mindez újra nyilatkozik a nő gonoszságaiban. 
Es a mikor a bűn elenyészi! az asszony! szívben mind­
azt, a mi benne jó volt, nem enyésztheii cl azt: a mi

nyozott lelki erejét, mely ideig óráig lecsillapítja a tettre 
kérözküdü akaratot, hogy aztán fagyos nyugalommal 
hajtsa végre a bűnt: hol keressük, és hol találjuk meg 
ezt az asszonyban ? Azt mondom, hogy ne keressük, 
mert nem találjuk meg.

A «la femme, qui tue»-t ismeri a társadalom, számol 
vele, gyakran magyarázza, sőt menti szenvedélyeit; de 
ha o gyilkos asszonyoknak lelkűidét tanulmányozzuk, 
csak annál valóbbaknak Hinnék fel állításaim. Ha már 
most e psychologiai momentumokat vesszük tekintetbe, 
— mert hiszen a gyilkosság vádja a törvény és a jucii- 
kattira szerint is nem a moralitás, hanem a psychologia 
momentumain alapszik, — ha alkalmazzuk azokat a 
vádlót (nőre, cselekedeteinek körülményeire, egész élet­
pályájára, melyet a kir. ügyész ur annyira tévesen, és a 
vád szerint alakítva festett, a midőn vád beszédében a 
cselédség cldorádójáról szól és a könnyű élethez szá­
mítja azt is, ha valaki hosszú időn át örültek mellett 
volt ápolónő, — én nem vagyok képes, oly könnyen 
pái 'zát törni vádlottnő felelt, mint a kir. ügyész ur telte. 
Abból az ellenmondásból, mely vádlottnöben jelentkezik, 
hogy t. i. az egyik perezben komolyan dolgozik, a má­
sikban azonban már hajlandóságot mutat a könnyelmű 
éjeire, s melyet én az emberi lelkűidben igen gyakran 
előforduló problémának tartok, abból csak a rosszat ki­
emelni, s a jót elhallgatni nem szabad.

A kir. ügyész ur vádja az általa feltételezett prae- 
meditáczión alapszik. A büntetendő cselekmény motí­
vumául, — mert mindenekelőtt ezzel kell tisztába jön­
nünk, — azt liozza fel, hogy vádlott előre megígérte 
szállásadójának, hogy 4 frlot fog neki fizetni. Ezt nem 
lehet állítani már ama munkaképességnél és szorgalom­
nál fogva sem, melyről vádlottnak a tébolydákból való 
bizonyítványai tanúskodnak. — A praemeditáczió meg­
állapításánál a kir. ügyész ur egy véghellenül határozat­
lan dolust vesz fel: elhatározta magát a vádlott, hogy 
pénzt szerez magának, emberi élet kioltásának az árán 
is: és most felhozza azokat a momentumokat, a melyek 
vádlottban első sorban nagybácsijának megölésére fo- 
gamzotlak meg, támaszkodva Keszeg Rafaelnek és Páz- 
mán Emíliának ama vallomására, hogy vádlott kijelen­
tette előttük, hogy ha segítsége volna, fukar, zsugori 
pap bátyját megfojtaná. De vájjon igazságos dolognak 
tartja-e a kir. ügyész ur, hogy el nem fogadja ugyané 
vallomásoknak ama, mindkét lanti által itt a végtárgya­
láson előadott másik részét is, hogy ők vádlott 
e kijelentését puszta tréfának tekintették és vád­
lotton a komoly elhatározásnak nyoma sem lát­
szott? Már pedig épen ebből a részből kitűnik az, 
hogy ez irányban semmiféle oly komoly akaratnyilvání­
tás, mely itt. a hol büntetőjogot szolgáltatnak te­
kintetbe volna vehető, — vádlott részéről nem történt. 
De feltéve, hogy vádlott csakugyan meg is akarta gyil­
kolni nagybátyját, hiszi-e a kir. ügyész ur, Imgy ez a 
jeleit esd elbírálásánál számításba jöhet? És lehel-e 
arról szó, hogy valaki előre megfontolt szándékkal el­
határozza magát egy ember megölésére, a nélkül, hogy 
annak viszonyait tüzetesebben ismerné, a nélkül, hogy 
az ülés elkövetésére előkészületeket tegyen, legalább 
olyanokat, a minőket a törvény a praemeditáczióhoz 
megkíván? Nemcsak a dolusnak, hanem még a tágabb 
értelemben vett cltökúlésnek is ily határozatlansága mel­
lett lehel-e gyilkosságról szó ? A kir. ügyész ur oly 
nagy súlyt helyez arra, hogy vádlott olyankor ment a 
plébánoshoz, a mikor tudta, hogy ez nincs otthon; hol 
van tehát az okozati összefüggés a cselekedet és e prae­
meditáczió között? Nem lehet tehát a plébánosra vo­
natkozó praomeditácziót elfogadni, nem különösen ab­
ban az értelemben, mint e fogalmat a törvény anyag- 
gyüjlcménye magyarázza. (Védő itt hosszasabban idéz 
az anyaggyüjlcményböl.)

A kir. ügyész ur azt mondja: El volt határozva vád­
lott, hogy vagyoni hasznot szerezzen, ha szükséges, 
gyilkosság utján is. Csodálom, hogy a királyi ügyész 
ur ma, a midőn a judikatura oly határozottsággal és 
következetességgel kimondta, hogy a dolusnak ily alak­
jában nem lehet praemcdiláczióról szólani, mégis arról 
beszél. (Védő itt számos kúriai Ítéletre hivatkozik.) Én 
különben a büntetőjogi theoria szempontjából egyáltalán 
nem fogadhatom el azt sem, hogy már magában a do­
lus fogalmát igy lehessen magyarázni, a mint ezt a ma­
gyar judikatura leszi. Mert mi a dolus ? Nem, mint 
judikaturánk megállapítani látszik, az akaratnak vala­
mely bűnös cselekedetre, hanem annak valamely bű­
nös eredményre való elhatározása. Ennélfogva a dolus 
cventualis sem akkor áll elő — a mint az a magyar 
judikaturában van elfogadva — a midőn valaki feltéte­
lesen két cselekedetre határozza el magát — itt leg­
feljebb az egyik dolusnak a másiktól való feltételezésé­
ről lehet szó — hanem az egész eddigi büntetőjogi tu 
domány szerint kivétel nélkül akkor, midőn az illető 
egy cselekedetre határozza el magát, nem törődvén az­
zal, ha annak más eredménye is lesz, mint a minőt ö 
czélba vett. Különben az cventualis és allernativus do- 
lusról a legjobban mondja Binding, bogy «Es ist 
ein psychologisches Unding», mert a mi már egyszer 
determinált — már pedig a dolusnak annak kell lennie 
— az nem lehet indeterminálllá.

Magára Dvoracsek Eleonóra megölésére vonatkozólag 
a kir. ügyész ur felhozza, hogy vádlott akkor menyén 
oda, mikor gyanította, hogy nincsen otthon a plébános, 
folytonosan járt-kelt a lépcsöházban, mintegy már el­
telve a bűnös szándékkal. De hiszen a tanúvallomások 
igazolják, hogy nyíltan járt-keit, úgy hogy mindenki rá­
ismerhetett, hogy a hozzá intézett kérdésekre mindig 
mondta, kit keres és mit akar. Azt hiszi a kir. ügyész 
ur, hogy ha vádlott ölni aktv't, ha el volt arra hatá­
rozva, tanuk előtt világos nappal folyton alá s fel járt 
volna olt, próbálgatva a bezárt ajtót kilincsénél fogva 
nyitogatni ? — Ha tanuk azt is vallják, hogy a lépcső- 
házban a kendő az arczába volt húzva, hát ez rendes 
szokása, (a vádlott nőre mutatva) a mint itt is méltóz- 
tatik látni. — Különben is, midőn vádlott először ment 
fel a pap lakására, megmondta, hogy délután 2 órakor 
vissza fog jönni, és igy a plébánosnak módjában lett 
volna, őt otthon megvárni. A ki ölni akar, az nem 
ólálkodik a lépcsőkön, nem tesz hosszú látogatásokat, 
hanem jól megválasztja az alkalmat, a pillanatot, és 
mindenekfelett beszerzi az eszközöket. De hol volt itt 
az ülés eszköze ? A fővárosban, hol az eszközök be­
szerzése oly könnyű, megölve találnak egy asszonyt, 
kiről kiderül, hogy azt egy más asszony ujjaival fojtotta 
meg: az ülésnek legritkább, legnehezebb és egyszersmind 
a legnagyobb veszélyekkel járó esete, mert az asszony, 
ki az ölési elkövette, még saját védelmére sem rendel­
kezik eszközzel. E körülmény folytán már Benke vizs­
gálóbíró ur is igen gyenge alappal bírónak látta a gyil­
kosság vádját a gyanúsított asszonyra nézve, és azért 
kérdezősködött a tébolydáknál, hol az asszony mint 
ápolónő szolgált, az iránt, vájjon nem tanittatnnk-o be a 
betegápolók bizonyos müfogásokra az őrültek dühöngésé­
nek lecsillapítására: és erre az a felelet érkezett, hogy az 
ápolóknak szigorúan el van tiltva, hogy a betegekkel ily 
irányban elbánjanak. De az elkövetéshez közelebbi idő­
ben sem volt vádlott elhatározva az ülésre, mert Bognár

anii vallomásában megmondja, hogy, midőn haza jött a 
végzetes napon este, a kulcsot az ajtón kívül találta, 
tehát vádlott a dulakodás előtt még csak az ajtót sem 
zárta be, ámbár a plébános hazajövetelének eshetősége 
kizárva nem volt.

De azt vádlott maga is elismerte, hogy Sít Ss az ira­
tok alapján nekem azt is el kell ismernem, hogy szán­
dékosan ült.

Csak az a kérdés, mily módon keletkezett c szándék 
és hogyan hajtatott végre. Erre nézve a vádlott részle­
tes és töredelmes vallomást tolt, melyet azonban a kir. 
ügyész ur nem akar elhinni. En részemről igyekeztem 
ugyan valószínűvé tenni vádlott vallomását, — és itt hi­
vatkozom egyik jeles törvényszéki orvosunknak tegnap 
este itt tett azon nyilatkozatára, hogy nincs kizárva az, 
hogy az egész párnával való megfojtás nem történt — 
de a bizonyítás terhe, azt hiszem, hogy a kir. ügyész 
urat illeti, különösen ily cselben, a melyet a büntetötör- 
vénykönyv egészen külön ismérvekkel bíró emberölés gya­
nánt kvalifikált, és ily körülmények közt, a melyeket a 
törvény valóságos kritériumokká emeli. A bűnvádi eljá­
rási elvek egyik kitűnő ismerője, Glaser, müvének leg­
újabb kiadásában ama még eddig meg nem döntött té­
telt állítja fel: «. . . lm Slrafprocesse kann es nicht 
zweifelhaft sein, dass diese Grundsätze wesentlich dem 
Angeklagten zu Statten kommen. Gegen ihn wird ein 
Anspruch, der Slrafanspruch erhoben; dessen Statthaf­
tigkeit muss erwiesen sein. Alle Voraussetzungen, von 
welchen das Gesetz denselben abhängig macht — tehát 
a kritériumok — bilden in diesem Sinne Gegenstand des
Anscliuldigungsbeweisos. Ist eine zweifelhaft..........so lastet
der Beweis auf der Anklage und nicht auf der Verthei- 
digting und gilt der Salz: in dubio pro reo.» A vád­
lottnő vallomása tellát elfogadandó. És én mindezek 
titán a praemedilácziót nem látom, de nem látok egy­
általán egyebet a büntetőtörvény könyv 281. ij-ába üt­
köző cselekménynél fenforogni; de a mennyiben a 349. 
§. c) pontját alkalmazná a tekintetes kir. törvényszék, 
kérem az általam fejtegetett momentumokat ■— mint­
hogy ez esetben nem a minősítésnek képezik alkatré­
szét — enyhítő körülményekként alkalmazni és az élet­
fogytiglani fegvházal a 91. §. illetve a 92. §. alapján 
határozott idejű fegyházra átváltoztatni. Figyelmébe aján­
lom továbbá a lek. törvényszéknek vádlott feddhetlen 
előéletét és azt, a mit a fütárgyalás során dr. Ajtay 
törvényszéki orvos ur idevonatkozó kérdésemre kijelen­
tett, hogy vádlott, ki hosszabb ideig volt a dühöngő 
őrülteknél ápoló és a ki nehéz női bajjal van terhelve, 
— hisztériában szenved. Az a nő, a ki a legnehe­
zebb foglalkozásnál is türelemmel nyugodott meg a 
sorsban, az nem feslett erkölcsű nő, hisz reá nézve az 
élet nem örömeket, de ínartiriumol teremtett. Kérem, 
méllóztassék vádlottat a gyilkosság vádja alól fel­
menteni és a védbeszédben kifejtetlek szerint Ítéletet 
hozni.

Rakovazky István királyi ügyész reflektál a védő­
ügyvéd szavaira. A nőt ő is az isten legremekebb alko­
tásának tekinti, de nem merné tagadni, hogy akadnak a 
legelvetemültebb, a legzordabb kedélyű nők is. A tör­
ténelem elegendő számmal szolgáltat szomorú példákat.

A királyi ügyész nem mondta, hogy csupán 4 forint 
beszerzésére irányult volna a bűnös cselekvény, mert 
tudja, hogy a vádlott az ö nagybátyját, kinek lakásán 
rabolni akart, gazdag embernek tartotta. A .kihallgatott 
tanuk nyilatkozataiból világos, hogy Végh Ágnes már 
régebben foglalkozott a megfojtás eszméjével. Vádlottnö- 
nek ama kijelentéséből, hogy a pénzszerzés útjában 
álló akadályt mindenáron el fogja hárítani, a bün­
tető jogi eljárás, a gyilkosságnak előre való megfon­
tolására kényszerít következtetni. Azt nem tartja eny­
hítő körülményül beludhatónak, hogy a vádlott nő a 
gyilkosságot nyitott ajtóknál hajtotta végre. Analógiául 
a Ilarris-bazári gyilkosság esetét hozza fel. Azt sem 
véli a védelem részéről elfogadhatónak, hogy Végh Ág­
nesnek Dvoracsek Eleonórával való jó viszonya arra 
engedne következtetni, hogy a vádlott nő a gyil­
kosságot nem előre megfontolt szándékból, de 
hirtelen felindulás következtében hajtotta volna végre. 
0 feltételezi arról a müveit nőről, mint a minő­
nek az özvegy szolgabirónöt hiszi, hogy márczius 
2-án délután, mikor Végh Ágnes az nap délelőtt lelt 
ígéretéhez képest hozzá benyitott, vádloltnöt goromba 
szavakkal utasította volna cl, vagy éppen lettleg bántal­
mazta volna. Az, hogy vádlott nő a tébolydában volt 
alkalmazva, csak érthetőbbé teszi vádlott nő tettét, 
mert a tébolydában, különben is elvetemült kedélyének 
csak még inkább cl kellett vadulnia. Mindezeknél fogva 
határozottan alaposnak tartja az előre megfontolt szán­
dékos emberölés vétségének vádját s fenlartja indítvá­
nyát, hogy a királyi törvényszék vádlottra mondja ki a 
gyilkosság vétségében a bűnöst.

Végül a vádlott a királyi ügyésznek amaz állítására, 
hogy őt szülei a háztól elküldték volna, azt jegyzi meg, 
hogy nem szülei küldték öl el hazulról, de llusvélhék 
kérték öt magukhoz örökbe. Nevelőszülőivel mindig a 
legszebben bánt, irántuk gyermeki odaadással viseltetett. 
S nem is volt neki sohasem bántúdása, mig nevelőanyja 
élt. A midőn azonban ez meghalt és nevelőapja másod­
ízben megházasodott, az uj nővel viszály költözött a 
házba. S csak miután második nevelőanyjával sehogy 
sem birt kijönni, akkor hagyta el fogadó szüleinek házát.

Ezután a királyi törvényszék délutáni egy órakor visz- 
szavonult s másfél órai tanácskozás után a következő 
Ítéletet hirdette ki: llusvél Rétemé szül. Végh Ágnes 
a btk. 278. tj-ába ütköző gylkosság- bűntettének 
vádja alól felmentetik, ellenben a btk. 279. 
íj ában körülírt szándékos emberölés, — úgyszin­
tén a 344. §-ba ütköző rablás, — végre a btk. 333. 
§-ában körülírt s a 336. íj. 8. pontja szerint minősülő 
a 91. §. alkalmazásával két rendbeli lopás bűntet­
tében vétkesnek, s ezért üsszbüntetésül 15 évi fegy- 
házra ítéltetik.

Az Ítélet vázlatos indokolása kiemeli azt, hogy 
vádlottat fel kellett menteni a gyilkosság bűntet­
tének vádja alól, mert a praemeditáczió nem volt be­
bizonyítható. Igaz ugyan, hogy Végh Ágnes többek 
elüti említette, hogy hajlandó volna fösvény nagybátyját 
megfojtani; de valamint a tanuk, úgy a törvényszék 
sem vehette komolynak ama nyilatkozatot. — A 
fenforgolt ölési szándék, a mint a tényállásból világos, 
nem is arra a lényre irányult, a kit vádlotlnő megölt. 
Az a körülmény, hogy Végh Ágnes a gyilkosságot meg­
előzőleg a lépcsözcten és a folyosón izgatottan föl s alá 
járt, szintén nem jöhet számításba, mert oly helyen tör­
tént, a hol öt mindenki ismerte. Továbbá vádlott a 
hozzá intézett kérdésekre nyíltan megmondotta, hogy mi 
járatban van s kit keres. A gyilkosság bűntettében vád­
lottnő azért sem volt elítélhető, mert semmi oly előké­
születet nem tett, melyből az előre megfontolt szándék 
bebizonyítható lett volna, sőt a lelkész lakására menet 
gyilkoló eszközzel sem látta el magát. Úgy a vizsgá­
lat folyamán, mint a bizonyítási eljárás alkal­
mával az is kiderült, hogy midőn Végh Ágnes 
a végzetes napon Bognár József lakásáról távozott, 
megmondta a gazdasszonynak, hogy délutáni két órakor 
visszajő; már pedig nem lehet elgondolni, hogy a ki 
gyilkolásra eltökéli magát, az megjelölje az időpontot, 
melyben bünüs cselekedetét végrehajtandó lesz. Ellen­
ben bűnösnek kelle kimondaniJXtegh Ágnest a szándé­
kos emberölés bűntettében, mert hogy szándékosan 
öltő meg Schmidlnél, azt a ténykörülményekkel meg­
egyező beismerése is igazolta, mert vádlott maga beval­
lotta, hogy: «addig fojtottam, mig meghalt.» A kérdés 
tehát az, vájjon ez a szándék nem keletkezett-e a tettes 
erős felindulásából? s vájjon elfogadható-e Végh Ágnes 
ebbeli védekezése? A törvényszék e kérdésre határozott 
nemmel válaszol. Mert a tett elkövetése előtt nagy 
szükségben volt, s mert tanuk előtt kinyilatkoztatta, 
hogy a lelkészhez megy, hol minden áron pénzt sze­
rez. S végül, noha igen jól tudta, mikor szokott Bognár 
József lionn lenni, mégis oly időt választott, mikor nagy­
bátyja távol volt a háztól. — Enyhítő körülmény gya­
nánt tudta be a törvényszék vádlott nő büntetlen elő­
életét s ama kóros állapotot, melynek következtében iz­
gatott és ingerlékeny volt.

A fölolvasott Ítélet ellen úgy a vádlott, mint a királyi 
ügyész fölobbezést jelentett be.

MULATSÁGOK.
— A nagykőrösi dalárda deczember 5-én I 

Kőrösön tánczczal egybekötött dalestélyt rendez.
— A föv. VI. és VII. kér. kör az Andrássy- 

(39. sz. a.) felépült háza dísztermének ünnepélyes 
nyitása alkalmából f. é. deczember hó 10-én lesül 
kön) este 8 órakor tánczeslélyt rendez. V

188Ő
— A keszthelyi Jótékony nőegylet választmánya 

az egylet alaptőkéjének gyarapítására nov. hó 29-én erő­
sen látogatott s átalán minden tekintetben igen sikerüli 
teaestélyt rendezett, mely az egylet alaptőkéje javára 
mintegy 200 frlot jövedelmezett. A vacsorát tánuz kö­
vette, mely kivilágos kivirradtig tartott. Ott voltak; Bei­
zer Sarolta, Emecz Gizella, Reischl nővérek, Kohn nő­
vérek, Brcycr nővérek, Oszmán nővérek, Kolin Adollné, 
Mércy J.-né, Nagy Istvánná, Hoffman Diómé, stb. stb. 
— Az estély sikere: Gaál Endrémé elnök, Beck Vil- 
mosné alelnök, Schädel l.-né, Hoffman M.-né, Trsztyán- 
szky K.-né úrnőknek, mint a nőegyleli választmány ki­
váló buzgóságti tagjainak volt köszönhető.

— Az aszódi polgári kör ifjúsága az erdélyrészi 
közművelődési egyesület javára jól sikerült bált rende­
zett nov. 28-án, melyen a következő hölgyek vettek 
részt: Pap Vilma, Faska DIariska, Egri Emília, Szudi 
Linka, Klein Ilka, Dlagyary Erzsiké, Kohn DIariska, 
Stern Róza, Szemlész Mariska, Valla Linka, Pap Ilonka, 
Pollik Erzsiké, Ilolko Paula, Graner Pál né, Szugvi Jó- 
zsefné, Cliurin Árminná, Dlagyari Kálmánná, Faska Já- 
nosné, X'alla Béláné stb. stb.

— A szerb sebesültek javára Fackh Károly or­
szággyűlési képviselő a tegnapi hangverseny eredménye­
ként 1410 frlot juttatott rendeltetési helyére.

— Elesden (Biharmegyében) — mint lapunknak ír­
ják •— november hú 28-án a vendéglő nagy termében 
fényesen sikerült hangverseny volt, mely az odavaló tűz­
oltó-egylet javára a várakozáson felül jól jövedelmezett. 
A műsor első és utolsó számát Székács Mariska és Ko­
csis Ida kisasszonyok töllék be. Előadták Flotow «Dlár- 
tha» dalművének nyitányát és Székács József «Katonai 
indulóa-ját zongorán, négykézre. Szép játékuk elismeré­
séül megérdemlőit tajjsokat arattak. Burián Ilona k. a., 
nz élesd! állami leányiskola tanítónője Vörösmarty «Ár- 
v.zi liajós»-át szavalta el. Égán Lóna k. a. az Élesdhez 
közel eső fekete erdei üveghuta igazgatójának leánya, 
Dlendclssohn-tól a «Romló capriccioso»-t játszotta zongo­
rán érzéssel s fiatal korát tekintve, meglepő technikai 
erővel. A hangyerseny fénypontját Csónyi István főszol­
gabíró leányának, Csányi DIargit k. a.-nak szép szavalata 
képezte. \\rordsworth örökszép költeményét a «Heten va­
gyunk» czimüt szavalta, Szász Károly műfordításában. Oly 
mély érzelemmel szavalt, hogy a jelenlevők szemei könynyel 
teltek meg, s a szavalat bevégezte után a felharsant 
tapsok háromszor hívták a lámpák elé. Majd Fieber Vil­
mosáé úrnő, Székács Mariska k. a. zongorakisérete mel­
lett, néhány dalt énekelt, ezek közt az «Eleven ördögé­
ből az ismert «.Mindig charmant» kezdetű kupiét. Kel­
lemes hangja s műkedvelőtől nem remélt iskolázottsága 
hatást keltett. A nagyváradi hangversenyek egyik szíve­
sen látott alakja Székács DIariska még Schulhof «Con­
cert etude»-jét adta elő nagy sikerrel. Hasonló elismerés 
illeti Baranvay Zsigmond kitűnő hegedüjátékát. Egán 
Lóna kisasszony zongorakisérete mellett Wieniawsky 
legendáját játszotta el , majd néhány változatokba 
irt magyar népdalt adott elő közkívánatra. A hang­
versenyező műkedvelők mindenikének jutott az el­
ismerés tapsaiból, melyekkel a szép számú elő­
kelő közönség egyáltalán nem fukarkodott s hogy jó 
kedvének még határozottabb jelét adja, a hangversenyt 
frappáns hatással berekesztő katonai induló hanghullámai 
után lánczra kerekedett, Dula Dliklós nagyváradi czigány- 
primás jóhirü zenekarának játéka mellett. A táncz vir­
rad tig tartott. Jelen voltak: Juricskay Zoltánné (Rikosd), 
Platt Károlyné (A.-Lugos), őrley Béláné (Nagyvárad), 
Nagy Dlártonné (Berettyó-Ujfalu), Kocsis Józsefné, Kele- 
pecz Józsefné (Gyapjú), Egán Lajosné (Feketeerdő), 
Fernbach Józsefné (Pecze-Szent-Dlárton), Czibenszky 
Gyuláné (Brátka), Fieber Vilmosné (Remecz), Krisztinko- 
vich Edéné: továbbá : Csányi DIargit, Sztupa Jolánka, 
Mütter lllonka, Papanck Kamilla, Albert Róza (Czéezke), 
Orley Fánni (Nagyvárad), Sántha Ilonka (Nagyvárad), 
Burián Ilona, DIoldovány Szeréna (Nagyvárad), Kocsis 
Ida, Székács DIariska (Nagyvárad), Egan Lóna (Fekete­
erdő), Fieber Auguszlinka (Remecz), Retezár Katinka.

HÁZASSÁG.
— Esküvők. Némethi Dumaszkin István, huszár- 

lmdnagy, aradmegyei nagybirtokos e hó 19-én tartja 
esküvőjét Aradon Vásárhelyi Emíliával, Kézdivásár- 
helvi Vásárhelyi László, aradmegyei nagybirtokos leá­
nyával. — Özv. Balassa Istvánná leányát, Katiczát a 
lioldutczai angol templomban e hó 5-én este 6 órakor 
vezeti oltárhoz Block Lajos, a Fairbanks-czóg megyeri 
gyárának igazgatója.

GYÁSZROVAT.
Özv. Nemestótht Szabd Istvánná, szül. Zanati 

Zanathy Emilia, nov. 30-án életének 66-ik évében Nagy- 
Károlyban elhunyt.

A hivatalos lap decz. 3-dik számából.
Kitüntetés. Ü felsége Karabaics János, a cs. és 

kir. kiküldőttsúguél Czettinjében alkalmazott czimzetes 
hely tarlósági titkárnak a Ferencz József-rend lovagke­
resztjét és Páván Antal hivatalszolgának a cs. és kir. 
közös külügyminisztériumban, több mint 40 évi szolgá­
lata elismeréséül, az ezüst érdemkeresztet adományozta.
,.^*nev ez®*- 4 magYar kir. igazságügyminiszter jegy­

zővé a temesvári kir. törvényszékhez Csemegi Imre ot­
tani aljegyzői, aljegyzővé a szászkabányai kir. járásbí­
rósághoz Pap János székelyudvarhelyi kir. törvényszéki 
joggyakornokot, írnokokká a beszterczebányai kir. tör­
vényszékhez Beniczky János ottani dijnokot, a nezsi- 
deri kir. járásbírósághoz Breier Antal es. és kir. kir. 
19. sz. gy.-ezrcdbeli altisztet, végrelia:.. vá a békési kir. 
járásbírósághoz Kalmár Aurél uj-arluii kir. járásbiró- 
sadi dijnokot, a kolozsvári in. kir. pénzügyigazgatóság 
Popper Ferencz számgyakornol;->lültet számgyakor­
nokká, a budapesti kir. főügyész 0 si Antal fogház-őrt 
a nagy-kanizsai kir. törvényszéki lugliázhoz fogház-őr­
mesterré nevezte ki.

Áthelyezés. A magyar királyi igazságügyminiszter 
Szép Géza ökörmezői kir. járásbirósági aljegyzőt a 
márinaros-szigeti kir. törvényszékhez, dr. Vorsatz An­
tal csik-szeredai kir. törvényszéki aljegyzőt a csik-szent- 
márloni, Simonyi Elemér verebélyi kir. járásbirósági 
aljegyzőt az aranyos-maróthi és Antal József csik-sze­
redai kir. törvényszéki telekkönyvvezetöt a csik-szent- 
mártoni kir. járásbírósághoz helyezte át.

Névváltoztatás. Freiberger Lipót koksó-mindszenti 
illetőségű marmaros-szigeti lakos saját, valamint Mária, 
Lajos és Lipót kiskorú gyermekei vezetéknevének «Far- 
kas»-ra, Bingcnheimer János budapesti illetőségű 
ugyanollani lakos saját és Béla, Ilona és Géza kiskorú 
gyermekei voseléknevének «Böngérfi»-re, kiskorú Bei- 
marin Citzarin, Eeimann Ödön, Beimann Rezső 
és Beimann Gábor bajai illetőségű budapesti lakosok 
vezetéknevének «Hollós»-ra, Treszler Béla putnoki il­
letőségű budapesti lakos vezetéknevének «Dálnoki»-ra, 
Vikidal Zsigmond káldi illetőségű ugyanottani lakos 
vezetéknevének «Bánfi»-ra, Teitelbaurn Simon siófoki 
illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Törük»-re, 
Dyatel Péter teplai illetőségű budapesti lakos saját, 
valamint kiskorú István fia vezetéknevének «Darvas»-ra, 
Schulik István mohácsi illetőségű cs. kir. ezredorvos 
vezetéknevének «Ta-nain-ra kért átváltoztatása belügy­
minisztériumi rendelettel megengedtetett.

A hadsereg: köréből, ő felsége kinevezte:
2. osztálya ezredorvossá a tartalékban : Sub- 

botitsch Voisláv tart. főorvost az 53. sz. gy.-ezredben.
főorvosokká a tartalékban a következő tart se­

géd-orvosokat, az összes gyúgyludomány tudorait.- Raab 
Józsefet a 18. sz. gy.-ezredben, Ákontz Károlyt a buda­
pesti 16. sz. helyőrs. kórháznál, továbbá Porndorfer 
Ernő tart. segéd-orvos-helyettest a 14. sz. gy.-ezredhez, 
azután a következő tart. 1. oszt. kát. orvos-növendéke­
ket, az összes gyógy tudományok tudorait: Lebedowicz 
Emilt az 55. sz. gy.-ezredhez, Eisler Vilmost a 14. sz. 
nehez-uteg-osztálylioz, Zdeborsky Gyulát a 74. sz. gy.- 
ezredhez, Braun Szaniszlót a 2. sz. dzsidás-ezredhez, 
Kulpin Márkot a 20. sz. gy.-ezredhez, Chwistek Bro- 
niszlávot a krnkói 15. sz. helyőrs. kórháznál,

segédorvosokká a tartalékban : Klotz Viktort a 
bécsi 1. sz. helyőrs. kórháznál, a következő tart. 1. oszt. 
kát. orvos-növendékeket, az összes gyógytudományok 
tudorait: Wassing Antalt a gráczi 7. számúhoz, Stössel 
Hierot a 30. sz. gy.-ezredhez, a következő tart. 2. oszt 
czimzetes 1. oszt. kát. orvos-növendékeket, az összes 
gyógytudományok tudorait: Veress Zoltánt a 17. sz gy.- 
ezredhez, Gruits MIadent a 45. sz. gy.-ezrédhez, lovag 
Melnitz Józsefet az 6. sz. dragonyos-ezredhez,

segédorvosokká a következő, jelenleg szolgáló 2. 
oszt. kát. orvos-növendékeket, az összes gyógytudomá-
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nyok tudorait; Steuermark Sándort a krakói 15. sz. 
helyőrs. kórháznál és Burger Sámuelt a nagy-szebeni 
22. sz. helyörs. kórháznál, továbbá kinevezte 

főorvosokká a cs. és kir. hadsereg tényleges állo­
mányában : dr. Weher Anzelmet a lembergi 14. sz. hely- 
őrs. kórháznál és dr. Triska Fercnezet a josefstadti 12. 
sz. helyőrs. kórháznál, azután Birkl József kát. élelme­
zési gondnoknak, a kassai élelmezési raktár főnökének 
a jól megérdemelt nyugalomba helyezését saját kérel­
mére elrendelte, lovag Henriquez Ferdinand nyug. ten­
gerészeti biztosnak a 2. oszt. tengerészeti főbiztosi czi- 
met és jelleget díjmentesen adományozta.

Névváltoztatás. Goldstein Sámuel gáhorjáni . ille­
tőségű ugyanoltani lakos saját, úgy Fáni, Albert (Abra­
ham) és Berta kiskorú gyermekei vezetéknevének «Arä- 
nyi'-ra, Lévy Viktor nagyváradi illetőségű ten kei lakos 
vezetéknevének «Reménvi»-re, Feuerlichb Lipól buda­
pesti illetőségű ugyanottani lakos saját, és kiskorú Jó­
zsef fia vezetéknevének «Fodor»-ra kért átváltoztatása 
belügyminisztériumi rendelettel megengedtetett.

TÁVIRATOK.
Zágráb, decz. 3. (0. É.) I oncsina osztályfőnök te­

meti se ma délután 3 órakor a lakosság tömeges rész­
véte mellett ment végbe. A koporsó számos koszorúval 
volt borítva, melyek közül különösen a bán és a tarto- 
mánygyülés koszorúi tűntek ki. a koporsó után a gyá­
szoló család, a bán, a tarlománygyülés elnöke, Stanko- 
vics osztályfőnök, a tarlománygyülés tagjai, a hivatalnoki 
testületek, a polgármester, a községi tanács több tagja, 
a tanári kar és a tanuló ifjúság vonultak. A koporsó 
fölött Povics Ármin mondott cmlékbeszédct.

Prága. decz. 3. A tartomány gyűlés mai ülésén a 
községi háziiskolákra vonatkozó javaslatot vette tárgya­
lás alá. Böhm azt indítványozta, hogy a javaslat újabb 
tárgyalás végett a bizottsághoz visszautasittassék. tt­
okért szintén a visszautasítás mellett nyilatkozik. Szó­
nok a javaslat hiányos fordítását birálgatja és kifogá­
solja, hogy az elnök és az előadó a jelentésnek csupán 
cseh szövegét Írták alá, és nem a németet is, a mi 
ellenkezik az egyenjogúsággal. Mat tusch elvárja, hogy 
a németek a csehekkel más téren és minden ügyben az 
egyenjogúság loyális megóvása mellett egyetértésben fog­
nak élni. (Viharos «Vyborne»-kiállások. Szónok kifejti, 
hogy a cselt szöveg rossz fordítása az eredeti német 
szövegnek és indítványozza, hogy a javaslat ulasittassék 
vis za a bizottsághoz oly őzéiből, hogy azt 10 nap alatt 
újból dolgozza át. Schwarzenberg Károly bizottsági 
elnök konstatálja, hogy aláírása a német szövegből csak 
elnézésből maradt ki. Szónok sajnálatát fejezi ki a fö­
lül:, hogy Pickert még a múlt évben nem volt a bizott­
ságban, mert akkor nem fordultak volna elő ily teljesen 
indokolt hiányok. Pickert konstatálja, hogy az elnök az 
egyenjogúság teljes megóvásával és pártatlansággal vé­
gezte tisztét. (Vyborne!) Ezután a javaslat egyhangúlag 
visszautasittatott a bizottsághoz.

Berlin, decz. 3. A birodalmi gyűlés mai ülé­
sén folytatta az ipartörvényre vonatkozólag a szo- 
eziáldemokraták részéről tett indítványok tárgyalá­
sát. Lieber behatóan indokolja a vasárnapi munka- 
szünetre stb. vonatkozó indítványát. Boetíiclier 
államtitkár bizottsági tárgyalási ajánl, miután beható 
fontossággal bíró ügyekről van szó. A szövetséges 
kormányok és első sorban a birodalmi kanczellár 
rajta lesznek, hogy az ügy alaposan megvizsgáltas- 
sék. Eme törekvések előzetesen egvátalán nem ta­
lálkoztak ellenzéssel; jelenleg azonban a kormányok 
még nincsenek azon helyzetben, hogy az előterjesz­
tett törvényjavaslatokban kifejlett nézeteket minden 
tekintetben oszthatnák. Lohren ama visszás állapo­
tokra utal, melyek a női és ifjú munkások foglal­
koztatásánál léteznek. Végül Hitze Lieber indít­
ványa mellett emelt szót, mire a tárgyalás folyta­
tása a holnap tartandó ülésre balasztatotL 

Berlin, decz. 3. (Az Egyetértés távirata.) Poll 
V.orr. A birodalmi gyűlés többségének eddigi maga­
tartásából azt következtetik, hogy rendszeres oppo- 
ziczióra határozta cl magát. A birodalmi gyűléshez 
intézett császári üzenet felnyitotta az ország sze­
mét. hogy ilyen a birodalom nemzeti érdekeivel 
homlokegyenest ellenkező eljárás veszélyességét be­
lássa. A német nép hozzászokott az ily látványos­
ságokhoz, a megszokás azonban eltompitja az érzé­
ket s igy szükséges volt. hogy a nemzet öntudatát 
a korona egész tekintélyével felruházott ténynyel 
ébreszszék fel a fenyegető veszély felismerése vé­
gett. A konzervativek a császári üzenet után belát­
ták, hogy a ezen Irammal leheletlen szövetkezni. A 
ezen tram mindenesetre azon lesz, hogy ebből saját 
czéljainak tőkét kovácsoljon. Bismarck hcrczeg pe­
dig azzal, hogy a Karolina-kérdés eldöntését a pá­
pára bízta s a határozatot érvényesnek elismerte, 
bebizonyította, hogy a katholikus egyház fejével jó 
lábon áll, mely egyházra előnyösebb volna, ha a 
czentrum és Windhorst nem játszatták az érdek­
örök szerepét.

Berlin, decz. 3. A német birodalom védnöksége alatt 
álló területekre vonatkozólag a birodalmi gyűléshez ér­
kezett emlékirat kiemeli, hogy a német gyarmati 
politika alapeszméje, melyszerint a német tengerentúli 
vállalatok feletti felügyelet és védelem következik majd, 
a mennyiben azok a szükségnek megfelelnek, mérvadó 
marad. Uj-Gwineában a keleti tengeri afrikai gyarma­
ton a német birodalom tartózkodott a belügyi viszonyok 
közvetlen beavatkozásától, a mire különben az afrikai 
délnyugati rész sem nyújtott indokot. Csak Kamerun­
ban és Togoban, hol az érdekelt kereskedelmi 
ezégek a birodalmi kanczellár fáradozásai daczára 
sem alakítottak eddig testületet, a helyi közigaz­
gatásra, volt kénytelen a császári kormányzó közvetlenül 
közbelépni, de ott is gondosan kerülték a bürokratikus 
kormány alakítását. A kormányzót a Kamerunban lete­
lepült kereskedők támogatják tanácsaikkal. Az emlékirat 
öt fejezetben a Kamerunra, Togora, a német birodalom 
védnöksége alatt álló kelet-afrikai területre, délnyugati 
Afrikára, a Suahely-földre és Uj-Guincára vonatkozó 
részleteket közli, melyek közül kiemelendő, hogy Kame­
runban a pálmaolajra és pálmamagra vetett kiviteli vá­
mon kívül a szeszes italokkal kereskedők 2000 márka 
évi adót fizetnek és hogy a kelet-afrikai társaság által 
legújabban szerzett területeket illetőleg a védlevél eddig 
kifogásoltatott, mert a szerzemény tárgyában a vizsgálat 
még nem fejeztetett be. A zanzibari sznltánság ha­
táraira vonatkozólag Angolországgal és Francziaország- 
gal megindított tárgyalások még függőben vannak. Dél­
nyugati Afrikára vonatkozólag Ángolország kötelezte 
magát, hogy befolyását nyugat felé a keleti hosszú­
ság 20-ik fokán túl nem terjeszti és nem áll út­
jában, hogy a német védnökség addig terjeszkedjék. 
Angolország továbbá utasította a Fok-gyarmat tisztviselőit, 
hogy tartózkodjanak minden befolyás gyakorlásáról a 
nagy-namagnei és herersftildi türzsfőnökükre és adják 
tudtára ez utóbbiaknak, hogy Angolország védnökségét 
a Czethal-öböl melletti területen túl nem szándékozik 
kiterjeszteni. §

Pária, decz. 3. Ama bizottság többsége, melyet 
a kamara amaz indítvány előzetes tárgyalására 
küldött ki. hogy az államnak meglillassék a szük­
ségleti ezikkeknek külföldön való beszerzése, az 
indítványt kedvezően fogadja.

Pária, decz. 3. (Az Egyetértés távirata.) A ra­
dikális lapok azt mondják, hogy Duperré tenger­
nagynak, Kokinkina volt kormányzójának, aTonking- 
bizottságban tett nyilatkozata döntő. Duperré hang­
súlyozta, hogy Kínával uj szerződés kötendő és hogy 
Toking kiürítendő. A Journal des Délmts azt mondja 
hogy Courcy tábornoknak a vitába való befolyása 
következtében a hitelek megszavazására vonatkozó 
tárgyalás már nem halaszthaló tovább.

Páris, decz. 3. (Az Egyetértés távirata.) Du­
perré tengernagy a következő nyilatkozatot telte a 
Tonking-bizottság előtt: «Azt hiszem, hogy Klímá­
val újabb tárgyalásokat lehetne kezdeni; szüksége­
seknek is tartom ezeket a haza érdekében s vesze­
delmesnek vélem az okkupácziól. Az én vélemé­
nyem szerint becsületes módon kell szabadulnunk 
ez aOairetÖl, de szabadulnunk kell Senkinek sem

lenne baszna ez országban, sem a kereskedőnek, 
sem másnak. Természetes, hogy máskép kell alku­
dozni, mint eddig.

Paris, decz; 3. A kormányhoz minden megyé­
ből érkeznek feliratok, melyekben Tonking kiürítése 
elleti nyilatkoznak és. rosszalják, hogy a kormány e 
kérdésben, mely Francziaország becsületét és érde­
keit érinti, oly lassú eljárást tanúsít.

decz. 3, A tonkingi hitel tárgyalására 
kiküldött bizottság mai ülésén Thomsont, Kokin- 
kliina kormányzóját hallgatta meg, a ki az ország 
kereskedelmi viszonyait fejtegette és annak kitűnő 
pénzügyi helyzetét konstatálta, de egyszersmind meg- 
jegyzé, hogy olt kevés franczia kereskedő telepe­
dett le.

London, decz. 3. Az itteni mexikói követség 
hivatalos értesítést kapott, mely szerint a nuevo- 
leoni zavargás tisztán helyi jellegű volt és fegyve­
res beavatkozás nem vált szükségessé. A köztársa­
ságban az átalános béke nem zavartatott meg.

London, decz. 3. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A szabadelvűek javára be­
állott kedvező fordulat tovább tart; a szabad­
elvűek már 48 szavazattöbbséggel rendelkez­
nek a tovy-párt fölött és a vidéki választó- 
kerületek, melyek eddig mindig konzervatív 
jelölteket választottak, most a szabadelvű 
jelöltekre szavaztak. A szabadelvű szónokok 
az utolsó órában kijelentették, hogy Gladstone 
az Íreknek teljes home rulel fog engedélyezni. 
Parnell az ö 80 biztos szavazatával a hely­
zet ura marad; a lory-párt is home rulet 
ígér s ezen felül biztosak a ielsőház hozzá­
járulása felől, mig Gladstone home rule bili­
jét a felsőház elvetette. A Saint James Ga­
zelle kijelenti, hogy legmegbízhatóbb helyről 
fel van hatalmazva annak kijelentésére, hogy 
arra az esetre, ha Gladstone ismét kor­
mányra jutna, a szultán vonakodni fog jö­
vőben lx.nnely angol tanácsra hallgatni. (N. 
Fr. Pr.)

London, decz. 3. (Az Egyetértés távirata.) A 
választási campagneban hirtelen megfordult a 
koczka a szabadelvűek javára. A keleti és nyugoti 
angol grófságokban beállott váratlan eredmények 
következtében a szabadelvűek ez idő szerint 38 
szavazattöbbséggel bírnak. Ha a szerencse tovább 
is igy kedvez a szabadelvűeknek, úgy a választá­
sok végeredménye ez lesz: 320 szabadelvű, 27kon­
zervál iv és 80 parnellita.

, dcczember 3. (Az Egyetértés távirata.)
Capriles hajúkapitányt, kit kormányzóul küldöttek, 
Manilába érkeztekor letartóztatták, meri tiltakozott 
ama nyilatkozatok ellen, melyet tíula tábornok tett 
a tap sziget megszállásakor tanúsított magatartása 
felöl.

Róma, decz. 3. (Az Egyetértés távirata.) 
Gróf Ludolf tegnapelőtt délután hosszasabban érte­
kezett a királyival, kinek az osztrák-magyar uralkodó 
kéziratát adta ál. — Gróf Taaffe megengedte, hogy 
a Milánóban elhunyt Mailéi olasz költő tetemei szü­
lővárosában Hivában takariItassanak el. — A Mo­
niteur de. ltomé azt Írja, hogy valamennyi hatalom 
íoihivta dón Curlost, hogy nyugodtan viselje magát.

Róma, decz. 3. (Az Egyetértés távirata.) Ma 
lesz a szükebb választás Solitadi Tiburzi és S\pa- 
renta közt. A reggeli lapok, a Capitan Fracassa 
kivételével, azt mondják, hogy a pentarehia saját 
gyöngeségét mulatta ki Spa ven la támogatása által; 
tulajdon vezéreinek bármelyike sem kapott volna 
száz szavazatot. Az Opinione azt kérdi, hogy hova 
juttatja az országot a pentarehia ? A kormánynyal 
vívott harezban csak személyeket lehet látni, de 
nem rendszert, melynek nevében átvehetnék a kor­
mány örökét. Deprctis ugv nyilatkozott barátai 
előtt, hogy ragaszkodik szándékaihoz s reméli, hogy 
a földadót ■ olyan rendelkezésekkel szabályozhatják, 
melyek kiegyenlítik az érdekek ellentéteit.'

Bukarest, deczember 3. A kamarában Jonescu 
bejelenté, hogy a kormányhoz a bulgáriai esmemé- 
nvekkel szemben követett és ezután követendő po­
litikája tárgyában inlerpellácziót kíván intézni. Az 
interpelláczió valószínüleg szombaton fog előter­
jesztetni.

Pétervár, decz. 3. A «Journal do St. Petersbourg» 
elmélkedvén Salisbury marquisnak a Münster gróf tisz­
teletére rendezett lakomán elmondott beszédéről, a kö­
vetkezőket Írja : A midőn az angol kormányelnök az 
angol és a német politikát egy vonalba állította, jól 
tudta azt, hogy Münster gr. udvariassággal nem fog 
arra válaszolni. Mindazonáltal e hasonlat, tekintve az 
annyira nyílt, korrekt és békeszerelö német politikát, 
mely oda törekszik, hogy elejét vegye a bonyodalmak­
nak, elferdítése a dolgok valódi állásának. Salisbury 
ugyanis megfeledkezett, hogy az ö obstrukezionális poli­
tikája miatt, mely nem engedő czélhoz jutni a keletru- 
inéliai értekezletet, vér folyt a szláv országokban. Ezer 
s ezer sebesült harezos fájdalmas kommentárt szolgál­
tatnak ama tetszéshez, melyet politikája aratott. Pedig 
nem ez a politika volt az, mely véget vetett a villon­
gásoknak.

New-York, decz. 3. Limából távirat ér­
kezett, mely szerint a diplomácziai kar köz­
vetítése folytán az ellenséges pártok közt 
megegyezés jött létre. Megelőzőleg utczai 
harcz volt, mely a magánvagyonban sok 
kárt okozott. — Sant-Jago de Chiliből ér­
kezett távirat szerint a Limából jövő hírek 
ott nagy nyugtalanságot keltettek, mert attól 
félnek, hogy a kereskedelmi összeköttetés 
Chili és Peru közt megzavartatik.

A spanyol király halála.
Madrid, decz. 3. A belügyminiszter körlevelet 

intézett a prefétekhez, utasítván őket, hogy egyesü­
letekben és gyűléseken bármely politikai vélemény 
békés és törvényes nyilvánítását engedjék meg, 
czendzavarást azonban erélyesen fojtsanak el.

Madrid, decz. 3. (Az Egyetértés távirata.) 
Krisztina királyné 30,(XX) frankot osztatott ki a fő­
város szegényei közűit. A királyné táviratot intézett 
XIII. Leó pápához, melyben mélyen érzett hálájának 
ad kifejezést a pápa amaz elhatározásáért, hogy íJon 
Alfonzéért rekviemet akar czelebrálni. - Több itteni 
könyvkereskedésben elkobozták Zorilla arczképeit.

Madrid, decz. 3. (Az Egyetértés távirata.) A 
Párisba menekült spanyol republikánusok az am­
nesztia következtében visszatérnek hazájukba. A 
kormánynak sok gondot okoznak most a hivatal- 
vadászok ; minden állásra egész sereg ajánlkozó 
van. Az újonnan kinevezett helytartókat utasította a 
kormány, hogy teljesen liberális politikát kövesse­
nek, tiszteljék az egyesületi és gyülekezési jogot, a 
községi hatóságok jogait s egész hatalmukkal igye­
kezzenek elnyomni minden rendzavarást. — A 
franczia határon apró erődöket akarnak emelni, 
hogy megakadályozzák a karlisták beözonlését. —
A konzervatív sajtó heves támadásokkal illeti az 
elhunyt király volt udvari orvosát, ki legközelebb 
röpiratot ad ki XII. Alfonzé betegségéről. — Vala­
mennyi lap tévesnek mondja az Epocának ama 
véleményéi, hogy a regensség érdekéken közbeléphetné­
nek a hatalmak, s e föltevést haszontalannak és"

szégyenletesnek nyilvánítják. — A temetés után ka­
tonai diszgyakorlalokat tartanak a marokkói követ­
ség tiszteletére.

Paris, decz. 3. (Az Egyetértés távirata.) Iza­
bella volt királynő, az elhunyt spanyol király nő­
vérei és Montpensier herczeg legközelebb elhagy­
ják Madwdot. A legközelebbi napokban sajtóam­
nesztiát s a eorlesek elnapolása után politikai am­
nesztiát várnak. Romero Robledo szentére lob- 
hantja Canovasnak, hogy a monarchiát lemondá­
sával veszélybe döntötte, minek következtében is­
mét szakadás állott be a konzervatív pártban.

Páris, decz. 3. (Az Egyetértés távirata.) Mad­
ridból pesszimiszlikus hírek érkeztek ide, melyek 
szerint a regensség nem lesz hosszú életű.

Páris, decz. 3. (Az Egyetértés távirata). A Pol. 
Corr. levelezője meglátogatott egy kiváló spanyol 

államférfiul, kinek viszont Cerralbo marquis kijelen­
tette, hogy Don Carlos a rend és törvényesség ut­
ján akar maradni, de arra az esetre, ha a köztár­
saságot helyreállítani megkísérelnék, fenntartja ma­
gának, hogy az országban mint mcgmenlöjc 
megjelenjen. Ez a karlista pártnak jelenlegi terve; 
a pártot meglepte Alfonzó király halála és a had­
seregben nem bit- annyi rokonszenvvel, hogy óráját 
elérkezettnek hihetné. A két monarchists párt csak 
úgy élhetne meg, ha don Carlos fia eljegyezné a fiatal 
Mercedes királynőt.

Pétervár, deczember 3. Suwalov Péter gróf hol­
nap Madridba megy, hogy a czár részvéliratát a király­
nénak átvigye. Suwalov gr. a király temetésén képvi­
selni lógja a czárt.

A SZERB-BOLGÁR HÁBORÚ.
Belgrád, decz. 3. (Az Egyetértés távirata.) Itt 

általában azt hiszik, hogy a Misben ülésező hadi­
tanács elhatározta a háború folytatását. Erre az 
esetre a Garasanin-kabinet lemondana s helyét egy 
koaliczionális kormány foglalná el, mely a három 
párt vezéreiből alakulna. Ez azért történnék, hogy 
a háború a nemzeti honvédelem jellegével birjen s 
elejét vehessék minden politikai eshetőségnek. Ha 
azonban helyreállítanák a békét, a jelenlegi affaire 
elintézéséig megmarad hivatalában a kormány. A 
fegyverszünet tartamát még nem állapították meg.

Belgrád, decz. 3. (Az Egyetértés távirata.) A 
mai reggeli lapok hangulata igen harczias. A Beo­
grad ski Dnevnik vezérczikket közöl ily felírással : 
«Nupred !» (Előre!) «A szerb nép, melyet a törökök 
ötszáz éves harezban képtelenek volt megsemmisíteni, 
a lörök szolgák (bolgárok) előtt sem fog megha­
jolni. Az egész szerb nép híven sorakozik az Obre- 
novicsok zászlaja köré, melyet ezek a szerződés­
szegő bolgárok ellen kibontottak.» Czikkét igy fe­
jezi be: «Ha a (hatalmas Európa nem teljesítette 
vagy ideje korán nem akarta teljesíteni kötelességét, 
úgy mi teljesíteni fogjuk a mienket.»

Nis, decz. 1. délután 5 órakor.(Az Egyet­
értés külön tudósítójának távirata.) Küldöncz- 
czel Zimonyig. Horvatovics tábornok épen 
most érkezett ide külön vonaton, azonnal 
a királyhoz hajtatott, hol ma reggel óla sza­
kadatlanul minisztertanácsot tartanak. A há­
borúnak újból való kitörése minden pillanatban 
várható. A szerbiai csapatok főparancsnoka 
Horvatovics tábornok lesz. Akpalánkánái ina 
42.000 emberből állő kitünően fölszerelt 
hadsereg áll. Ljubibratics Mihály Garasanin 
miniszterelnök meghívására Belgrádba érke- 
lcezett, hogy itt átvegye az önkény les csapa­
tok alakítását. Arra az esetre, ha a háború 
újra kitör, a király manifesztumot fog kibo­
csátani, melyben a háború folytatását indo­
kolja és biztosítja a nemzetet, hogy a szerb 
hadsereg győzni fog. Horvatovics mellé had­
testparancsnokul Tapolovics, Binerki és líorsz- 
ldg ezredesek osztatnak be. Épen most érke­
zik Nisbe a kragujeváczi második készült­
ség, mely 5000 emberből áll. Petrovics pénz­
ügyminiszter biztosította Milán királyt, hogy 
pénz mindig elég lesz a bábom folytatására, 
A szerbek veszteségei eddig halottakban és 
sebesültekben 4251 ember.

Nis, decz. 2. este 8 órakor. (Az Egyet­
értés külön tudósítójának távirata.) Küldöncz- 
czel Zimonyig. A nisi vár megerősítésén 
teljes erővel dolgoznak; valószínűleg itt lesz 
a szerb főhadiszállás. Lesjanin Viddin mel­
lett marad és tovább löveti a várost. Horva- 
tovicsnak az a feladat jut, hogy négy had­
osztállyal Pirot, Czaribrod felé nyomuljon 
elő. Ma hat üteg és félmillió töltény érke­
zett ide. Gróf Khevenhüller pénteken Nisbe 
érkezik. Utasok jelentik, hogy a bolgárok az 
ak-palánkai demarkacziónális vonalon túl 
megtámadták a szerbeket.

Nis, decz. 3. (Az Egyetértés külön tudó­
sítójának távirata.) A bolgárok tegnap óla Pi- 
rotban hallatlan mészárlást folytatnak, a zsidó­
kat kirabolják, az asszonyokon és lányokon 
erőszakot követnek el. A hangulat harczias 
s a bolgárok provokálják azt.

Nis, decz. 3. (Az Egyetértés külön tudó- 
silójának távirata.) Ljubibratics ma a követ­
kező felhívást bocsátotta ki: «Fel harezra, 
szerb bősök! Csatlakozzatok hoznánk, szerb 
barátok, kikben bátorság és jóakarat van, 
siessetek Milán király és a haza zászlaja 
alá! Sorakozzatok a zászló köré, testvérek 
és bősök, mutassátok meg a világnak, hogy 
méltó fiai vagytok dicsőséges atyáinknak, 
kik a harczi kürt első szavára a harcz térre 
sietlek a haza szent ügyéért. Fel harezra, 
testvérek, hősök! Isten és az igazság velünk 
van, a legszentebb örökért, a szerb hazáért 
harczolunk! Viszont látásra a csatatéren, hol 
veletek fogok harczolni. Testvéretek Ljubibra­
tics.n

Valamennyi miniszter, Garasanin kivételé­
vel, ma délben Belgrádba utazott.

Nis, decz. 3. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Horvatovics tábornok kineveztetett 
a Pirot körül összpontosított Nisava-hadlest 
főparancsnokául. Vezérkari főnökéül Milova- 
novics alezredes, bécsi katonai attaché, a 
főparancsnoksági vezérkar főnökéül Topalo-

vies ezredes, a Nisava hadtest eddigi főpa­
rancsnoka neveztetett ki. Petrovics ezredes 
hadügyminiszter marad. A kormány mindent 
meglelt, hogy a fegyverszünet békekötést 
eredményezzen. Azok az igyekezetek, hogy 
az ország azon az utón haladjon tovább, a 
melyet gróf Khevenhüller ajánlott, mcghiusul- 
taknak látszanak. A bolgárok, eddigi sike­
reikre támaszkodva, úgy látszik, nem akar­
nak számolni a nagyhatalmak kívánságaival 
és ellenségeskedéseket akarnak provokálni. 
Pirolban és környékén a bolgár csapatok a 
lakossággal barbár módon járnak el. (N. 
Fr. Pr.)

Nis, decz. 3. Hivatalosan tévesnek nyil­
vánítják a Ilavas-tigynökség ama jelentését, 
hogy a szerb követ, ki tegnap a bolgár fő­
hadiszállásra ment, a kölcsönös kiürítést és 
a fegyverszünetnek január 1-ig való meg­
hosszabbítását indítványozta. A szerb követ, 
ki csak a bolgár vezérkari főnök levél utján 
kifejezett kivánatára küldetett el, a kapott 
határozott utasítás szerint csak a bolgárok 
javaslatait vette át ad referendum, a nél­
kül, hogy tárgyalásokba bocsátkozott volna,

Pirót, decz. 1. Sundor fejedelem már a mull hónap 
28-dikán utasította NiJcolajev ezredest, hogy szigorít 
vizsgálatot tartson a maczcdonok zavargásai ügyében. 
Szerb parasztok segítségére voltak a fosztogatóknak. A 
rendes katonaságot nem éri semmi vád. Még az utczai 
liarczok alatt sem erőszakoskodtak a bolgár katonák, 
noha a házakból is lőttek reájuk. — A bolgár kormány 
a következő békefölléíehket állapitolta meg: teljes hadi- 
kárpótlás, elismerése Bulgária és Kclel-lUiméiia uniójá­
nak :i a piroli kerület megszállása a hadisarcz teljes 
kifizetéséig. A kormány elhatározta, hogy folytatja az 
offenzívat, ha a szerb koimány nem fogadja el e fölté­
teleket. A bolgár csapatok a nisi utón állanak, öt kilo­
méternyire Piroltól.

Pirot, decz. 2. A nov. 20. és 27-iki hangzók­
ról n bolgár hivatalos jelentés a következüket 
mondja:

A bolgár csapatok nov. 2G-án Czáribródból három 
hadoszlopban indultak a nlsi országul felé és pedig két 
hadosziop a magaslatokon átvivő utón, a harmadik pe­
dig a síkságon át. Midőn a csapatok 5 kilométernyire 
érkeztek Pirot elé, a szerbek, kik a várostól balra, a 
város mögött és előtt levő magaslatokat tartották meg­
szállva, délután 4 órakor tüzelni kezdtek reájok. Este ü 
órakor a bolgár csapatok czentrumábúi nehány század 
szuronyt szegezve intézett rohamot a város ellen, s bár 
visszaverettek, mindamellett összegyűltek Pirot bejáratá­
nál. Éjfélkor a bolgárok bal hadosziopa megtámadta a 
déli magaslatokul, melyeket a szerbek elhagylak. Éjfél- 
ulán 1 órakor a bolgár csapatok balszárnya Piroltól 
északra fog iáit ei egy magaslatot, mig a czentrum a város 
elöli fejlett ki. 27-én reggel a bolgárok bal hadosziopa Bari- 
Kehi Pék falu ellen intézett támadást, mely egy dom­
bon fekszik, s melyet a szerbek tartottak megszállva. 
Rendkívül véres harcz fejlett ki; a bolgárok két ízben 
foglalták cl a falut és a dombot a szerbektől, kik azt 
mind a kétszer ismét visszavették, inig végre alkonyai­
kor a bolgárok legszélsőbb balszárnya a szerb jobb- 
szárnva ellen fordult, mely megfutamodott, a bolgárok 
által a nisi országúton üldözőbe vétetett és a bolgárok 
jobbszárnya állal oldalról és hátulról támadtatcít meg. 
Ezalatt a bolgár csapatok ezontruma szuronyt szegezve 
megrohanta és elfoglalta Pirolot és az ellenséget a 
knyazeváczi országidra űzte. Beáilván az alkonyat, az 
ellenség nem volt üldözhető, de a lovasság jelentései 
szerint a szerbek Knyazevácz és Palánka felé mene­
kültek. A bolgárok a szerb állításokkal szemben hatá­
rozottan kijelentik, hogy a szerbek akkor támadták meg 
újra Viddin várát, midőn már értesüllek az ellensé­
geskedések megszüntetéséről; kiemelik továbbá a llag- 
rans ellenmondást, mely amaz állítás és ama hivatalos 
átirat tartalma közt nyilvánul, a melyben a szerbek 
megkövetései a szerb támadásért, azt hozzák föl, hogy 
a Yiddinl ostromló csapatok elkésve értesültek az ellen­
ségeskedések megszüntetéséről, és hozzáteszik, hogy 
Khevenhüller gróf, midőn a bolgár fejedelemmel érte­
kezett, megerősítette, hogy a csapatok parancsot kaptak 
az ellenségeskedések megszüntetésére. A Pirot környé­
kén vívott Iiarezokat illetőleg az idézett jelentés lénynek 
mondja, hogy a szerbek az egész vonal mentén veresé­
get szenvedtek és mohó sietséggel vonultak vissza Pa- 
lanlca és Knyazovacz irányában. A tárgyalások megindí­
tására nem bolgár parlamcntair kiküldése, hanem Khe­
venhüller gróf osztrák-magyar követ közbelépése adott 
alkalmat.

Budua, decz. 3. (Az Egyetértés távirata.) Sku- 
tariból jelentik, hogy legközelebb 20 gyalogsági 
zászlóalj és 500 tüzérségi ló érkezik San Giovanni 
di Meduába.

Várna, deczember 2. A szultánnak a ruméliai 
néphez intézett kiáltványához még hozzá leendő 
az is, hogy abban a szultán a szeptember 18-diki 
fölkelést rosszalja és a forradalmat arra, hogy a 
ruméliai lakosság sérelmein segítsen, hamis eszköznek 
jelenti ki, miután a szultán s a nagyhatalmak minden­
kor készek a jogos panaszokat meghallgatni és azokon 
segíteni. A szultán tudatja továbbá, Hogy a nemzetközi 
küldöttségnek, mely Filippopoliszba megy, ezélja a la­
kosság panaszát megvizsgálni és Djevdut pasa császári 
biztosnak a kormányzó kinevezéséig a tartomány admi- 
niszlrácziójában segédkezni. A szultán végül közzéteszi, 
hogy a nyugalom és a rend helyreállításáig a nagyha­
talmakhoz fordult a közös közbelépés érdekében. Az 
nagyon kétséges, hogy a küldöttségnek vájjon lesz-e va­
lami eredménye, mivel a konstantinápolyi angol követ 
érvei szerint Rumélia lakossága tiltakozni fog a császári 
biztos kiküldése ellen és a proklaináczió átvivőjének ki 
fogja jelenteni, hogy az egyesülés a nép akarata. Filip- 
popoliszból ui hadsereg alakításáról érkezik hir; e had­
sereget a szerb határról visszaérkezett tisztek fogják ve­
zetni.

Skutari d’Albánia, decz. 3. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr.) Az ismert Ali pasa büntetés 
terhe alatt megtiltotta a guzinjeieknek, hogy bármi 
czélbúl is montenegrói területre átlépjenek. A gu- 
zinjebelick és monlenegróiak közt komoly összeüt­
közés támadt, melyben többen megölettek és meg- 
sebesittettek.

Skutari d1 Albánia, decz. 3. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Musztafa Asszim pasa még 
mindig nem fogadta el a fökormányzóság igazgatá­
sát állítólag egészségi állapota miatt, mások ellen­
ben azt hiszik, hogy fel fog mentetni. Most Xia 
Jusszuf pasa végzi a főkön nányzói teendőket.

Konstantinápoly, decz. 3. (Az Egyet­
értés távirata.) Pol. Corr. A porta a kelet- 
ru mél iái status quo ante helyreállítására 
a három császárhatalommal és Olaszország­
gal egyelértőleg jár el, melyek azt is helyes­
lik, hogy a porta proklamácziól intézzen 
Ruméliához. A Drinápolyba vezető vasúton 
folyton szállítják az ágyukat és más fegy­
vereket és lőszereket a kelet-ruméliai halá­
ron elhelyezett csapatok számára. A keleti 
irányban való csapal-szállilásokat is újra 
megkezdték; az osztrák-magyar Lloyd tói két 
újonnan bérelt hajó 3000 embert szállilolt 
Szalonikibe. Diplomácziai körekben az a vé­
lemény uralkodik, hogy a szultán a konfe- 
renczia eredménytelen feloszlása után poli­
tikáját állandóan a három császár politiká­
jához fogja alkalmazni.

Konstantinápoly, decz. 3. (AzEgyet­
értés távirata.) Pol. Corr. A Kelet-Rumcluihoz

intézendő prokbmácziő tartalma állítólag kö­
vetkező :

A szultán konstatálja mindenekelőtt, hogy Kelcl- 
Humélia népe az uniót a nemzetközi szerződés ha­
tározataival homlokegyenest ellenkező módon akarta 
létrehozni. Ennek következtében a császári kormány 
a berlini szerződést aláirt hatalmakkal abban álla­
podul l meg, hogy a kérdést cgv e czélbúl összehí­
vandó konlerenczia vizsgálja meg oly mód felta­
lálása véged, melylyel esetleges nagyobb bajokat 
elhárítani, s, a nép valódi szükségletéről meggyőződ­
vén, a rendet, békét és jólétet biztosítani lehetne. 
A hatalmakkal történt megállapodás szerint császári 
biztos log Kelef-P.mnéliába küldetni, a ki azt az or­
ganikus szabályzat alapján fogja kormányozni addig, 
inig egy uj kormányzó kinevcxtoiik. A császári biz­
tosi a hatalmak nemzetközi bizottsága lógja műkö­
désében támogatni, mely hivatva lesz a lakosság 
szükségleteiről meggyőződni s a biztossal ama mó­
dosításokat megállapítani, melyek szükségeseknek 
mutatkoznak. A szultán e feltelelek melleit amnesz- 
cziái ád mindazoknak, a kik a fclkeiósben részt 
veitek, s biztosítja a tartományt, hogy szilárd elha­
tározása a békét, rendet és jólétet biztosi tani oly 
reformok élei beléptetésével, melyek erre legalkalma­
sabbak lesznek.

Konstantinápoly, decz. 3. (Az Egyet­
értés tudósilójának távirata.) Az ide érkezeti 
hirt, hogy a Filippopoliszba küldött biztos 
segédeit lövéssel fogadták volna, megezá- 
folják.

Róma, decz. 2. A vörös-kereszt olaszországi egyesü­
letének központi bizottsága a szerbiai és bulgáriai vörös­
kereszt egyesületeknek több iádat küldőt, telve gyógy- és 
kötszerrel a sebesültek számár.-,.

Pétervár, decz. 2. (Az Egyetértés távirata.) 
Az orosz diplomáczia azon dolgozik, hogy befolyá­
sát Bulgáriában visszanyerje. Erre nemsokára al­
kalma fog nyílni, mikor Bulgáriának az Oroszország 
részére fizetendő okkupáczió-köllségek első részletét 
keli lefizetnie.

Pétervár, decz. 3. Az itteni lapok ama aggo­
dalmuknak adnak kifejezést, hogy Szerbia a fegy­
verszünetet. újabb hadikcsziiiödésre használhatná 
föl. A Xovoja Vrcmja azt lanácsolja a bolgár fe­
jedelemnek, hogy béküljön ki egészen a portával és 
Oroszországgal, meri akkor hathatósabban folytat­
hatja a béke iránti tárgyalásokat Szerbiával. A pé- 
lervári Deutsche Zeitung reményű, hogy a nagyha­
talmaknak, nevezetesen Oroszország és Németor­
szágnak sikerülni fog Szerbiát elhamarkodott lépé­
sektől visszatartani és ezáltal egész Európát meg 
fogják óvni további háborús bonyodalmaktól,

Pétervár, decz. 3. (Az Egyetértés táv­
irata.; A PetersburgszJcija Vjedomoszti azt hi­
res;: teli, hogy Sándor fejedelem a háborít befejez­
tével személyesen megy Konstantinápolyija és Pé- 
tervárra, s alkalmasint feleslegessé teszi Djevded 
pasa filippopoliszi misszióját. Szerbiának Ausztria- 
Magyarország által való okkupáczióját lehetetlennek 
tartja a Swiet, A legujabbi császári parancs után 
— mondja e lap — bizonyosra veheti Oroszország, 
hogy a kormány a Nagy !‘étertől öröklött politikát 
fogja követni :t szláv kérdésben. Ha a Bulgária hely­
zetéről szóló téves tudósításuk félreértéseket okoz­
lak, úgy eloszlatták ezeket az események. Viddin 
parancsnoka, Ustinov, a következő táviratot intézte 
a Nowosti szerkesztőségéhez: «Viddin védelmezői 
kérik önöket, tudassák a nyilvánossággal, hogy az 
oroszok tanítványai megtanulták mestereiktől, hogy 
ne adják meg magukat, hanem várakat vegyenek 
be.» — A vörös kereszt-egyesület egészségügyi vo­
nata e hét végén indul a harczi érre.

Páris, decz. 3. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Szerbia ma itt 20,000 darab 
katona köpenyt rendelt meg.

London, decz. 3. A Morn.ng Post tévesnek nyilánilja 
azt a hírt, hogy Salisbury az osztrák-magyar nagykö­
veinél felszólalt volna Khevenhüller grófnak Sándor fe­
jedelemmel szemben állítólag kifejezett fenyegetése miatt.

közgazdaság”
Béos, decz. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A kereskedelmi törvényszék formahiba miatt el­
utasította az osztrák tarló mányi bankot ama ké­
réssel, hogy alapszabály-módosítását befejezze, mely sze­
rint a részvénytőke leszállittatik és két részvény egy 
kétszáz forintosra olvaszíalik össze. A bank felebbezetl 
s igy valószínű, hogy a deczember 31-re kilátásba vett 
kicserélését el kell halasztani.

Béos, decz. 3. Az osztrák-magyar bank állása 
november 30-ról: Bankjegyforgalom 3iU.3ti3,Q0U forint 
(— 749,000 írt), ezüst 129.879,000 fit (158,000 fit), 
arany (39.109,000 frt (— 1000 Irtt, dovisák 10.2(39,000 
fi t (+ 5000 frt), tárcza 117.723,000 Irt ( - 625,000 frt), 
lombard kölcsön 26.317,000 frt (+ 275,000 frt), jelzálog­
kölcsön 88.972,000 Irt (— 15,000 frt), zálogle vélfórgu- 
lom 87.907,000 Irt (+ 105,000 frt.)

Berlin, dcczember 3. (Az Egyetértés távirata.) A 
konzervativek gyapjuvámot akarnak javaslatba hozni a 
birodalomgyülésen. Képviselői körökben azt hiszik, hogy 
a kiutasítások miatt nem lesz újabb vita a birodalom- 
gyűlésen, hanem a tartomány-gyűlések összeültéig pihenni 
fog e kérdés.

Róma, decz. 3. A szenátus elfogadta a kereskedelmi 
tengerészet számára adandó jutalmak engedélyezéséről 
szóló törvényjavaslatot. E szerint u törvény végleg elfo­
gadtatott.

Newyork, deczember 3. (Az Egyetértés távirata.) 
Az ellenőrizhető készletek búzából 55.500,000, tengeri­
ből 4.950,000 bushel.

Chicago, deczember 3. (Az Egyetértés távirata."! 
Az ellenőrizhető készlet búzából 13.800,000, tengeriből 
410,000 bushel. Sertés 40,000 darab, a többi főbb fu- 
piaezokon 83,000 darab, Ara 3*/,u dollár.

Rio de Janeiro, decz. 2. (13. C.) Az Adria tengeri ha­
józási részvény-társulat «Tibor» nevű gőzöse ma reggel 
kávérakománynyal Triesztbe és Fiúméba elindult.

Pária, decz. 3. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: I lároinszázalé- 
kos franczia járadék 80.43, négy és lé! százalékos 
franczia járadék 108.52, olasz járadék Otí.tiO, otto- 
mán bank 498.75, török dohányrészvény —.—. 
Szilárd.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Árutorlódás megszűnése Fiúméban. A m. kir.

államvasutak igazgatósága közzéteszi, hogy e hó 5-dikó. 
tői kezdve Fiume állomásra mindennemű áru vala­
mennyi vasuiállomáson ismét korlátlanul feladható.

* A romániai petróleum-ipar hanyatlása. Ro­
mániai jelentések szerint az otlani pelroleum-ipar gyor­
san hanyatlik, úgy hogy több vállalkozó lökép az orosz 
verseny mialt a pelroleum-iizleitel felhagyni szándéko­
zik. Romániának el ő pelrolcum-iparosa, Cantacuzeno, 
nagyszerű petróleum-telepeivel Romániában tudvalevőleg 
hajótörést szenvedőit, mert keveset jövndelmoztek. Most 
a Suchart-féle társaság készül (eloszlani, melytől oly 
sokat reméllek, midőn megalakult E társaság 635,500 
frank bérrel tartozik s ezért e hó 10 és 11-én minden 
ingóságát elárverezik.

* A korlntusl csatorna részvényeire, mint Páris­
iiéi, november 29-nil jelentik, 1886. évi január 2-án 75 
frankot kell befizetni, miallal azok effektiv értéke 250 
frankról 325 frankra emelteik. A részvényeket e miatt 
nagyban kínálják, utolsó árfolyam 325 frank, vagyis 75 
frank 250 írunk befizetéséért. Kérdés, vájjon a részvény­
tőke elegendő lesze-.
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IPARÜGYEK

—A Auilpar a fegyházakban. A következő soro­
kat voszsr.ük. inclyitk részben értékesíthető eszmével fog­
lalkozván, n következőkben tesszük közzó: Mint egykori 
vas- és iumzerkcreskedö és mostani gyáros a magyar 
ipar terén némi tapasztalatokat szerezvén,' a kővetke­
zőkre vagyok bátor !. szerkesztő' ur ügyeimét föl­
hívni. Tapasztani, hogy valamennyi m. fegylúzhan 
mindenféle) mesterséget űznek; ez a kisiparost, mint 
adófizetőt érzékenyen snjlja; <le ezen igen könnyen le­
het segíteni, mert a mi magyar iparunk mindenfelét ké­
szít, oszk a Inghasznosabhat és a legszükségesebb.'!, 
nem: aknázza ki kellőképen például: a vasból sodrony, 
szeg, szegecsbe, kinéz, aezél, reszelő, ráspoly, fiirész, 
kasza, sarló, kapa, ásó, lapát, villa, gereblye, ' gyalu vas, 
véső, rézvéső, vájvésű, fúró, harapófogó, bállá, fejsze, 
ács-, kőműves- és kőfaragó-műszerek, üllő, satu, kösii, 
kalapács, kocsitengely és még számtalan sokféle vasáruk, 
melyek honunkban csak csekély részben készülnek, és 
ha egxik vagy a másik vasáru kicsiny mennyiségben 
készül is. az nem felel meg sem a kereskedelmi forga­
lomnak, sem az általános szükséglet igényeinek és leg- 
kevésbbé áll arányban a szomszéd állam behozatalával, 
így tehát országunkból millió és millió forint vándorol ki 
a va-ból kvszilett nélkiilözhellen vasárukért és műszerekért, 
[icdig ezeknek clkészitéséhuz a nyers anyag (vasi oly 
nagy mértékben létezik hazánkban, hogy a sok vaskész- 
le’ot fel sem használjuk és tökéletesen nein is értéke­
sítjük. Kgy ország, mely minden munkához való szük­
séges műszereit nem maga készíti, az nem iparképcs, 
mert bár mit dolgozzék is a mesterember, akármilyen 
szakmában, saját műhelyében, vagy a földmunkás, "ha 
ás, kapál és kaszál, kezeiben honi műszernek kell lenni.
I dvö.s volna lóhát, ha a m. I;ir. fugyházakhan eddig 
űzött mindenféle kis mesterség ahbaidiagyassék és 
ama fegynnezházak, melyek nagy dolgozó termekkel 
el vannak látva, alakíttassanak át sodrony, szeg, 
csavar és mindenfél,! műszer - gyártásra. Ez által 
nézetem szerint a kisiparos jólléte emelkedni fog, 
a vashámorok sok ezer métermázsa vassal többet adnak 
el és a mi a fő, a sokféle vasárukért és műszerekért 
pénzünket hazánkban tartjuk meg, süt azt is remélhet­
jük, hogy az. olcsó legyenczmunkások által mindenkivel 
konktinálliatimk és exportálhatunk, tehát ez árukért 
pénzt külföldről is kapunk be. A fegyoncz jó és olcsó 
munkaerő, de a betanítás!, a munkabeosztást és a fo- 
’• alibi mimkafolylatást jól kell kezelni. Ez ipar berende­
zését a magyar kormány könnyen eszközölheti és ha a 
magyar kormány erre nem hajlandó, akkor egy rész­
vénytársaság nlíVutható, a mely a fvgyenczmunkaorőt 
bérbe vo-zi. Miután eszmémet minden személyes érdek 
nélkül és csak a közérdekre való tekintettel terjeszteni 
elő, kész vagyok szükség esetében még bővebb felvilá­
gosítással is szolgálni. A t. szerkesztőségnek stb. Zólyom, 
deczcmber 2-án. Swoboda Károly.

- A budapesti órás-ipartostülot deczember hó 
8-án délelőtt ti órakor tartja alakuló közgyűlését Tia­
ras Sándor ipnrhaló-ági biztos elnöklete alatt az orszá­
gos iparegyesület helyiségében. A napirend tárgyai : a 
megalakulás, a testületi elöljáróság megválasztása, a 
jövő évi költségvetés megállapítása s indítványok.

A budapesti kereskedelmi és Iparkamara 
iparosztálya tegnap lláth Károly kam. nlelnök el­
nöklete alatt tartott ülésében tárgyalta a földmívelés-, 
ipar- és kereskedelemügyi minisztérium leiratát a hasz­
nált játékkártyáknak bélyogillctékkcl való ellátása 
tárgyúban. Az osztály az osztrák es. kir. pénzügyminisz­
térium áltál tervezett törvényjavaslatnak Magyarország­
ban való életbeléptetése ellen kereskedelmi és forgalmi 
szempontból észrevételt nem lesz, de az ellenőrzés te­
kintetében megjegyzendőnek véli, hogy a felügyeleti in­
tézkedések minél egyszeriiobbek legyenek. Ugyanazon 
minisztériumnak ama leirata tárgyában, vájjon lakatos 
iparos jogosítva van-o külön igazolvány nélkül is csép- 
l'igéprket bizomány szer illeg elárusítani, az osz­
tály beható eszmecsere után ama véleményben állapo­
dik meg, hogy a lakatos, ámbár jogosítva van mindent, 
a mi vasból van, késziteni, s c szerint cséplőgépeket is 
felszerelni és eladni, a nélkül, hogy c tekintetben is kii- 
lón teljesítse azt. mit a törvény az ipar megkezdésénél 
rendel, mindamellett a cséplőgépeknek bizomány szerű 
elárusilásál igazolvány nélkül nem gyakorolhatja. A fő­
városi tanácsnak átiratát, melyben véleményt kér arról, 
bogy a szerkovác.-ipar körébo a harangfcl.szi velés is tar­
tozik-e, az iparosztály akkép javasolja clintéztclni, mi­
szerint a lm rang felszerelés külön iparágat nem ké­
pezvén, az nemcsak a szerkovács, hanem minden 
vasmunkával foglalkozó iparos által is készíttethetik.
A heycsnu gyei törvényhatóság mellett megüresedett ipar- 
tanácsi-tagsági helyre az osztály (lyubek Lajos egri 
kikos megvalaszlasat javasolja. A sulii felső járás szol- 
gahirájának átiratát véleményadás iránt arról, vájjon vc- 
gycsám kereskedő kész férli-mhákat igazolvány nélkül 
I nilj.il,:m tarthat- és olfidhat-c ? az iparosztály" ama vé- 
eue.-in nyi I leijr>/.:i a közös idus el«-, l.ngv a vegvoske- 

'* '1!1 ■ log.ibi.a a!.i a ké-z fcrli-riihákknl való kercs- 
1;rdé- I tallózván, vegyr.-kerv-kcdö'neU erre külön ign- 
:• -yktv-1 váltam nem kell. - A nérnct-palánkai ijvi'a- 
•ir-’í.n f.izoti-á« elnökének az iránti mogki rcsvénye lár- 
gvaban. vuipiti a molnárok és halászok iparos tanulói 

■ i ip.ui.-l.nl! látogatásától feliurnthuí k-v, az iparos/.lálv 
k'u" k.'-.y. zuini, a novzull iparágaknál, fun-arlva azí,
- f :iI -I.", .tata-nal; egy neme hizoaves iilö.-zakokkan 

x.. az bs.sj XVII i< z. 85. íj-a alapján 
a felment.-ne!: helye van.

A házi kenyérsütés ós a pékek. A házike- 
nv.-ine!. p".i znlimi és szatűcsboltokhan való árulása el-
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tekintő» nélkül az eljárás költségeire, a törvény intézke­
déseinél: legszigorúbb alkalmazására fognak törekedni, 
mint ez! az »jakban fizetésképtelenné vált Goldberger 
Mór szmednyei, Eanscliburg Mór kolozsvári és Griinber- 
ger Sámuel kistclki lakosok irányában foganatosított lé­
pések igazolják, amennyiben nevezett adósok ellen azok 
letartóztatása mellett a bűnvádi eljárást megindították.

** Bankfiók. Nagy-Uecskerek is bankliókot kíván az 
osztrák-magyar banktól. Az erre vonatkozó indítványt 
Sleinilzer Géza terjesztette a legújabb közgyűlés ele, 
mely elhatározta, hogy Nagy-Beeskcrek ez irányban 
hozott és majdan clőleijesztcndö határozatát már elő­
zőleg is elvben pártolja s ez irányban a kormányhoz 
felterjesztést intéz.

':*A magyar franozia biztosító rószvénytáraa-
ság (Franco llongroisc) életbizlosilási osztályához 1885. 
november havában benynjtatolt 2129 ajánlat 017,G25 írt 
összegről és kiállíttatott 21250 kötvény 000.025 írt bizto­
sított összegről. Folyó év január 1-től november hó vé­
géig -Í071 ajánlat 7.007.910 Irt összegről nyujlatett be 
és 25018 kötvény 0.038.160 fit biztosított összegről állít­
tatott ki.

** A német tőzsde-adó berlini jelentések szerint 
októberben, tehát életbeléptetés után való első hónapban 
970,1G0 márkát jövedelmezett. Az eredmény legkevésbé 
sem felel meg azoknak a vérmes reményeknek, melye­
ket életbeléptetésekor c törvényhez fűztek.

** Az «Anker». A legutolsó évi zárlat szerint a ha­
lálesetre nycreménynyel biztosítottak az évi dij 25°/o-kát 
kapják oszlalókképen. Az 1885-ik évben lejárt gyermek- 
biztositásokra (E. táblázat) 37.2'Vo nycreniényosztalék 
esik s igy minden biztositólt 1000 frt helyett nycrc- 
ménynyol együtt 12572 frt fizettetett. Folyó év október 
hóban 556 bevallás 1.740,275 frt összeggel lelt benyújtva. 
Kiállíttatott 579 szerződés j .000,2111- frt lökéről. 1885. 
január 1-löl bonynjlatott 0727 frt In-vallás 15.270,015 forint 
összeggel, s kiállitlaloll 02572 szcizüdés 14.4(1 1.808 forint 
tőkéről. A biztosítási állomány 1884. végével 73914 szer­
ződésben 1259.204,818 frt volt. Fennállása óla a társaság 
lejárt biztosítások után 40 millió htot fizetett. Díjtáblá­
zatok s felvilágosítások a magyarországi vezérügynök­
ségnél Budapest, V. kér, Gizelln-fér 0. szám alatt nyer­
hetők.

** Moratórium Bulgáriában. A szófiai osztrák­
magyar lökonzul távirati értesítése szerint a bolgár kor­
mánynak f. é. november 15/3-ikán kelt és november 
30-án kihirdetett rendelnie értelmében Bulgaria területére 
moratorium engedőivezletetl.

1.50—2 frt; nyolez napra 5—6 frt; egy hóra 11— 
12 forint.

Utótőzsde.
Az ulótüzsde igen lanyha irány melleit, teljesen iizlct- 

lolenül folyt le ugv, hogy cgv kötés sem történt.
Esti tőzsde.

Nyugodt irány mellett az esti tőzsdén osztrák hitel- 
részvény 280.20-tól 280.40-ig, magyar aranyjáradék
97.95-től 9S-ig, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
83-on köllcletl.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 286.30— 
280.40, magyar aranyjáradék 97.07^—98.

Felszámitolási árfolyam oh.
Magyar 4°/0 nranyjáraddk..................................................—.—

« ő°/0 papirjáradúk . . ......................................... —
« általános hitelbank..................................................  290.—
« pénzváltó és leszámítoló bank.............................—

Tiszai és szegedi kölcsön............................ ..... . . —.—
Magyar jelzálogbank............................................................. —.—
Osztrák hitelintézel................................................................... 287.—
Anglo-osztrúk bank.................................................................. —
Állami vasút. . ,
Déli vasút...................... ..... ..................................................
Törők bir. dohány r •••. —.—
Rima-Murányi ...

Sertóskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, deczember 3. Az üzlet változatlan. Ma­
gyar urasági, öreg, nehéz 44—45 forintig, fiatal 
nehéz 47—471 írtig, közép 474—48 frt, könnyű 48
frt. közönséges szedett nehéz---------- forint, közép 40
—425 forint, könnyű 40—43 frt. — Romániai átmeneti
bakonyi nehéz -----------forint, átmeneti közép ——
—.— forint, átmeneti könnyű-------------- forint, ere­
deti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. —
Szerbiai nehéz —------frt, közép 40—42 frt, ktiny-
nyü 40—41 forint. — Hízó 1 éves élősúlyban 
— forint, Bízó két éves makkos élősúlyban 4°/0 30—32 
forint, 1 éves liizó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4°/0 levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4-o/o-os levonással —.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmenctcliek adattak át, ve­
vőn- s páronkint 3 aranyban vám fejében megtérít* 
lelnek.

Külföldi rtéktőzsdék.
Külföldi órtóidR«átlók sárlntA.

A7 árfolyamok nz Hint"» helyi szokványok szerint kiizptiiuhori, mdjltön 
vapy ultimórn úrion.lök, c szorint a molljkelfc pariiii is készpuizro ya?,/ 
meolAra illetőin^ nliimóra értendő. A kézp^nz-arfolyamok ivv.il. a mcdnM 
A/-mtl. az nliimóra V-val vannak inccjolzlvo. #Magitól értőt Mik, hogy a 
fenti Átszámításokhoz még a transaktió-költsagok, továbbá a me in* ;-s 
oltimo-zlrfolyamokhoz azonkívül még a mindenkori budiportU prolongiczn. 
tételek is számilásba veendők. A *-ral jelölt értélen'« a lm lapesti tozai-m 
néni icgyezlotnek. AtszáinitAal árfolyam 100 márka vista Glut 7u kr, 

lüü frk vista í«.t frt < • kr.

Deczember hó 3.

V A R I 3.
•Franczia .TVo-o* járadék . . . ,

::
•Osztrák rtildhilel r.'Mv-mytársaaag 
•Franczin lűtlcszlheiil Jiira Vik . . 
Ikztrák <»>os nrmyjatadok . . .
Magyar vasúti kidcsDn..................
Magyar jelzálog-hite'bank. . . .
Bérei unió-bank ..........................
Magyar aranyjdradM: . . - • • 
Magyar 6»>ns papirjaradu« - •
Magyar IcszámitnV. es penzvallu-ba
Magyar onrágoa bank..................

BERLIN.
Vo-o. papirjáraJék - . .

T'SKSSáúki
Keleti f.o/o-08 v. olsSbba. ki,tv. . 
Osztrák hitclrószvóny ....
Magyar hitelbank......................
Osztrák-magyar V"
Osztrák déli vasi
KStite
»llomán vasúti itetefSÜTT::
•Keleti klilciűn II. kibocsátás
M1yarÖio!ótS zváll I ba.,1

Ősitek 4,«>c. |.apiriiradék. . . 
. M'o-ob • ...

SV nllsljiri lvk . . .
aram-jfira'l'A1 3' * i ". iMagyar aranyjáradé

. áo.o-os papírjai 
Osztrák liitolrészvcny 
Osztrák-magyar ban; 
O.ztrák-mngyar .illan

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Deczember 25. —

Gabonatőzsde.
A 6ze?(i-iizlct iránya ma ismét megszilárdult. A kíná­

lat gyenge volt, a bevásárlásoknál csak egyes malmok 
vettek részt, rn 'Ivek azonban jobb vétclkedvel mulatlak 
és mintegy 1U,(X):1 mm. adatott cl, majdnem átlag 5 
krral magasabb árakon. — Egyéb gabonanemekben gyér 
volt a forgalom és irány meg árak teljesen változatlanok 
maradtak. — Kiadatott:

Búza. Tiszavidáki: 200 mm. 79.3 k. 8.20 frt, 300 
mm. 79 k. 8.20 frt, 100 mm. 78.5 k. 8.05 fii, 400 
mm. 78.3 k. 8.074 fit, 100 mm. 78 k. 8.074 fit; mind 
három bóra.

Pestvidéki 100 mm. 79.3 k. 8.10 fit, 200 mm. 
79 k. 8.05 Irt, 100 mm. 78 k. 7.80 fit; mind három 
hóra.

Bácskai 1550 mm. 78.5 k. és 1200 mm. 78 k. 8.10 
fit, 900 mm. 70.7 k. 7.90 fit, 2250 mm. 75 k. 7.02.4 
fit: mind három hóra.

Bánsági 1000 mm. 77.5 k. 7.80 fit; három hóra.
Árpa 300 mm. 7.20 fit, 200 mm. 5.45 fit, 200 mm. 

5.05 fit: mind készpénzfizetés mellett.
Zab 150 mm. 0.274 fit, 200 mm. 0.40 fit 

pénzfizetés mellett.

Mai hivatalos c/Jektiv árak:

kész-

l -n tudvalevőleg a budapesti sülümestevek is felszólaltak, 
miv.'l abban az uj ipartörvény megsértését látják, mely 
a sütőmosterséget nemcsak iparengedélyhez, hanem még 
képesítéshez is köti. Vidéken szintén "több helyen me­
ruit lel ez a panasz s c tekintetben az első határozatot 
Losoncz város tanácsa, mint elsőfokú iparhatóság, 
hozta, mely általános elvi fontossággal bir s a követke­
zőleg hangzik: A kenyérsütés, a mennyiben azt a csa- 
lívlok saját szükségletükre vagy ha más családok részére 
is, de egyedül megrendelésre gyakorolják, vagy a kenye­
ret mint srj'tl készítményeiket az ipartörvény 50. íj-a 
értelmében a piaezokon árulják, házi iparnak tekinte­
tik: de a mint valaki a kenyérsütést iparszerülo" űzi és 
a kenyeret nyílt üzletekbe és az úgynevezett ’szatócs- 
kereskedőknek, illetve viszonteladóknak szállítja, illetve 
süti. az ily kenyérsütés már sütőiparnak tekintetik és az 
iparlörvény rendelkezése alá esik.

" Uj iparlestület. A fővárosi kádár, csztergá- 
igus, kosárkulö, és kalapkészitü iparosok két har­
mada ipartestéiül alakítását kívánja, minélfogva a IV. 
kér. elől,árú-ág, mint az összes ipartesliilulek megalakí­
tásával meghízott elsőfokú iparhatóság c hó 7-én, dél­
után i órára az uj városház közgyűlési társah'ó ter­
mébe közgyűlést hiv össze, melynek tárgyát az alapsza­
bályok megállapítása fogja képezni. Félköréinek az'illető 
iparosok, hogy minél számosabban jelenjenek mc".

— A kdeerhua mérése. A földművelés-, ipar és 
kereskedelemügyi miniszter mint másodfokú iparhalósá" 
a vallás és közoktatásügyi miniszterrel egyetértőié" kö­
vetkező két elvi határozatot hozott. Az eg'vik a rituális 
baromfimetszés jogosilatlan űzésire vonatkozik s e sze­
rint a .Méze i-vailás szerinti rituális baromfimetszés az 
1881 : XVII. t. czikk alapján büntetéssel, nem sújt­
ható, tie a hitközség jogosítva van kérni, hogy a jöve­
delmét ily kép megcsonkítok ezen foglalkozástól fokozatos 
birság terhe mellett cllillassr.nak; a másik határozat sze­
rint pedig a kóscrlius mérése nem szabad ipar tár­
gya; a kóserhusnak az izraelita hitközségek tagjai 
részére való mérése és árulása az izraelita vallásos szer­
tartással szorosan összefüggésben állván, arra nézve az 
iparlörvény nem alkalmazható, s mint tisztán vallási 
intézménynek folyománya, annak rendezése is az ogy- 
húzi önkormányzat tárgyai közé tartozik. A hitközség e 
rendelkezi- : jogánál fogva a kóser liusáruló helyek szá- 
mát a helyi viszonyokhoz képest tetszés szerint apaszt­
hatja és szaporíthatja.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
,** ^ budapesti hitelezői védegylet végrehajtó 

bizottsága legutóbbi ülésén többek között az egylet ke­
ljükben alakult egyes hitelezői csoportoknak aleeszim- 
rubb bűnvádi eljárás folyamatba tételét javasolni”"hatá­
rozta, oly esetekben, melyiknél az adós részéről sza­
bálytalanságok, nevezetesen : közeli rokonok javára való 
vagyonátruházások, ilyenek általi foglalások, Művelteinek 
el. E határozathoz képest az egyes csoportok, mini ed­
dig, úgy különösen jövőben előfordulandó hasonesAekiul

Bat» "j li.üiflúgi................ 70 -81
írttól írtig

— » tiszavidéki .... 76-81 )) 765 8.15
— » pestviiV'ki .... 76-31 ), 8.05
— » feliérmcgj'ei . . . 76-81 1) 7.65 8.1 o
— » bácskai ............... 76—81 „ 7.65 8.15
— » északmagyurursz. 76—81 )> 7.25 7,80

Rote 0 70-72 „ 6.25 6.45
5.95Árpa 0 takarmány .... 60—ti'J n 5.50— » égetni Viiiú.... 62-61 » 6.20 7.20

— 11 sörfőzdéi............ 64—66 » 7.50 9.—
Zab 11 89—41 6.10 G.70
Tcußori <■) bánsági................ 75 i) 5.85 5.90
z ” másnemű............. 73 • !-7i 5.80

K illet ó _ „ 5."— 5.25Repcao káposzta............ — i,
— bánsági ................ — »
Határidőüzlet gyenge forgalom melleit magasabb 

nexvyorki gabonaárfolyamok következtében szilárdabb 
irányban nyílt meg. —i Köttetett:

Délelőtt.
Ssokványbuza tavaszra mintegy 10,000 min. 8.05, 

8.00, 8.07 és 8.118 Irton.
Tengeri ináju- 
Szokványzab

frlon.

—júniusra 1000 mm. 5.50 fit. 
tavaszra 2000 mm. 0.73 és 0.74

es az irány

8.07

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén csak gyér volt a forgalom 

nyiii/odtnbh volt. — Köttetett:
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 

és 8.110 Irton.
Tengeri május—júniusra 1000 mm. 5.55 fit.
Szokványzab tavaszra 1000 mm. 0.74 fiion.

Déli 1 árakor hivatalosan, záml’iak:
Szokványbuza tavaszra....................... fit 8.043— 8 00—
Tengeri május—júniusra............................... 5.51 —
Szokványzab tavaszra.......................... » 6.72  

Délutánt forgalom.
A délutáni forgalom majdnem üzletiden volt; az irány 

elemién kellemesebb volt, de később gyen-úilt ki-só — 
Köttetett:

Ozokványbuza tavaszra 1000 mm. 8.08 fiion, 1000 
mm. 80.0 írton.

Esti G órakor zárainak:
Szokványbuza 1880. tavaszra............. « 8.00
Tengeri 1886. május—júniusra .... « 5,05 
Szokványzab 1886. tavaszra............. « 673

5.50-
0.74—

— 8.0S—
— 5.57—

Tezrmónytőzsde.
Terményekben igen gyenge forgalom volt.
Szllvalz szlavóniai 14 frlon, bánsági 134 fiion köt­

tetett.
Szesz lanyha; 25—25.50 forinton, szeszélesztő 28— 

2«.25 fiion.

Értéktőzsde.
Buzdító jelentések hiányában és a politikai helyzet 

bizonytalansága miatt, a spekuláczió úgy az elő, mint a 
déli tőzsdén tartózkodó voll, az árfolyamok keveset vál­
toztam. Az utótőzsde kötés nélkül maradt, az esti tőzsde 
csendesen folyt le.

Az elűlőzsdén, a
mellett, osztrák bilclr'észvűny 280.90—28(Í7í)"közt “ii'm- 
dozván, maradt 280.50 pénz, magyar aranyjáradék 98-on

Előtőznde.
pekuláczió tartózkodó magatartása

, , , ..... 0]-. ..ranyit
költelolt.
“f»80 Porcakor zárulnak: Osztrák bilclrészvény 

Jbli.oU—28U.0U, magyar aranyjáradék 98—98.024.
Déli tozzde.

A helyzet a déli tőzsdén sem változott. Osztrák 
hitelrészvény 280.50—280.70 közt ingadozott, és maradt 
280.70 pénz, magyar hitelbank 289.50 pénz, 
leszámítoló és pénzváltóbank 82.75-101

magyar 
83-ig, magyar

jelzálog hitelbank 113-tól 1131-ig köttetett. Pesti ma"yav 
kereskedelmi bank 587 pénz. llefeklclési értékek közül- 
magyar aranyjáradék 98-lúl 97.924-ig, magyar papirjá- 
vadek azonnali átvételre 90.15-től 90.10-ig; mediora 
89.90-101 90.05-ig, osztrák egységes papirjáradék82.GO-on 
köttetett. Más értekek közül: Erzsébet malom 204.50-ttiÍ 
205-ig, riinamurányi vasmű 85.50-on kelt. Valuták ésrnnamurány 
váltók feszesebbek.

1 óra 33 perozlior zárulnak: Osztrák hilelrészvénv 
280.70—280.80, magyar hitelbank 289.50—289.75, ma- 
EV8r aranyjáradék 90—90.024, magyar papirjáradék

Praemlumtizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőzade.

Béos, decz 3. (Az Egyetértés távirata). A fegyver- 
szüiie'i föltételek visszaulasilása és Szerbiának az az 
állítólagos határozata, hogy a háborút folytatja, a mai 
elűlőzsdén annyiban gyakorolt befolyást, hogy egyes 
iizérkedési értékek néhány törtrészszel csökkentek. Üzlet­
ről szó sem volt és csak néhány értékben történtek kö­
lesek. Valutákban nem volt forgalom.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 280.40, 
magyar hitelbank 289.50, osztrák tartományi bank 
102.90, Károlv Lajos-vasut 228.40, elbavölgyi vasul 155 
májusi járadék 82.30, magyar arany járadék 98.05 
húsz frankos arany 9.99, német birodalmi márka 01.82.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde is üzlettnlen volt és az árfolyamok 

változatlanok maradtak. — Jegyeznek: Osztrák hitel- 
részvény 280.30, magyar hitelbank 289.50, angol- 
osztrák bank 99.50, uniobank 76, osztrák tartományi 
hank 103, bankegyesület 103.25, osztrák-magyar állam- 
vasul 273, déli vasút 134, Károly Lajos vasút 228.50, 
elbavölgyi vasul 155, tramway 189, májusi járadék 
82.3U, magyar aranyjáradék 98, magyar pa­
pirjáradék 89.92, busz frankos arany 9.99j.

Később az üzérkedés gyenge kísérleteket telt, hogy az 
üzletet ismét folyamatba hozza, de ez csak elbavölgyi 
részvényekkel sikerült. Váltók és valuták változatlanok.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 280.30, 
angol-osztrák bank 99, unió-bank 70.—, bankegyesület 
103.25, magyar hitelbank 289.75, osztrák-magyar ál- 
lamvasut 272.50, Károly Lajos-vasut 227.90, <1 min gőz- 
hajózási részvény 471, Lloyd-részvény 022, északnyu­
gati vasul 100.50, elbavölgyi vasút 150.90, tramway 189, 
déli vasút 134.5U, májusi járadék 82.30, osztrák arany­
járadék 103.85, magyar aranyjáradék 9.8. , 1804-diki 
sorsjegy 109.75, bécsi községi sorsjegy 124.40, busz 
frankos arany 9.99, német birodalmi márka 61.80, osz­
trák tartományi bank 102.70. Pang.

Bóoa, decz. 3. (Magyar érté/cek hivatalos zár­
lata). Magyar íöldtehermentesilési kötvények 103.— 
Erdélyi íöldtehermentesilési kötvények 103,—. 5'/20/0-o3 
magyar földhitelintézeti záloglevél 102.75. Erdélyi vasút 
179.75. Magyar keleti vasút 109.—. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 119.—. Szőlődézsmaváltsági kötvények 99.75 
6%-os aranyjáradék —. Tiszavölgyi sorsjegy 122.—. 
Magyar 40/0-os aranyjáradék 98.—. Magyar vasúti köl­
csön 148.—. Magyar hitelbank 289.50. Alföldi vasút 
181.—. Magyar északkeleti vasút 171.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 99.20. Tiszavidéki vasut-részvény 251.—, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 82.75, 
Kussa-oderbergi vasul részvény 147.—. Magyar papir­
járadék 89.90. Dohány-részvények —.—. Lcszámitoló- 
bnnk —.—.

Béoa, decz. 3. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák bilclrészvény 280.40. Déli vasút 134.50, 
4%-os aranyjáradék 108.90. Váltó Londonra 125.00. Ká- 
roly-Lajos vasút 227.75. 1804-es sorsj. 170.—. 1800-as 
sorsjegy 139 50. Török sorsjegy 17.50. Angol-osztrák 
bank részvény 99. —. 4,2°/0-os ozüsljáradék 82.75. Osz­
trák államvasut 272.60, 20 frankos 9.08.1, 4-oo/0.os ,)a. 
pirjáradék részv. 82.30, Osztrák hilclsorsjcgy 179.—, 
Osztrák-magyar bankrészvény 874—. Csász, kir. arany 
;>.07. Német bankváltók 01.75. Elbavölgyi vasút részv. 
157.—. Wiener Bankverein részvény 103.20. Dunagőz- 
hajózási részv.-társ. 4.71. Pang.

Esti tőzsde.
Béos, decz, 3, (Az Egyetértés ludósitójának táv­

irata.) Az esti tőzsdén kedvtelen volt a hangulat, mert a 
külföldi tőzsdék nem voltak buzditók. — Jegyeznek: 
Osztrák hitelrészvény 280.45—280.15, magyar hitel­
bank 289.50, osztrák tartományi bank 102.80—102.00, 
tramway 188.75—189.40 , osztrák-magyar államvasut 
273—272.90, Károly Lajos-vasut 227.40—227.25, déli 
vasút 134.35—134.25, elbavölgyi vasút 150.75—157.75, 
osztrák fiziisljáradék 82.80, magyar aranyjáradék 
97.92.4—98.05, magyar papirjáradék 89/92—89.95, 
tiszai sorsjegy 122.30, 1864-iki sorsjegy 170.

5 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitel- 
részvény 280.90, osztrák tartományi bank 102.75, 
tramway 189.30, elbavölgyi vasút 157.10, májusi jára­
dék 82.25, magyar arany járadék 98, busz frankos 
arany 9.99, német birodalmi márka 61.80.

Zárlat után a magánforgalomban jegyez osztrák 
bilclrészvény 280.50, magyar aranyjáradék 98.

Az önti magánforgalom magasabb külföldi jegyzé­
sekre megszilárdult: osztrák hilelrészvény 280.70, ma­
gyar aranyjáradék 08.05.

Praemlumtizlet a bóoal értéktőzsdén.
Béos, decz. 3. (Az Egyetértés tudósilójának távirata.)

A díjtételek valamivel olcsóbbodtak: Osztrák hitelrész- 
vény holnapra 14—2 forint, nyoleznapra 4,4—5 frt, 
egy hónapra 10—IO.4 fit, bárom hónapra 184—194 
frt, osztrák-magyar államvasut egy hónapra 10—11 fit"; 
Károly Lajos-vasut egy hónapra 111—11 frt: déli 
vasul egy hónapra 8—9 frt: magyar aranyjáradék 
egy hónapra 2.j—2j százalék, három hónapra -íj—4J 
százalék.

Magánkamatláb: Első váltóra 34—31 százalék, 
távolabbi látra és telepitett váltóra 3.4—4 százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
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Trieszt, decz. 3. (Az Egyetértés ludósitójának táv­

irata.) Gyenge irány mellett 2 óra 7.7 prrézkor 
győznek: Váltó Londonra 125.80, olasz bankpiaczokra 
49.05, Napoleon (Vor 9.98, májusi járadék 82.25, ma­
gyar aranyjáradék 97.95, magyar papirjáradék 
89.90, osztrák hilelrészvény 280.30, Lloyd-részvény 021, 
olasz járadék 94.18.

Berlin, decz. 3. (Az Egyel értés tudósítójának táv­
irata.) 2 óra 2,0 pcrczkor: Minden téren teljesen pan­
gott az üzlet. Az irány csekély változások mellett gyenge. 
Zárlat kedvtelen. — Magánkaiíiatláb 2ys százalék."

Berlin, decz. 3. (Tőzsdei tudósítás.) Csekély forga­
lom mellett az árfolyamok változatlanok. Bányaértékek 
gyengüllek.

Berlin, (locz. 3. (Utótőzsde.) Magyar aranyjára- 
dók 78.75, osztrák hilelrészvény 404, osztrák-magyar 
államvasut 441, osztrák déli vasul 218, Károly Lajcs- 
vasul 91.75. Kedvtelen.

Paris, decz 3. (Az Egyetértés ludósitójának táv­
irata.) Politikai hírekre lanyha az irány./ / óra 7/7 
perozlior jegyeznek : 3%-o.s finnem járadék 80.42 
—80.22, olasz járadék 90.35, magyar arany járadék 
78,87, török vasúti kölcsön 14.05, egyiptomi kölcsön 
322.50, spanyol járadék 52.87, otlomán bank -495, 
Credit Fonciero 1327, Szuez-részvény 2091, Panama 
részvény 380.

S óra. 2/0 pcrczkor zárulnak: 3 százalékos 
franozia járadék 80 42,44 százalékos franczia járadék 
108.4-7, franczia lörleszlhető járadék 82.10. magyar 
aranyjáradék 8iif, osztrák-magyar államvasut 550, 
osztrák déli vasul 281, otlomán bank 498. Szilárd.

Pária, decz. 3. (Az Egyetértés ludósitójának táv­
irata.) Az ulótüzsde szilárdabb volt az egy havi fegy­
verszünet Iliiére, de az üzlet pangott.

ő óra /70 pcrczkor jegyeznek: Váltó Londonra 
25.20, orosz rubel 210.50. Magánkamatláb 2j°/0.

Frankfurt, decz. 3. (lést! tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 78.93, osztrák bilclrészvény 23Í j, osztrák- 
magyar államvasut 220::'8, Károly Lajos vasul 183-, 
osztrák déli vasul 108.75. Szilárd.

London, decz. 2. Magyar aranyjáradék 79.25 
osztrák aranyjáradék 87, osztrák ezüst-járadék 07, an­
gol consolok 99.07, ezüst 47.50. Csendes.

Nawyork, decz. 2. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 
470 mái káról (OO napi látra -95, váltó Londonra 4.83, 
négyszázalékos lőkésileíl kúp-'i 1877-ből 123Ve, Kric- 
vasut 2ő\'8i váltó Párisra 5.21 • s.
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Bv.dapcatl Ima árak.

Budapest, decz. 3.
Ökörhus 100 kilogr.................................. 48—52 forint
Tebénlius « « ............................. 42—46 «
Borjúhús a a ................................. 60—02 «
Bivalyhus « a ................................. 30—42 «

Marhavásár.
pest, decz. 3. (Braun József és fia ezég jelcn- 
Egy etért és számára.) Felbajtatott: 032 cib ma- 

i'díör, 338 db magyar telién, 999 db szerbiai öltör, 
db szerbiai felién, 72 db bivaly és 22 db bika; 
‘sen 2094 db vágómarha. A tarlós nagy felhajtások

Budapest, dór
lése az Eq 
gvar ö 
31 db 
összesen
kiivelkezleben és a le mák még mindig gyenge kelen­
dősége következtében, az üzlet ina is lanyha irányzat 
mellett nehézkes hangulatban folyt le. Az" cgvségi árak 
változatlanok maradta!;. — Következő árakat jegyeztünk:
Magyar ökrökért ......................... 45 forinttól 52 forintig.
Magyar tehenekért ...................... 40 ,1 40 »
Szerbiai ökrükért......................... .',11 » 54 „
Bivalyokért........................................ ;-!4 n 40 ,
Bikákért...................................  45 » 47 »
métermázsitukinl.

. / jüráros: vásárigazgatóság hivatalos jelen­
ítse. szerint a mai marhavásáron állott 2280 darab 
nagy és 359 db apró marha. Ebből eladatott u. m.

34 darab bika dbja
1450 « ökör párja . . .
458 « V. telién párja
210 « F. teiién dbja
84 « bivaly párja. .

359 a borjit dbja . .

SU —120 fit 
220—330 « 
80—120 « 
90—140 « 

140—200 a 
18—38 «

díaj

Béos, decz. 3. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Magasabb nexvyorki árfolyamok következlólion megszi­
lárdult az irány. Igen csekély forgalom mellett az üsz- 
szcs árfolyamok mérsékelten emelkedtek. Köttetett: 
Búza. tavaszra 8.39—8.42, rozs tavaszra 7.05, zab 
tavaszra 7.19, uj tengeri 5.95, buza őszre 8.80 frlon.

Délután, az üzlet csekély volt és csak egyes köté­
sekre szorítkozott. Búza tavaszra 8.41—8.40, őszre 

Valuták és 8.77 8.80, zab tavaszra 7.18—7.17, rozs tavaszra 7.05, 
uj tengeri 5.94—5.95.

Kész áru iránya rendkívül csekély fogalom mellett 
változatlanul lanyha.

Szesz ára ma tovább csökkent. Kész gabonaáru je­
gyez 251 htot mint pénz.
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Löváaá.r.
Budapest, decz. 3. Felhozatalt 300 db; ebből e'ada- 

lutt uj ló le X" él mellett 25 db, átiratással 114 db. A bécsi 
vágóra ment 56 drb. Arak közönséges lovak helyi szük- 
segru 18—40 írtig, jobbak 50—100 írtig, könnyű kocsi- 
l°vak 110—2ö0 írtig. Bécsi vágóra valókért 19-" .'i* fiiig 
darabonként.

Juhvácár.
Pozsony, decz. 3. (Távirat). A mai juhváaárra 2383 

darab juhot hajtottak föl. A vásár lanyha, a vásárlási 
kedv csekély volt. Jegyzések: kivitelre szánijuh 13—17 
—21 fit, silányabb minőségű 0—12 frt, czikkjuh 12—16 
frlon kelt páronkint.

Pária (La Viliette), nov. 30. Felbajtatott 21854 db 
juh, közte 1818 db magyar fajú. Rendkívül lanyha és 
kedvtelen hangulat mellett az ár újabban 2—4 frankkal 
remit páronkint és mintegy 5000 db eladatlan maradt. 
Fizetlek általán juhokért 57— 77 eentime-t, különösen 
magyar juhokért 05—70 cenliine.-t .j kilókint vagy 50 
—50, kivétolképon 02 frankot páronkint.

Pállá (La \ illette), decz. 3. (Távirat.) Felhajtatott 
19102 db juh. Az üzlet igen rossz.

Szuró-marhaváaár.
Béos (Sl.-Mar.xX decz. 3. (Távirat). Készletben volt 

2438 tin borjú, 2584 db élő és 1540 db leölt sertés, 
1.;nO db élő és 000 db leült juh és 204 db bárány. 
!• eldolgozott bus 43,180 kilo. A borjuüzlet szilárd 
irányt követett, az árak 2 forinttal emelkedtek. A juh- 
iizlet is élénk volt emelkedő árakkal. Fizettek: borjuk­
ért 30 —.)4 irtot 100 kilogrammonkint és juhokért 8—21 
forintot páronkint.

Vidéki üzlet.
3.-Csaba, decz. 1. (Az Egyetértés tudósítása.) Ga- 

hoiia-iizlclümk a lefolyt belekben igen vontatott volt. Bú­
zában a l.inalat. a rossz utak miatt, igen gyenge maradt, 
valamint a vélelkedv is lanyha volt. Tengeriben a ho­
zatal igen csekély, és mivel a környékbeli gyárak mint 
vevők jelentkeztek, az árak 20 krral emelkedtek. Jegy­
zőnk : buza 80 k. 7.00 -70 fii. 79 k. 7.50—00 frt, 78 
k. 7.40—50 Irt, 77 k. 7.30—40 fit, 75 k. 7.10—20 fit. 
Tengeri nagyszuimi 4.20—25 frt, cin<|uanlin 4.60—80 
frt, pignoletlo 4.90—5 frt, árpa takarmány 4.80—90 írt, 
árpa linóm 5.4-0—60 fit, zab 5.00—70 fit.

Sziszek, deczember 2. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Az ez évi gabonaüzlet élénksége iránt táplált remények, 
úgy látszik nem teljesülnek. A gabonának, különösen a 
huzanak kitűnő minősége és olcsó ára, a mi kereskedőin­
ket i* arra indította, hogy tetemesebb bevásárlásokba 
»oesalkozzanak és igy piaezurik is, liasonlólag a hang­

adob!) g.ibotiapiaezokltoz, túl van árasztva leginkább 
búzával, a minek ellenében bizony igen gyenge a kc- 
r-slet, sami ennek természetes következménye, felettébb 
;orlátolt a forgalom. Fogyasztó piaczunkról vagy átalá- 
lian nem, vagy csak igen gyéren és jelentékenyen redu- 
ka.l arak mellett nyilatkozik a vúlclkodv, mig az áru- 
tulajdonosok, különösen azok, leik a háborús hírekre kö­
vetkezett áremelkedés idejében egészítették ki készletei­
ket, potom áront eladásra nem mulatnak hajlandóságot. 
Zab élénkebb forgalomnak örvend, de árai szintén nyo- 
tnotlak. O-tongorj bői készleteink fogynak, mig uj tenee- 
rioől már jelentékeny a felhozatal, gyenge azonban a 
kereslet; minősége a Pancsováról jövőnek igen jé, bárha 
meg nedves es külföldre való exportálásra még nem al-

vize apad.

Vetések állása.
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Berlin, decz. 3. Buza, rozs 
csendes, szesz javult.
csendes8’ t*ÜC5S" ííszt> ís szesz szilárd, olaj

Hamburg, decz. 2. Petroleum csendes, helyben 7.30, 
(lcc/.embcrrc 7.30, január—márcziusra 7.40 márka.

Bréma, decz. 2. Finomitott petróleum helyben 7.45 
marka. Szilárd, de csendes.

Paris, decz. 2. Nyers ezukor 88' 304—394 frank 
szilárd; fehér ezukor folyó hóra 40.30 frank, januárra 
j6y .frank, cko * hónapra 47.30 frank, márcziustól 
4 hónapra 4/j- frank; rafiinade 104.!—1054 frank 

London, decz. 2. Gabona csendes, haza ára csak 
névleges; érkezeti buza larloli. Zab szilárd és emelkedő 
eg^ub elhanyagolt. — Repczcolaj helyben 22£. —I

. Apáti, nov. 29. (Az Egyetértés tudósítása.) Az 
időjárás az egész folyó évben nhnormis. .Mig máskor 
ez időben minden növényzet nyugszik sima hólcpd 
ala I, addig most a kövér időjárás a növényzetet ki- 
csalja, süt erélyesen neveli is. Az őszi vetések, a rend- 
luvul jó idő következtében, mindcnüll cl voltuk végezve és 
nagyban és egészben igen szépen állanak — kivéve a 
jukoriakat, melyek pajol-(drúi-)íércg által kirilkiltaltak, 
vagy tillanjál; lévén, megveresedtek. A repeze, a mely 
megmaradj, szintén igen szép. Nagyban folynak az elő­
munkálatok tavaszra, mi az igás állatokat elfoglalja, és 
ezek tapdusabb takarmányt igényelnek, a mi a külün- 
, 1 takarmány-készletet nagyon megdézsmálja.

Amud többet takarít,'inak meg apróbb állataink, juhok 
•s sertések mely előbbiek a még mindig zöld legelőn, 
.ltomnak a bő makktermésen felségesen tenyésznek. Kü­
lönben is igen egészséges az állatlétszám.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Kertónzctl egyesületek fúziója. Az orsz. kiállí­

tás tartama alatt megalakult orsz. kertészeti egyesület 
Olnoksege belátva azt, hogy tagjainak csekély számánál 
'i ti I• °XÍ!I a ,vei* v:u‘9 feladatokat sikeresen meg nem 

o ( 'alja, elhatározta, hogy az orsz. gazdasági egyesület 
ve jeleben evek óta fennálló kertészeti szakosztállyal 
egyesülni fog, mit a szakosztály teljes készséggel elfoga­
dott. A fúzió olyképen történik, hogy az orsz. gazdasági 
egyesület kertészeti szakosztúlva. melv cddfc leginkább

maga intézkedhetik. A fúzió köx'etkoztébcn a szakosztály 
kút alosztályra válik: haszon-kertészetire és diszkerté- 
szetire. Az elsőnek elnöke Hajós József a szakosztály 
mostani elnöke marad; másodiké pedig gróf Zichy Fe- 
rcncz az orsz. kertészeti egyesület elnöke lesz.
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1885 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, BECZEMBER 4.
*A ccprcnscgysi E/tsdaoig;! egyesülőt o hó 9-én cl. 

u. 3 <5;-akorSopronban,a megyeház nagytermében közgyűlést 
tart. Tárgysorozat: 1-Az elnök, alelnökiik, pénzlárnok 
és 49 taghői álló wv-^tinány megválasztása három évre. 
-■ i'.gyosúleti titkár vn*«2tá.«a. (A szavazás titkos.) 3. 
Folyó jele ütése!;. 4. A jövő évre szülő költségelőirány­
zat tárgyalása, fi. Számadásvizsgáló bizottság megválasz­
tása. ti- tani intíilványok.

* Cr - gazdasági egyesülőt. Az országos törzs- 
hönyi’piÁ bizottság ma délután a Köztelken ülést tar­
tott. A bizottság első sorban megalakulván, elnökévé 
Kostydn- Ferenezct választá, a jegyzői teendők vitelé­
vel a tv;zskönyvclő titkár Caranyay István bízatott meg. A 
bizottság az oi.-z. gazdasági egyesület által, a törzs­
könyvezés kezdeményezése iránt, már 187(5. évben ho­
zott határozatait vette alapos tárgyalás alá. Ezen sza­
bályzatokban mutatkozó javítások és átalakítások érde­
kes vitát és eszmecserét eredményeztek. Az újonnan át­
dolgozol! alapszabályok feletti végleges megállapodás a 
jövő ülésre tartatván fenn, az ülés feloszlott.

BORÁSZAT.
.** Szölöojtáai és gyérítés! tanfolyamok. A ta­

valy Székesfehérváron és Nagy-Maroson szép sikerrel 
megtartott ojtási tanfolyamokat az idén több helyen, de 
leginkább oly városokban és községekben fogják tartani, 
a hol a szőlőművelés és a bortermelés a lakosságra 
nézve fontossággal bír s a hol legalább 20-an jelentkez­
nek a tanfolyamra. A községeknek goondskodni kell tá­
gas teremről s minden hallgató számára 500 darab fris­
sen vágn-.t venyigéről, melyeken a gyakorlatokat végez­
hess:-!;. Egv-pgy tanfolyam bal napig " tail, a résztvevők 
azonban napidijat nem kapnak. A tanfolyam tárgyát az 
i n. az ojtás mellett, a gyévitési eljárás is fogja képezni. 
F 1 zélru Molnár István vinczellérképezdei igazgató ta­
valyi előadásait a gyérilési eljárás leírásával kibővítette 
s ezt a tanfolyam látogatói közt ingyen fogják szét­
osztani.

NAPIREND: Dcczemfcer 4-én.
IT.'.ptiLi-: Péntek. Rém. kalb. ; líorb.iia szűz vértanú, — 

l’rot. : Borbála. — Görög-orosz: (nov. 22.) Tilcmon. — 
Zsutó: fKizlev 2(5.) — Nap kél 7 ó. íil p., nyug. 4 ó. 9 
?•- — Hold kél 5 ó. 1 p. reg., nyug. 3 ó. 14 p. délután. 

Pénzagy-miniszter fogad d. u. 3—4.
Hcrvát miniszter fogait d. c. 10 <1. ti. 2.
A magyar vörös Írereszt egylet központi választmányá­

nak ülése d. u 4 óra-mr (II. lánezliiil-utcza 1.)
A budapesti i Home Sniaso- egyesület jótékonyczúlu 

Lazára egész nap az Atulrássy-utcn.
A fővárosi Uözópltósi bizottság ülése d. u. 5 órakor az

újvárosházán.
Az ores. iparegycsUIct végrehajtó bizottságának ülése d.
__ ti. 5 Órakor.
Ösii kcpl.lállitás a műcsarnokban (Andrássy-ul (59. sz.) 

ti. c. 9 — d. u. fél 5 óráig. Uelépti <lij öt) kr.
akadémia palotájában cl. c. 9-151

VörLc-Lerasat-egylot Erssébot-kórhúzn (Duda, déli pálya- 
tui\::rközelében) megszemlélhető naponként délelőtt 10— 
ti; iia között.

Gr.-.:--ti Cftfó Rostanant do l'Opora. az opcraliázzal 
■: ein!. :i. Villamos világiéi». Az idegenek találkozója. 

Németi museum : régiivgtár d. c. 9-től d. u. 1.
Műszaki iparmuzvnm a kercpcsi-uton (Ucleznay-kert) 

nyitva d, e. V-t il «1. n. 1-ig és d. u. 3—5-ig. Este 7 líra­
kor T.iliur-zkv Ottó szakelőadása.

Egyetemi fUvóczkcrt az üllői utón d c. 8—12 és d. u.
2—l! óráig.

Akadémiai könyvtár <1. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8.
Mnien.-ni könyvtár cl. c. 9—d. ti. 1.
Alléikért nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonata hiv. lap doaar. 3-iki számából.
Árverések a fővárosban. Vcrhovay Gyula 895 írtra 

bocs. ingóságai dccz. 14 (vármegyeház-uteza 1). Kazinczy 
Géza 53(5 forintra becs. ingóságai dccz. -í (zölclfa-ulcza 
42. sz.) Thoinasovilg Sándor 1871 forintra bocs. ingó­
ságai dccz. 12 (nádor-uleza 21). Wcisz Lázár 301- írtra 
becs. ingóságai dccz. 4 (népszinház-uteza 28). Roicb 
Adolf 1203 forintra bocs. ingóságai decz. 7 (Andrássy-ut 
77. sz.) Szabó József 11,0-43 forintra becs. ingall. de- 
czember 15 (torony-uteza 1).

Árverések a vldól-an. Korach Dávid 3400 forintra 
bocs. ingóságai do.-z. 10 l.öcso. Deák testvérek 1449 
frtra becs. ingóságai doe.z. .15 Hoszlcrczo. (fiúi Zichy 
Vilmos ()0U0 forintra Leus, ingall. mán:/.. 2 Komárom. 
Szabii Rozália 3048 forintra becs. ingall. febr. 27 Komá­
rom. Varga István 4518 forintra becs. ingat!, márcz. 3 
Komárom. Halmágvi Lászlóné 4371 forintra becs. ingall. 
jan. 4 Sz.-Soinlyó.

Caödhlrdctmény. Stern Ignácz halasi lakos ellen, 
bej lehr. 15. Csüdhizlos: Madarassv István tvszéki biró, 
tömeggondnok: Berki Antal ügyvéd."

Csodmegszimtetóask. Schneller Gyula ó-íiiliaki,Slci- 
ncr David szentesi, Vélsz Adolf budapesti lakosok ellen.

Pályázatok. A budapesti kir. ívszéknél aljegyzői, — 
a fiumei m. kir. fővámhivalalnál 11. oszt. vámtiszti, —• 
a zala-egerszcgi kir. jbiróságnál aljegyzői, — a nagv- 
bccskercki kir. tvszúkncl Írnoki, — a dévai kir. ügyész­
ségnél alügyészi állomásokra.

IDEGENEK NÉVSORA.

Országos képtár
d. u. J-ig.

Magyar király szálloda.
Orbán J. Szc "c l 
Benedek 0. I ngvár 
l.iehtner J. Veszprém 
V)r. ricsscnyey .1. Temcevar 
Wctzol J. Veszprém
Wulf K. N.-Szr: , n 
Szabados I.. H.úluk 
Itólh Zs. Csrvvcnka 
Ilirdony .1. n -F’entcla 
Moiiryne ti. l'áris 
1'iir.in I A. Amerika 
liuoz S. .X.-Varul 
llosko A. ;i. Kista 
Khtcnroich .1. Bcrcgsz...».".
Valló T. Zólyom

Fehérhalíyu szálloda.
Schilf ,1. N.-Károly 
Ilepke V. Kn-a 
SirauEz ti Tata 
final .1. S/anr.i 
Wvixlcr M. I -/icrgom 
llr.asz S. J.-Hcr»ny 
Ouitncr S. Wrlusz 
Kovács M. lír.lóly 
Kendői- 1". Frilily

Paris szálloda.
S-hmiíll C. Ilőcs 
II..-cníeld S. Hi-i-s 
SiviiiTId A. Be-'»
Schi sláger K. I’ihely 
Haim II. Bekrád 
Schlichter .1. FcrróLr.cs

Schmidt-Orient szálloda.
In -r.o .1 Kolozsvár 
Wagner I!. Kacsa 
Pap V. Küld; 
linjcvics K. lluma 
Lorenzo .1. Ivanivz 
tiohár .1. Seprőn 
Lcwy M. Ai rányi

Nemzeti szálloda.
Kuzir.ann N. l’ozcony 
Langer S. B:cs 
Bhibkovich A. T.-h’/l.-Márton 
lliiry I). Zomba 
Makay 1". Yczcrkény 
Mezősi Gv. Nyíregyháza 
Burly A. Cíuz 
Ory 1). Körös

:v:~crmmv.c rtöc

Karlens G. Óvár 
Kiilbcr G. Temesvár 
Ib ermann F. llrllnn 
(n rliard 1.. llyiir 
Felirman S. Tarokra 
l.ioders ti. Ilnáéa 
M-F.mer IC. Il' s 
Kármán 1'. kaiba, h 
Sajáti II. Ilin
M rri I' "iMi
Selimid II. lira-F-i 
Kimer 1). II:: ;- >
Si.nl iann N Cr.-.jova 
Zs.fkovii h V. 'i é:.t 
Slolá .-. K. Tetol

Vad^szkíirt szálloda.
Gnrern F. hr. Lembe."'
M : ,;ls .!. Srnbn-lka 
IS- mi), allen .1. lives 
llakarcsics I). Fiume 
Zavaros .!. I'aks 
Moinosz 0. 11 -rlln 
S-emayer J. Kanizsa 
Windt M I’ráia 
b'isdier l„ l’áris 
Frnnst K. Hét* 
ll'irclmrit V. Bocs 
Fneln A. I’.ócs 
Uacrlncr Zs. Ilécs

Hungária szálloda.
Kmidsen II. Kopenhága 
Gled.'eii T. W. Zsiijianyo 
IS'opál K. Szege zárd 
Schrick. I- I,. Siófok 
Marquis K. 1‘áris 
Kacmper V. Saarmünd 
1 lagen F. Berlin 
Heim inn M. Becs 
Hocchovy j). l’-é.-s 
i-bientest M. Ilécs 
Zimmer I). Bics

London szálloda,
Bcnigni II. Konslantinápoly 
I-'ilgnt J, Gyula 
I.likacs Gy. Bulgária 
Körnek .1. Vírósvár 
Schenk V. Ilohcmnnrk 
Hő s ,1. Becs 
l In pay F. Ilécs 
Maimorsloin M. Troncsén 
Loiblcr J. l’ces

Európa szálloda.
Tliinnult Gy l’áris 
.lixcnoy B. l’áris 
Ba/angour K. l’áris 
Seliurmanii J. l’áris 
Slrasznitzky B. Becs 
Pick M. Zsombolya 
keiner J. Marczeli 
Pfister A. Becs

István főhg szálloda,
Hühner A. Becs 
W.nzu'ik A. Szeged 
Wolf 1’. 1’iilola 
Mindszenti A. Mohács

Tigris szálloda.
Árvay ,h Mohács 
kcliner V. Mohács 
Szirinay Gy. M ./.óhogyes 
Weinberger J. lilosd

Holzwarth-Frohner száll.
Frolinl.neclit V. Frankfurt 
Kolmb.-rgcr ?. Bocs 
Júkcy A. Becs 
l’orutz S. Becs 
Kolm M. Ilécs 
l'rancz. K Trappon 
Lauer M. I'rága 
Bergmann ti. Uobruschka. 
llás/ M. Komárom 
Grosz .1. Komárom 
Hol/.mnnn M. Komárom 
Dorn J. Llj-Szöiiy 
Klostcmiann lí. Orsóvá 
l)r. ticlilcelnccr N. Tepla 
Xcufcld A. í’oprád

Két korona szálloda,
Lukács J. Szt.-Márlon 
Ftlhrci' L. Hz.nlk Szl.-Márlon 
tiinger L. N -Kör-'-s 
Ungar ti. Félegyháza 
Steiner ti. Kaposvár 
Itáday M. Kedély 
Fischer B. Kecskemét 
Szentcf K. N.-Kiklnda 
Italcczko 1‘. N.-I(i!;inda 
Slracser S. Bahas 
Stoj ir.ovics C. Fehértemplom 
Hódii B- Gzogló I 
Gubnnovlci II. Sz ibia 
Obranovlcf Gr. Szerbia.
Nik hl N. Szerbia 
Uovite V. Szerbia 
.lobanovils Tr. Szerbia 
Majolovils i>. Szerbia 
Kostan Ionics 1 h Sz- rbia

Pannónia szálloda,
Weiner K- Mirlsz’iit 
Sz -liolta G. Miiidízcnt 
Nagy S. Bátyú 
Novotky J. tiz’rcd 
ti/alay rf. Czegléd 
I 'olya U. Szolunk 
ITaiiesies N. Győr 
Kulif.iy M. Kunhegyes 
Fuss II. Vasvár

Weyden K. Bics 
Lüwi J. I.osoncz 
Grosz J .Marciéi 
Uroy K. Kaposvár 
Gesnardt J. Budapest 
Szilágyi M. H.-Gyarmat 
Fuss 0. Ollár 
Lili S. Simonlornya 
Dunai J. Moldova 
Borhy K. Erdőtelek 
Juss N. Panesova 
Schöpf A. Győr 
Udar j. Győr

Fehérló szálloda,
Schlimmer A. Becs 
Hegedűs ,1. Pásztó 
Mojer J. Uées 
Krelzlcr J. Pozsony 
Borsodi S. T.-Szclc 
Dnrszoii G. .Komárom 
Sz.ckcrcsy P. Miliályfalva 
Hum n er S. Sehvájcz 
Horváth A. D -brccz.cn 
Hli-yer A. Pánt 
llockcl .1. Kanizsa

Marchall-szálloda 
az „Angol királynéhoz,

Ferrari de San Crunclto Madrid
Wickenburg Steinhaus München
Lassincor P. Hozsnyv
Hcikhcl G. Igló
Trowes E. Pária
keiner A. Berlin
Fischer U. Csehország
Widemann H. J. Chikagó
Jor-lis F. London
Zigno J. V. Kat’.nro
Ilonkái G. Práca
Gincomello N. Trieszt
Tóth II. Pozsony
Tarbtick K. Ilécs
Hornbook V. Decs
Eliach 0. Salzburg
Angclhofvr W. tialzburg
Prohnszka V. Brünn
Pokorny .1. Becs
Winkler A. Ilécs

Erzsébet szálloda
Szász G. Szentes 
Vns llnyej, G. . .-Moravlcza 
Bosányi 0. D.-Vccso 
Lackncr 0. Jánosh da 
Hezsiify ti. Jánoshida 
Szalay L. Z.-Egcrszeg 
Hoirmann B. Zimony 
Loczidcs V. Galocz 
Joanidcs G. Buknreszt 
Humitrcseu K. Bukareizt

M. Allamvasut-szálloda
Gzeüálli II. Miskoláz 
Kapp I-;. Kaic/ng 
Schmidl M. 11 ve 
F-arcsay K. Déva 
Szilágyi J. ltimaszombat 
Liclrncr S. Orosháza 
Gabria M. Szt.-Miklós 
Kcgro A. Apcz

A Blnm Róbert és Wciszmaan Frlgyoe urak közt 
felmerült becsületbeli ügy a inai napon a lovagiasság szabá­
lyainak megfelelők" clintéztctett.

Budapest, 1885, ilcczembcr 3, 3370
Boronyl Sándor, 
Feloki Sándor, 

mint Blnm Róbert ur ttio”- 
 bizolljai.

Fürst Mátyás, 
Mozol Bóln,

mint Woiszmaun Frigyes
ur mcgbizotljai.

Njilatkozat.
Arról értesültem, hogy a most folyamatban lévő fővárosi 

tisztiijitási mozgalmakban, ellenem, n ki szinte a tanácsnoki 
állomások egyikére folyamodók között vagyok. — azt ltiresz- 
tclik, hogy azon esetre", ha a tanácsnoki állomási elnyerném 
is. ellenem csőd kéretnék és igy kénytelen volnék állásomtól 
megválni.

l-zen liirrel szemben kijelentem, hogy az ellenem — másolt: 
tartozásni miatt elrendelt foglalások a kezeim közölt 
levő jognrejü bírói ltalározalokkal végleg feloldattak, s igy 
azon aggodalom mintha, megválasztásom esetén csakhamar 
lekellene ismét lépnem, teljesen felesleges.

Budapest, 1885. évi deezcmber 3-án Havas JPál,
.'5.$(58 nyűgei, föv. tanácsnok.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

Felelős szerhesztö Csávolszky Lajos.
nyilt-tIíT

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 19(5. Havi b. 4. 
Budapest, deczembcr 4-én.

A domi mondo.
Vigjáték 5 fvivonásbaii. Irta 
ifj. Dumas Sándor. Fordí­

totta teleki Miklós. 
Személyek:

Nanjac R. Mihályfi
.lalin Olivier 
Tbomcrins 
Rieliond If.
1- ső inas
2- ik «
H-ik « 1

Ráday
Pintér
Bérezi1' 

Szilágyi 
Halasi

Holnap, deczembcr 5-én. 
Hérlctfolyamban.
Teli Vilmos.

NÉP-SZÍNHÁZ.
Budapest, deczembcr -í-in.

A kertószleány.
Operette 3 felv. írlak Nuiiler 
és Beaumont. For, li tol la Fvva 
Lajos és Fái j. Béla. Zenéjét 

szerzetté Charles Lecocq.
Kezdete 7 órakor. 

Holnap, deezcmber 5-én. 
Blaba Luiza asszony mint 

vendég.
Sári n 6 n i.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, deezcmber 4-én.

Der
Zigounevbaron,

Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

IDŐJÁRÁS decz. 3. rogg. 7 órakor.
Az idöjelzö-intézcb távirati jelentés6.

Állomások
Lés- 

nyomás 
”'n 730

^S.’.él

(l-j'-’l

A 1(7- 
mi-rs-klet

lókban

Tál­
ul-
ut

Arad ............................... 70.4" UN V 2 + 0.:: —
Bcsztercze.................... 0(5.1) NY 1 + 2.4 1 —
Resztcrczebánya. . . . (57.1 © — 04 2 —

Budapest........................ GS.7 E 2 + 2 0 - -
Csáktornya ..................... 70.1 NY 1 — 1.0 —
Debrcczen.................... (if.,;5 E .1 + 08 n —
Fgcr............................... Ü'J.d NY 4 + 0.4 —
Eszék............................... — —
Fiume.............................. (i'l.S K 3 4,:t ■ — —
Késmárk....................... (5(5.ű NY 2 0.2 1 —

Keszthely.............. ... 70.11 NY 2 + 0.0 — —
Kolozsvár........................ Gó 8 II *> -i- :to —

Magyar-Ővár.............. i K 1 0.8 — —
Mármaros-Sziget. . . . 06.1 NY 4 -1- 2.8 2 —
Nagy-Enved ................ (58.7» KK :i -b — —
Nagy-Szébcn................. 07.1 ENY f, d- — —

Nagyvárad.................... titi.Ö I- 2 + 1.2 _ —

Orsóvá........................... ENY 4 d- »1.8 — —
Panesova........................ 71.5 ENY ■1 +- 1.4 ___

Selmcczbánya............. (it).t) EK •í 0.3 ___ —
Sopron ..................... . A 24 __ __
Szatmár-Németi .... (57.2 NY :t + 2.:i __
Szeged ........................ 69.5 ENY 1 + 0.9 —
Szepai-Szt-György. . . GR,5 NY q d- 2.0
Szolnok..................... (iS.ti E d- 0.0 _
T emcsvár................. , 72.8 DNY + (1.0 —
Trcncscu................. ... (»3.0 DNY 1 d- 1.8 1
Ingvar........................... 05.7 NY 1 d- 7
Zágráb ........................... 71.4 NY í: 0.:*
Becs............................... 70.0 NY í d- 1.7
Bregenz ....................... 71.4 A 04
besinn............................... GOK K i d- 8.0
Pola.................................... 70 7 ENY í d- 4.2
Prága................................ „70.2 I) i d- 1.1 -
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Több

kiállításon jutalmat nyert,
kifhli Blnlej gfigjsrtrlir is isrinjili hrtitdisltE.

íVIATTONI és WILLE
BUDAPESTEN.

D'Angc b íróné Heivc-y I,.
Sanlisné V. I.cndvayné
Vcrnicrc Györgvnú
Sancenaux O. Csillag T.
Sophie. Rajnai (i.

Kezdete 7 órakor.
Holnap, deezcmber 5-én.

Bérlclíolyamban.
Coriolamts.

M. KIK. OPERAHÁZ.
Budapest, deezcmber -i-én.

Ab operaháe zárva.

SZÍNHÁZI JEGYEK a m. leír. oporív, nőm toll- és 
nópszviliv.rhoz 1 \. i.er, Koronahorczog-utcrri 8. utáni 
akut a (llariscbb-azárban) kaphatók és előjegyezhet ik.

Nttgymozö-ntcza 17.
Mn Itr. BI RNARD Fantochon '/Irihárfivnl n la IXolűon vala

iniiit Mr. ca Mmo Le grand hon--/i.- .InéüMtál. elfíl 'ellepte. Fellépnek 
tov-nbl;,: Lenz Paula k. a. a |,étervári szint,ázból. hires 01-crelto

v.-el/er énchofiiö; Mem do Wlrth „Férfi vngy nő": l’rofíeeicur 
martini. ere.Hi árny nllioucti.iivnl; Johnson U-rnäs/.-csalnd a glirdlllö 
Muluiron ; Carina k. a, német énekesnő ; Margit k. a. magyar énokc-Kiiű:

3832

A budapesti áru- és órtéktöasde hivatalos árjegyzései deczeinber 3.

Faj Irányzat 76 77^
IVliiiőssóv.'i súly Helítolitei'oiilsiiit

II ~ 78 !|~ 70 «h ~ r
_________ 1 o o uioifi-V.

b&n.Agl haza 
tlsxavidéki . 
postvtdékl 
fejórmugycl. 
bAoakal. 
ci. ószakv. .

■NÜ II
in n a k á ra_

nie II írttól

mjt 3.
frtic i! t/ttöl

"j
« i 7.05 7.70 7.80 7.8 í 7.90 7.90 8— ; 7.95 8.05 8.15

•; • 1 7 ®""’ 7 05 
7.75

7.65
7.70

7.70
7.ÖÖ

7.70
7.HO

7.80
7.1*0

7.80 
7.V0
7 90

7.90
H 1

7.95 
8.115
8 115

8.05 — )j------ —

. • . 7.70 7.8,-, 7 1*0
8- 1

ír. 8.15 I .
* • . -'.» 7 3(1 1 7 .3 5 7 10 7 4.5 7 50 7.5.5 7 05 7 <;:> 7.7(1 7.81) — I1 —• -

Gabona
Ó

va;y Faj Irányzat j
-Minóhecu
súlyr hók- 10 kilogramm irt • g

Gabona Irányzat Határidő
100 kitör iram in

tuliteren-
-tol -i; " ~tPVWr' 1 árú

Irt 1 kr
fO-i.

na. , ; , , , 1 új
takarmány 
égetni vili

szilárd 70-72
I 60-62

6
5

0 4 ti 
•Ab

g
búza .... szilárd tavaszra 8 04 8 06

« ! 62-01 6 L‘U 7 20 5 • ... — —
ut :::::: 
tengeri ....

.
\\

ó

elrfüzlci

1 ánsági
I EziHril

í Gt-CO 
; 29-41

7
6

50
40
85

9
6 70

9(1

tengeri . . .
nab ....

• máj.— jan. 
tavaszra 0

54

72
5
ti

5(1
74

• • • • • másnemű ! szilárd 73 5 75 5 80 —
Mles . .’ nélkül 5

—
5 25

hdp. ropeza lanyha; aug.- szepL - - - -
Mpccsta -.epeso uj f 7Í!íH
bánsáfl nycöo . ■ — — --

ÉRTÉKPAPÍROK I Utc
ríni E RTliKPAPIRO II Utolsó árkc ct

Allamadossag.
Wagy. k-i. aianyjiiaűék adómentes 100, .000, 1000 ‘ -
I'tagf. Ur. arany-járadék adómentes 10,000
IJegyar papirjáradek adómentes............................... * * *
T-Ugyn- vaiuti kölcsön á 120 frt o. c. C300 frank) . . . .
Magyar vasú’: kölcsön 120 frt egyes darabokban . . . .
Cumui államvasnli zaloglcvolcl...................................................
M*rr*r trro. keleti vasnt államköt-.-. ColsŐbbs.) adóm. . ! 
Magyar 1B73. k, tuti vasút arany v. ezüalb. (elsőbb.. adóm. 
Magyar 1370. keleti vinni államkötvény aranyban . .
Mary. kir. r.ycrcmény-kiilcsön 1PO frt.......................
Mary. kir. nyeremény.kólcsim 50 frt . . . ! . *
'Jé - :-ni ét «zrgedi kölcsön....................................................* ‘
dc:i-:ki magyar állam-kSÍcsönkötvény font's!.-ben. ! * 
ISTMki magyar állam-köliMonkiitvény funt st -ben. .
Jiiagyra fuiótchermentcsitesi kötvények............................ *
Slagját róldtchermentesitcii kötvények !S07. záradékkal" I 
Magyar foldtchcrmentesitéri kötvényck temesi . . j
Magyar föMtchcraicntwitesi kötvényük 13ti7. záradékkal , 
ftaryar ÍÖMtchcrmcntesitési kötvények he.rvátorszaji . . , 
Magyar tóldti-hcTini.-nlcsii.-si kötvények erdélyi . . .

----------- ----------------------------- :---------------—— """

47/0 !j 08
.

95.30 í
40/0 1 ——
50,0 li •l"’- 90 30 i
50° ' F.25 148.75 1
5>o >1., uO 159— 1
fi? !

ro * 1(9.- 11 9.5U
|: 11 1:::. -

11.1— 120.- '
4O/0 ' l-’2 - 122.50 i
5°,ű || ~ — —.—
bl/o 1-------

102.75 103.75 ll
5'J/u 102.50 109.50 .
5c,c te:.- kb—
10.3 l"-’.50 lU.'.áO

Ffyesitctt ál 
i:,yesit=:t el 
l-.r)esitett iV 
I évesített ói 
Ch/’.ak 
Osztrák rja:

'' ág papírban ,ríj.—nov. . 
•-’óz papában I ; . -aug. . 
-■ág ezüst kamat jui.-jul.. 

•:siág ezüst kamut ó; r. -okt. 
edomerdea........................

híjpfí
ilUiíu^ . 

Egger-féle me!IpasíiIIák ||
t-gyüc a legjobb és legkellemesebb gye-gvszereknek. kähö-f? 

GC3, rckcilíség, mell- és tii-Jőb:.jbk ollen. Ä
Eredeti doboz ára 25, 50 Lr és 1 frt.

°iáapastil!ák 1
ameriimi gépeken késziiit pastillák. nagy szód a tartalom- ti 
mai és kiváló kellemes, a lélegzést clíímuzihtó Ízzel bírnak. í8 
erős gyógyhalással a legmal::.i’sai)l) gycnier és altesti [3 
bántalmaknál, gyomergöres. nyálkásság, gyomerhé/ és 

ti-rics duguláutál.
Eny eredeti doboz 30 kr.

Főraktár Budapezlcn. Törölt József gyógyszerész urnái; 
továbbá Fíircasy gyógyszerésznél, nádor-uteza; várc-ui 
gyógyszertár városháztér. — gyógyszi rlár a «nagy 
Kristófhoz a váezi-utcza; kigyú-gyógyazertár kígyó- 
uteza; vár-gyógyssortár Buda-vár. — Baxter tv.ukr:t"sz- M 
díja Andrássy-ut: Neruda droguisla hatvani uteza. Rak­
tárak folyton állíttatnak fel.
Kérelmek Egger A. fia gyógy-ezukoráruk gyárához intő- 

zendők. Becs, Döbling. ' 3227

I A cFRANKI.IM-TÁRSULAT» kiadásában Budapesten meg- 
|J; jelent és minden könyv kereskedésben kapható — az oszt” 

tartományok számára Gzollntky Györjjy rstisz kit- 
p egyetemi könyvárusnál Becsben I. kér., íitcíanspíatz ü >

MÓLÉ

O.-vtr. oi’nmcd . I.iforee-ám-nl 1831-ii/ íi 250"frt" n." p"
Cle/tr. iJlamod., I.i.-oiso-’át.-al íS.L.-.j'.i a rr; j 
f's.-tr. á'tamad., I .-sorsol,-ii,:al íscn. '-.i fr[ 0"
O.-. tr. állama-!., khoraol.i.td lMi-Ki a ICO frt o." é."
U«ztr. cl.'amud., lutotwlaszel á 50 írt 0. é.

Pcct város ki'-lcsüne 1870-1,ni adómentes .....
Fi ..* város kike:.fine 1871 -t- i adómentes.......................
Fi-.ü- pest főváros íssn-iki kölest,ne adómentes , . , 
íccrlioi ír,-ercinéiiy.'köIcsöii m i l, - k.............................

r■zzaxnmzr.izkzzsaiiSvtAvzíseajaacsuajüs jts g- ■zrstsximsnnz_____

II GUMMI ES HALBÓLYAG
■1 a legjóldi s lrglilzlosahli óvszer készülékek egyedül valódi párisi iuczatn 
ij t, 2, 3, l és 5 írt, mepkU'di titoktartás mellett utánvét cl

í Mosó Sándor gummi-áruk ügynöksége j
■■ »IF-oíri, ICöltivvhe>i«^aH.so -J. 2-10j
i úgyszintén, párisi szivaeskák luczalja, 2 és 3 frt. 

Teljes miniugyiijíeménycSf. prescrvr.tivck 15 drb 3 frt 50 kr.,

\ ÉAZAHT JÁNOS
I hntóangilag polgári mérnök.1

Becs, III., Hau pisi rasso 67.
Ipartczopek építkezési kivitele

P 1 v'.as'- nczél- és agyogipargyárnk berendezése, tüzelő, szitó telepek,! 
a i légfűtés alb. berendez-';e", minden hozzá tartozó gépek, készü- 
H! lékek és anyagok Üi'.ásával. gyári kémények építése, wosl-

I int. 430

82.40
82.10

83. -
r-i.70

127 25
I8ÍI 511 110 50
in.—

HiP.50 170.50IUS.50 ír.o.su

tor,— 100.50
107.— 1 107.50 
09 50 I 100.5(1

Olltl'ft
1881-re

Schenk ur bécsi dalktuniku

KaamBKmmxmm Enuöönassr

•Áttekintése a mai időjárásnak:

Európában: A depresszió (758—7591 Oroszországlian. 
a nagy légnyomás (77J — 773), a kontinens nyugoti részé- 
Ijeti van. — Az idő többnyire derült, kisebbedéit hőmérsék­
lettel.

Hazánkban: Nyugotias, részben északias mérsékelt 
szelek mellett, a bűmérsúklet kisebb, a légnyomás még na­
gyol»./ lett. Az idő északnyugaton derült, száraz, éjjel rész­
be* ‘agyos; délkeleten változó, heiycnkint kevés csapadékkal.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Többnyire eseti lesi derült, éjjel hideg időt 

várhatni.

VÍZÁLLÁS 1885« decz. 3.

I.omnruin . 
Budapest . 
Mohács . . 
Vukovár. . 
Újvidék. . . 
l’ancsova.. 
Orsóvá. .

Dráva
Barcs. . . . 
Eszék . . .

Száva
Milrovicza

.0 «tor

Változik Kcvszerint
.», e t e r

VáltozikU
Mlöit Mit

U
fölött 1 rja

Tisza
2.72 — M.-Szig-L . 1.13
2.90 órain Iloregszisz
2 00 áru 15 Sárospatak. 1.30 —
1.84 áradó Szatniár . . 0.3 6

— Tokaj. . . . 5.20 áradó2.50 Szeged . . . 2.52
2.19 Szolnok. . . 2.70
2.SÜ ahadó

Kőrös
B.-Gyula. . 4.02 — áradd

1.85 un\°. 3Maros
1.74 “ apai» Arad .... 1.28 - áradó

4.20 - apadó
Bóga 

Temesvár . 1.53 áradó

Közlekedési útmutatóé
Megjelent legutóbb aa Egyetértés olctóber 19-iki 

számában.

ÉRTÉKPAPÍROK
P Utolsó arkclct

f—
f--

H KSZ V K N Y EK. 
n) Bankok.

2'Va He 
ke 
6-50

15--- 
12-30 
IISU 

15—

Budapesti hankogres. r. társ. . . .
Ilorvat leszámítoló bank.......................
Közp. ipartármlali liitollntézat . . 

p/ar általános hitelbank . . , . 
rjar jelzalog-hilclbank .... 
:yar iclzálog-hitclh. II. kib. id. e. 

Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
Magyar országos bank r. társ. . . .
Osztrák hitelintézet..................................
Osztrák-magyar bank.............................
I. Magyar Iparbank..................................
Festi magyar kereskedelmi bank. .

:ki hitelbank..................................

. d) Közlekedési vállalatok.
ÁimiÍMium"ci,C'.,SC.r‘ !,aj;r;'1". : ".

Arad-csanádi vasút....................... '.
Arad-kötösvölgyi vasút .... 
lan-s-pakraczi vasul részvény tárj. 
láttaszék-dombovári ....

U.bre.en-haidunáiáe. v. a. r. .

Északkeleti vasúi ", '. ", \ *
Erdélyi

113.—
83—

280.70 
872.— 
140— 
587 —

204.—
19.3.—

3025.—
70.—

83.25
297.—
870.—
118__
bac­

só».—
200.—

3075—
72—

Magyor-galicziai vas

ti vasút. 
ut . . , 
ut.

Mármarosi
'Osztrák-ina

lervdr-györ-gráczl)
----- 1 r.-t. ok. r. . .

iO'fc' OszIrdK-magyar állainvasut . . . .
—— l’écs barcai vasul..................................
—— ISzamosvölgyi vasút t. els. r. . . , 
—— tizatmur-nagybányal vasút els. rkb. .
—— ; Tisza vidéki vasul..................................

__'j Osztrák dunagdzhajózási társaság. .

740—

002_
1315.— 
205— 
055. - 
337.— 
438— 

1030.— 
303—

134 — 
172 — 
179 50
Í47Í50 
171. - 
105.25 
90.— 

273.-
2t'U

750—

005— 
1393 — 
200.— 
00".— 
3 Itt.— 
412— 

1043-- 
SG4 —

131.50 
173. 
180 50

118— 
172. - 
165 75 

»2. -
273.50

■esMBnaasBBTOEDi

fllil’ft
ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkclet

52— Tcsli közúti vaspálya .
22— J’csti kö/.uti vaipalya élv. jozy . .

el Takarékpénztárak.
t— Budapest III kerületi.............................

ÍS-— I'Országos közpunti..................................
ifti— Festi első lia/.ai........................................
25— Esésűit Budapest fivároll ....

4"5P ..Magyar alt. takarékpénztár r.-t. . .

1) Különféle vállalatok. 
tO.- Alagnt.......................................................

7.2') Általános wacgon-kölcsönzö társasa;
tt- jl>" magyar üveggyár r.-t.....................
—- h'Z.akmagyarorsz. c. köszénb. r.-t. . 

d ranklin-Társulat könyvnyomda . .
Gsc'hwindtTélo VaBÜnt‘,.,|° cs C-Tdíát 0,(1

MB.— 
850.—

elml testület épülete 
óinda .Athenaeum.

• íuroscho)1
Könyvnyomda
Festi könyvnyomda részvény-társ, 
Kőszén-o téglagyár (Uroscho) . . 
Nemzetközi waggon-k. részv.-társ. 
rtimamurány saigólarjáni vasmű . 
Salgótarjáni köezcnbánya. . . .

ESäf*“8:
.‘•pódium es cs’ontlisztgyir* 1 ! 
Szálloda részvény-társasig . . . 

zegedi szeszgyár es linóm. r.*társ. 
lu. égln és mészégető, újlaki . . .
- .— Török bir. dohány-egyedárus . . 
20— ITéglagyír, kőbányai.......................

ZÁLOGLEVELEK.
1 Magyar fildhilelint. papircrl&k . .

: :
! Magyar fíildhitclint. ar. v. ez. . . 
(Magyar jelzálogbank............................
KVGÄin‘;U!,«;»„u5..

iOszIrák-magyar bank o. u. ... 
(Osztrák-magyar bank o. é. ... 
Osztrák-magyar bank o. é. . . . 
(Festi magyar kereskedelmi bank . 
Pesti magyar kereskedelmi bank .

I Festi magyor kereslte leimi bank .
• Albina, takarék- s hitelintézet. . 0 

I Nagyszebeni földhitelintézet . . .5 
I Nagyszebeni földhitelintézet . . . U 
! Budapesti közúti vasp. társ. részlet 5 
IMagyar Jelzálog-hitelbank ny. kül. . 4 
Festi hazai 1. tikp. o. kib. kütv.

192— 
79\— 
400— 
202— 
000— 
500— 

10C0— 
221.— 
8150 
85 — 

130.— 
212.- 
020— 
200—

105.—

140.--
83—

101.— 
800— 
405 — 
200—

570— 
1030— 
228 — 
82.50 
85 úü 

1.70.50 
213—
030__
205.—

100—

f.'.yvo

ÉRTÉKPAPÍROK iL'tolsó árkclet

ELSŐI) BSE(i KK.
AlMId fiumel v. u. (v.-sszéki v.) Jffl 57# 
Amdd-lmmol vasul 1374. kib. . *ü) ’.’'j 
Budapcst-p-jcii vasat. ...
Háttaszék dombovür-zikdnyl v.
Bed vasul .... 403/209 
Dunagdzhajózási 
Uunagözhn ózisl 
Északkeleti vasp

p»nz I ám

irka 4”.

99.50 
9.3 50 
03.75 
09.25

US— 
ll 125.75 

131.

,1 99 50
1 97.50

tls.75 
ij 98—
j 184.75 
j 93__

m"- 1 
I 99.75

társulat ................... .. —
társ isi; . . . ,il| «•* j;

vaspálya orinyb.j . iii'„| 5'Vo 
vaspálya éaranyb.) . '.Ll O'.'o 
or. e. köszénb. r.-t. . “öl ll’.o 

ólagyar galiczlai vaspálya . . . 2)J .Ve 
Magyar-gallczial vasp. fi. kib. . ffe :r-.o 
M.-ny. v. (sz.-fcb -gy5r-pricz.il . ■',!) 5’o 
Magyar nyug. v. 1.174. kib. 2X14-1111) f-’o 
bl. V. elsőbb#, beruh, nranyb. . 2ui) 5YsL *rJélr‘ vaspálya.......................$Ü0 5,,s
Gyor-sopron-ebenfurti vasul . . Nil 6’,o 
Kassa-oderbcrgi vasút, ezüstben . Jft) .v/j 
Kassa-oderbergl v. icporjes-Uirn.) jiVl 5'e 
hassa-oderbergi v. (ositr. vonal) faj 51 
Kassa-oderbcrgi v. (magy. vonal) arany 5 Ve 
Osztrák-magyar államvar,ut arany 5’»
O.-m. dllamvas 18,33. kib. . j,W) 4 
O-m. államv. X. kib. 1895. 500 fr. .3-„

mt............................. 100 5’e
lánrzbld.......................U Ve

pűlet ; llfj 5"/.
M AGÁN.SO RSJEGYEK.

Osztrák hitelintézet........................................
Budavarosi sorsjegy........................................
Keglcvlch sorsjegy.............................................
M. sz. korona orsz. vörös kersszt egylet 
OsHrák vörös kereszt egylet......................

JpÍ.n’zYkmf.k.

Császári királyi arany (vert)
Császárt királyi arany körmüczi) . . .
Osztrák-magyar 8 forintos arauy . . .
20 frankos arany................................ ; .

Tiszavidék?

LloWtó
ifiá.— 
100.50 
104—
99.50

179— 
43— 
20 —

8 75 
14.25 
38 50

5.90 
5 93
9 98

Ti ri.k arany lira............................
Osztrák és magyar ezüst . . 
Német birodalmi bankjegy 10) ír

Váltóit árfolyama (Iáira) 
Német bankpiaczok 100 márka .

hollandi forintért
100 frankért......................

t.......................
loo frankért . . . . 

Svijezi pénzpiacz.ok 103 frankért
Zürich 100 frank irt......................
London 10 font sterlingért . . , 
Szentpétervár 100 rubelért . . . 
Olasz bankp. too lire nouvo ital.

100.- 
99.- 
99.23 
99—

99.50 
125— 
131.50

100. . 
58.25 
99— 
99.— 

125 25 
98.5(1

100Í50 
99 ’■’5

133 50 
107.50 
104.21 
93.-

130.--
41.-
21.”

9.25
14.75
25.50

5.99
5.90 

10 — 
10.
12 35

Paris 100 
Marseille

17 fi VMAGYAR
r

EJső rész. '$

SZOT A
Kriruiaclilí Kiadás.

kp Let: Franczia-magyar
; Irta

MlK.TON.FFY FRIGYES.
Ara fii.zve ,V frt.

; Mfttipdik kptet: MagyaHranczia rész. |
? Irta Ír.

I SÁBOS kármán,
j Ara füsve 9 fft> gSU I

%'ä=&-ä ä ÜSéóii

4

. circnl. KdziniánaK
vezórlcójivisclvjo Osztrák- 

-áa.gyar országra

Szab. Tenbrink-fűtés,
L kazánok I’obbatithatlnnok sii- 
nlö anyag nélkül, nagy góz- 
nyomiissal, csekély tér- ér, szén- 

szükséglettel
2 óv alatt »10 darab szállltatoii 

Oözirák-Magyr.rcri'zAfiha

I emper-aczélöntvény gyártás,
Fontos a gépgyáraknak s vósontöiiáknok.
riíiiUto: nagy könnyűség, csaknem lelj 
sűrűség, elenyésző csekély emésztés, naay 
mennyisig ts crőssig, kovácsolható, törő., dien 
________l'botö legmcvobh bi/lnnsáir.

A füst teljes elégetése.
Vizcsó’rozsda, Doncley-szab. 

Londonban 1834-ben aran, 
eremmel iüntottotett ki. 

Bármi-föle tüzelésre vagy kazán­
rendszerre. Nagy egyszerűség, 

olcsóság és tartósság.
Klnlsgy 4G°/0 tüzelő anyagiakat
Egyedüli kiviteli jog Oaztrák-

Miigyarországra.

Építkezések és rekonstrukezidk kivitele
ti évi «keres gyakorlat alapjáu, - kezesség mcllott vállaltatlk cl,

róbák 6aI

S

^MTeg-Jeleiat a

1886-ra.

li. lib
Cl.

104.25
61.30

104 50

49 85 49.95

49.70 49 »0
49.7C 49 80

125.60

Tarhállih a sok eimés rajztól 
Duzzad a humortól 
Pattog az éleztöl.

MOKÁNY BERCZI utasítási szerint
irta és rajzolta a

BORSSZEM JANKÓ legénysége.
Ára egy nőmös flórea.

Kaplató a Mmtm és Sékea minden konyvkareskeiéslBL
Kiadja a PALLAS Irodalmi éa nyomdai részvény-társaság

Budapesten, kecskeméti uteza 0.

Prospektusok, rajzolt, pré 1 refereneaI?Jt Wvánatra,

EUSTEIN-

L'ABDAG SOK.

»MAGYAR KIR. Al,LÁM VASUTAK.

Minden hasonló készilniényokk'd szemben előnyben kell részesíteni, I 
ezen labdacsokat mentősek minden ártalma» anyagtól a leg­
nagyobb ere Iménynyel felhasználva az nitcsti szervek bclogsúgeincl 
könnyen hashajtók és vériisztitók ; egy gyógyszer som kedvezőbb és a 
melleit egészen ártatlanabb

s v, ö k v « k e d é s e k e t
leküzdeni a legtöbb betegségeknek c lüzlos forrását a czukrázaloll I 
alakja miatt még gyermekek is szívesen veszik. Fz.cn labdacsok egy 
Igen megtiszlelo bizonyítvány nyeri, udvari tanácsé» Fltha tanár-1 
tói lellek kitüntetve. [
. •■F Egy dobon 10 labdacsot tartalmazó 18 kr. Egy 
henger, moly 0 dobozt, tollát 120 labdacsot tartalmaz 
óra csak 1 frt o. ó.
OTTÁOI .'linden doboz a melyen a c/.ég: gyógyszertár„zttm 
. , . * holllgon Loopold11 nőm áll c- n hátsó oldalán vód-
jogyfinket nem hordja, egy hnmloltvány, melynek inegvéle-1 

JS* C7~~:> létől a közönség óvatik. Igonl
jYpSJht/iZnJrjößsi**. flffyelnl ko1.1' h°íy »« egy! 
tsro»z, semmi eredményt nem I 

bíró do óponsóggol ártalmas I 
készítményt Uapjanah. Hntá- 
cozollnn keli kérni: Neusteln- 

fólo Erzsébet labdacsokat: ezek a borítékon és hnsználali lila-1 
álláson az ill látható aláírással clvannak látva. — Főraktár :| 
Bóosbcn Apotheke „zum heiligen Leopold“ dos Noustoln 
Fh., Belváros, Eoko der Flanken und Splogolgeeso. — 
Haklár Budapesten Török József gyúgysz. 3203 |

MAGYARORSZÁGON
JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT 

OKLEVÉLTÁRI NYOMOZÁSOK ALAPJÁN
IRTA

TIMOIT ÁKOS
JOGTUDOR, KÉPES1T6TT EGYETEMI MAGÁNTANÁR, A GYŐRI Kill. 
JOGAKADÉMIA JOG- ÉS ÁLLAMTUDOMÁNYI KARÁNÁL A JOGTÖRTÉNET 

ÉS AZ EGYHÁZJOG NYILVÁNOS REND. TANÁRA.

Ara 4 frt.

88494/85 szám.

Köztudomtísrn. liozntik, hogy a fennálló közvetlen 
külföldi gabonadijszabásoknak Csaba állomásra vo­
natkozó, 100 kgrkónt fi cis. illetve 4 márka fillérrel 
felemelt tételei, mindazon gabona, hüvelyes és olaj as 
vélemény küldeményekre visszatérítés utján alkalmaz­
tatnak, melyek Rékés-Fül^vár állomáson közvetlen 
szállítólevél melleit feladva M.-Berényig helyi forga- 
lomban, onnan pedig közvetlen díjszabás alapján, kül­
földi állomásokra továbbiItatnak.

Kzen kedvezmény egyelőre folyó év végéig marad 
érvényben.

A tényleg fizetett és a fenti mérsékelt díjszámítás 
alapján esedékes illetékek közötti különblet, a legké­
sőbb 1880. év márczius hó végéig a m. kir. állam­
vasutak vissza téri lesi osztályához benyújtandó és a 
kedvezményt igénybe vevő félre mint feladóra szóló 
eredeti feladási-vevények alapján fog folyósíttatni.

Budapest, 188ö. november hó 30-án. ‘

__A i.Franlrlin-Tórsulat“ kiadásában Budapesten meg-

É jelent s minden könyvárusnál kapható, az osztr. tart. 
számára Szelinski György cs. kir. egyetemi könyvárus­

nál Becsben, I., Stcfnnsplatz Nr. G.

BIZONFY FEBENCZ

SZÓTÁR
Második kiadás.

Első kötet: Angol - magyar rósz.
Scott Waller, Burns Robert és mils skót irók müvei* 
bc-n előforduló tájszók magyarázatával bővített kiadás.

Ára filzvc 2 frt.

Második kötet: Magyar-angol rés*.
Ára fűzve 2 frt, 3808



8 EGYETERTES, FENTEK, DECZEMBER 4.
£ rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerti!, hir­
detésekért, melyek a hirdető felirnk Jakczimével el vannak 
látva, minden egyes kosiéi után 30 kr. bályegdij is fizetendő. D ETETEK

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levétheti 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha & szükséges posta- 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kia siám közölte tik

PW** Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbólyeg beküldetik.
Xiir.t no 333.

A nnpoiiliuii "i‘v: 
dmenclvm. Ha n.cy 
lent. A I íiI«Iouii-j:yt i.i .

adva leli.

BSETB."
Hármat kap'... ni. Szer

: !

f.iír

«Tiíoktai lónak 
ilii'ii a kiádóluva'aiíi

XX.
Iillcsi‘1.1. Ib.s-za 1 ■ i'irlt nipg-
fonloMs 1 il.íII küiiiöni 1 u'ul'ilsv

un !. A - előli r íwltakal
K '.ivyii:! Ő!

un trn'utója leltem.
, fanla'.'st ór fk. Ön- .
nc-kt í< r Ifim. téi-ji'ii magához. :
A;-. .-»Asz illusio volt !•< tu-'
Lint-su mi nem 1 ii-liuil-'knek.
i.i'jyüiik
jóakaró ti

szlí l!ii. Kérem boesá-

natát. a i „i 1 is e/.en illőn

gcr«?t '• ■ ■r«r.

Zongora
7 oktáv* i a II jó kiadó. I!.l- 
vcl>li-*l. a kiadóiéra taltan. -LY.'fi

•Í--7 Valódi. villányi
vörös i'scnirborok, literje! 
25, 30. öő. .10. öl) kr- Minta 
rendelvénv 10 literes hordók-

n' veiii ki'Zil'i l-im alatt kuvk. '• 1U .'’ciiim.cm ."'.-.s'-i, > u
1,1 Jó forgalmú 

Magános Ilölgyek fűszer *'s vegyes vidéki üzlet,
a tóvárosi.m. kik i ev inteili- családi körülmények miatt igen 

. liuil,II,-i iiK"*isinenii1 előnyös feltételekkel eladó.
lialal nliert inon I

1 Két 12 lóerajii
Maralial- és Hornaby-féle. 
bisauilt, de jó karban levő

1 ix-omol 1 í I 1 ti lócrcj.'i 
li-li vű-;;(ai eladó. Frleke::- 
beliii Zij-cr Ede lulajil-nms- 

1 mi! Nyíregyházán. 3119

Nevelői állást
keres szerény feltételek mellett 
egy egyetemi hallgató, ki 
már több éven át volt előkelő 
házakban alkalmazva. Szives 
ajánlatok «S. S. 5026« alatt e 
lap kiadóhivatalába.

Egy derék
Uraságoktol

leveleit férfi ruhák folyton 
julányos árban kaphalók. 
IV. kér. egyetemtér 5. sz. alatt, 
az udvarban ajtó sz. 1., 
ugyanott javító és tisztító

és jó bizonyítványokkal ellátott 
gazdasszony, magános özvegy 
nő, ki a háztartás minden ágá­
ban jártas, alkalmazást keres 
valamely magános úri ember­
nél. Czimc a kiadóhivatalban.

5025
és kölcsönző intézet. 3341 Mnnkát

korcs egy általános művelt­
ségű végzett joghallgató; Icczke- 
órákal is elfogad. Czim a kiadó­
hivatalban. 4603

tdessaaztiSÉMgeBaHiaBB

Alkalmazást keres
Kitűnő

(|uaiifira iával biró végzett jog- 
ballgalií ajánlkozik vidékre ne­
velőül. Czim a kiadóhivatalban.

4602

Jó bizonyitványokkal
ellátott okleveles gépész állást 
keres vagy gőzmalomba vagy 
gazdaságba. Czime a kiadó-1 
hivatalban. 5020

Lakás és bérlet.
A bodzafa-uteza

21. szám II. em. 21. ajtó egy 
vagy kél igen csinos, szépen 
bútorozott, utczai szoba, külön 
kijárattal, előszobával, rend­
kívül jutányos árért azonnal 
kiadó. Ö0281

Biharmegye,
Érmclléki járás, vasúttól öl 
pereznyire 2100 holdból álló 
birtok, melyből 101)0 szántó, 
350 kaszállö, 1050 legelő, to­
vábbá dohány termelési enge­
dély, ebhez gazdaságos épületek,
3 kőre vízimalom és úri lak­
hely, l(i hold belsőséggel hat 
esetleg 12 évre kiadó. Bővebb 
értcsitést Biliarm. Monos-Petri- 
ben, Zachariás Antalnál u. p. 

ta. 4)81

Belvár o sban,
I I setleg 2 szépen bútorozott 
ul 'zai szoba olcsón kiadó. Czim 
a kiiulóliivatalbaii. 4605

Is BUDAPEST 
szálloda 

Budapesten,

Kerestetik!
ozat szoba, konyha, ka­

mara, előszoba, azonnali hc- 
költözbetésrc. 5029

bérbeadatnak
Fehórsaegyóben, Budapest­
től 1 óra távolságra igen gaz­
dag leltár és tetemes barom 
állással. Bővebbet „C. A. B.“ 
czim alatt poste-reetanto 
Budapest, főpósta.33öl

Két szép utczai
szoba konyhával vagy anélkül, 
május 1-ig azonnal kiadó jutá­
nyos áron. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 4(508

Muzeuinlíörut 29.
I, emeleten 4595nagjoH) látás

elutazás folytán

azonnal kiadó.
Különféle.

Kölcsön
helybeli és vidéki házakra s 
földbirtokokra nagyobb össze­
gekben is nyerhető. Tudako­
zódhatni a kiadóhivatalban.

4604

Van szerencsém a nagyér­
demű közönség becses tudo­
mására hozni, miszerint irodám 
azon alapra van fektetve, hogy 
mindennemű házassságba vágó 
ügyeket a legnagyobb titoktar­
tás mellett a legrövidebb idő 
alatt kicszközlök, ennélfogva 
felkérem a t. urak s hölgyek 
figyelmét, hogy megbízásaikkal 
hozzám fordulni szívesked­

jenek.
Előjegyzésben vannak nálam 

a következők: egymagasrangu 
hölgy 10.000 frt, egy 18 éves 
hölgy 8000 frt. egy 20 éves 
hölgy 14.000 frt. egy 19 éves 
árva leány 4000 frt. egy 21 
éves árva leány 2000 frt, egy 
24 éves árva leány 2000 frt, 
egy 30 éves gyermeknélküli 
özvegy 20,000 Irt óhajtanak 
házasságra lépni Tóth Gusz­
táv közvetítő ügynöksége által 
Budapest, nyár-uteza 2., leve­
lekhez 2 darab levélbólyeg csa­
tolandó. 4606

Szépség disz.

omokmandnla
korpája,"

hajt, mint pattanást, pörsenést, 
szeplöt, melegségtől!- pattanást 
stb. Doboza 75 kr.
Kapható: Török József gyógyszerész, 
nól király-ulcza 12., Kiin .lános gysz. 
Mátyás-tér 2., Krigner György gysz., 
Cálvin-tér és Ncruda Nándor droug.

hatvani-uteza. 2(iel

LftuffcrTlTftdar.Bnilapeitei
IV.. h«J4 utói» e is.

Fiókja: 8T0LP K. O. ntóia 
IV.,vtoil Utol» 10 11. »1 udrerb»».

Szepessógi Rizike
(salátagomba) kilóját 40 krral;

lengyel gomba
szárazon, kilóját 2 frttal;

liaaa. gyat oj áue
ez idei szárított, kilóját 1 frt 

60 krral ád el 
Dörner Sándor Kassán, 

Mindennemű vad bevásárlása 
és darusítása. 2861 

__Fenyves madarak 28 krral párját.

Mindennemű
gyomorbetegségek
u. m.: máibtiezséieK, KoliKa, hfimorr- 
hoid, zioEorgyenzeiég s tmésutii 
zavaróit a legröviaebb idő alatt Rém­
ség mellett gyógyittetnaí Sohneldt 
gyógyszerész, egyetemes gyo- 
mor-ellxlre által, m >/t 1 Irt, 
'/. 1 trt 80 ír. postával 25 írni 
úragibD. Egyedüli megteilelisi hely 
csaí Sohneldt Miksa,Szt -György 
gyógyszertára, Béoi. V., Wlm- 
mergasse 33., a hová TalamMiTi 
írásbeli megreiáelis lntiieii.

Raktér Tőrük Jóiset gyégyeiertéti- 
ban Budapesten. 2219

TV
kísérlet 1885. július 
6-án llécs város elöl­
járósága előtt a leg­
jobb eredménynyel 

mcglartatott.
SzBbadalm. Cnaszettck ä 15. 18, 32. 26 forint. 21)43 

Szabadulta. pénzezoktenyok ä 45, GO, 80 90 :r- stb. csak

TÁNCZOS It.-nél lives, II. Taliovstrasse 2.
Bővebb prosnectuiok fvnti jelszó alatt minden vasárnapi számban.

Fosztó maradékokat
,:l- •; inéi-1 IUÍII.I..1I szinhi-n telje.«

Futó-szőnyegeket
iinradúkokl’in l1' ÍJ iiv.'li'ri mimlcn

„•1! 1 rrcr.-M'nt 5 frtiirt III küld 1 r aradókat 3 Trt 80 krórt

L. STOIiCH, Brünnben f.Morvaország).
Azon bzabomester urak, kik gazdagon berendezett minta- 

könyveket kivannak, azokat hérmentellnnül kapják meg.

Kapható ra'.nden
papír-és íróeszköz-kereskedésben 

D. LBONABDT éo TÁRSÁNAK 
minden államban szabadalmazott uj nEűr6kB Toll", 

Fölülmulhatlan a gyorsírásra, 
csúszik ezen toll igen könnyen 

a legdurvább papíron, 
f;om nem fárasztja

ivót, mert

legáns
r r

ES FINOM ŰRI RUHÁK.
Rendkívüli alkalom!

Elegáns téli öltönyök AO írttól írtig
Finom téli kabátok 8 .*»4 M OO „
Elegáns téli nadrágok 'V „ A3 „
Fin téli öltönyök és kabátok 13 írttól félj ebb

és minden e szakmába vágó czikkek szabott ár mellett.

KOCH LIPÓT, Budapesten, Kristóf-tér 3. szám alatt, I. emelet.

-rcctás c r:í2iz2ri.

hegygyei bir.
A toD ilyen formáé

teíjcdelmc 176 lan, kétszáznál több sikerült rajzzal 
és naptár rószszol megjelent. Ara 1 frt. 1 forint 
10 kr. clöleges beküldése után bérmentve küldetik meg,

Robiesek Zsigmond

könyvkereskedése által 2950

BUDAPEST, nagy korona-uteza.

Épen most jelent meg
a Tollas irodalmi és nyomdai 
részvénytársaság kiadóhi­
vatalában kecskeméti f
utcza 6. sz. és
ugyanott, ^

valamint minden könyvkeres­
kedésben kapható:

:/l

Ara 2 forint,

A legnemesebb

erdélyi borok
melyek valódiságáért 

kezességet vál­
lalok,

„Nem ingyen“, „se csőd“, „se haláleset miatt**.
2635 Az Öltöztetés terén e hirdetés

FORRADALMAT
fog előidézni. Háromszáz«* centimeter divatos ttszi-téll gyapjúk elme

EGY ÖLTÖZETRE.
l-s8 minőiig 4 forint 78 kr., 2-dlk minősig 7 forint 39 kr.. 3-dik minőiig 9 forint 34 kr., 

loßjobb brünni szövet, e*»y tőll kabátra: 
l-iő minőiig ára 5 forint 52 kr.. 2-dlk minőiig 8 forint 98 kr.
Kész őszi öltözet leednomabb szövet és béléssel 22 irt. I Kész őszi felöltő leeaoomalib szávei és béléssel 15 Irt

Téli kobit kltlinő mlnöaégbon ói finom szóvotbáléiiel Ára 22 forint.
Vidék! megrendelések naponta teljesittetnak. Minta-árjegyzék bérmentve. Minta nélkül szővsínem kül­

dők, mindenki győződjék meg, hogy mit vesz.

KRAUSZ LIPÓT FIAA
csak a készpénzbeli eladásnak nagy előnyei

ö

Cs. kir. szab, déli vaspálya-társaság.
1885. évi deczember hó 1-én a társaság részvényeinek alapszabályszerti 

13. kisorsolasa ejtetett meg nyilvánosan, mely alkalommal a következő 629 
darab részvény huzatott ki:

16,001 számtól 16,100 számig 100 darab.
276,061 « 276,089 « 29 «
371,101 < 371,200 a 100 a
397,701 (C 397,800 (( 100 «
486,101 « 486,200 « 100 €
499,001 a 499,100 a 100 a
643,901 « 644,000 « 100 «

629 darab

Mí V <=■ Bt

, ~ s vid. ke lak ) .: rí. t.iri részvény társulni”
r r évi 5iH) frt fi-lés I. H l) irt laki, rrel javadalma­
zott s .a fizd -mk - vciik-iil: Irt la". n lakbér nelud.é ával
— !*»»•** ír!:;- <-m I,;v. it.is.-.d s ny:d,i alappal osdz.cko- 
tiit* k"i:y\vi :i!la-i.a •vi nnél .i: -it nyíltatik

lel- - -i. k mindazok. k:l; pá’.va m éiliajtinak. hogy ebbéli 
kérvénx• • kell- - k-'i.yvv'. s ti- •..ncrvlél igazoló oklevél­
lel az i li' '• t kim'.tal • anyaki'nyxi k \ oi.attnl s c<l<liiri szol- 
pAla! I . i.m nh .-nyaival li lszcre -. •• !• folyó 183.'. évi
dcrzemh-r Jl is napjáiv. -'/. Iá v i iwcbcn kebelezclt Sz.i- 
lágy-Os -hli" — alulirt igazgatóhoz nyújtsák be.

Ä mcgválasztandé. könyvvezető köteles 600 frt erejéig, kész­
pénzben. melynek kamatát ő élvozendi. óvadékképes papírok­
ban vagy ketl"s beesértékii ingat a e.kra való első helyen! be- 
keblezés mellett biztosítékot letenni.

Sz.-Cseb, 1885. évi dec/.einber 1-én.

TJjváry Benedek
igazgat j.

az

kr aj ©zárért
nyevlietó

Ol‘i^tMSSTÄ a

Budapesten,

BrázayKálmán
nél mzenni 

körnt 23. ssám. 
Saját ere 
detl tölté 

8 e m b e n, 
raktári 
árakon 

kaphatók

3367

oatófsui»*

Paris legliirncvosnbborvosai által ajánl- 
lalik és az. elegáns hölgyvilág által 
általában használtatik. A Crémo Simon 

5^ egy éjszaka alatti eltávolít minden 
"** [lörscnést. fogyást, ajkrepedést, egye­
düli szer a bar ídlrepedezése, a kezek éa 
arcz vörössége ellen. A bőrt vakító fe­
hérré teszi, erősíti és illatossá változtatja. 
A Poudrc Simon s azá la Simon Créme- 
szappan ugyanezen illatszereket tartal­
mazza s tökéletesbiti a Préme Simon je­
les tulajdonságait. J. Simon, 36 ruc de

--------  Provence, l’aris. A Creme és a Poudrc ára
1 frt 50 kr. és 2 frt50 kr. Szappan 1 frt. Főraktárak: Török 
J„ Vértessy S„ Neruda N, Lueíf M. 2905

(I irodalmi és nyomdai részvénytársaságkönyvkiadó- 
l nnuiiÖ hivatalában (Bpczt kecskeméti-utcza 6.) megjelent:

NÉPSZ33RŰ CSILLASÄS2ATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta

FLAMMARXON CAMILLE.
Fordította

HOITSY PÁL.
360 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképekkel 

2 kötet. — Fűzve 9 frt. Diszkötósbon 12 frt.

APá| I áS irodalmi és nyomdai r -v.vénytirsas e- könyvkiadó-S 
rnU.nO hivatalában (ftmla;,. <!. IV. kér., kccskcmcti utczal 

G. sz.ámj megjelent:

jlJtJ

Vezérfonalul
gyümőlcstenyesztési előaááso! ős önKéuzcs számára, j

LUGAS E. és MLDiCLS Fii. kyomáu
átdolgozta

VILL X f • í I *X Tu.

105 ja metsz rr:n gni/rl. 2 /)•< helyett 1 frt. i

3340 .r ■ ^tígyemel

Isa------------------- Jótékonyai'^EF6Í7í~~rSíiL5orsoIásra.

íel“rneitd *°lyen FÚcii
............■SsaaaS^Éfe.-Jftgs.
semmit sem osiközlttnk. — Legalább 25 sorsjegy meg.
rendelésóaól, ngy ezek, valamint a sorsolási jegyzék bérmentve küldetnek.

1 1 ___________________
Hirdetések felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban Budapesten, 

IV., Kecskeméti-utcza 6-ik szám alatt.

Teutsch B. József
borkivitel 

Seg-es-várott (Erdély). 
Arlapok Ingyen. 3465

Az «Egyetértés» előfizetési ára: 
egész évre 20 frt, fél évre 

10 frt, negyed évre 5 frt.

A ncktlnk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles küszönö irat 
folytán ezen legüregobb és leg- 
Ismertebb rendelóal Intézet a hol 
a tudomány legújabb vívmányai 
n legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva órtókosittetnok, legmele­

gebben ajánlható.

Dr. Leitner
42 év óta fennálló rendelési inté­
zetében, Budapesten, dob-uteza 18. 
titkos betegségek, tehetet­
lenség, öniertözés, fehérfolyás 
lovélileg is biztosan gyógyitlatnak. 
Rendelési órák: reggel 0—9-ig. 
d.u. 1— 5-ig, este 7—10-ig. 2057

ájU9 hó 1-től fogva a következő pén;
Becsben a társaság számvevőségénél,

« a es. kir. szab. osztrák kereskedelmi- és ipar-hitelintézetnél, 
Budapesten a magyar általános hitelbanknál,

‘ Triesztben: Morpnrgo & Parentc uraknál.
Frankfurtban: a/M. mellett, M. A. von Rotschild & Söhne uraknál, 
Berlinben: S. Bleichröder urnái,

« a leszámitó-társaság igazgatóságánál;
. Lipcsében: az általános német hitelintézetnél,
I Drezdában: az általános német hitelintézet fiókjánál,
■ Hamburgban: az éjszaknémet banknál,

« L. Behrens & Söhne uraknál,
Baselban: Speyer & Co. uraknál.

Bécs, 1885. évi deczember 1-én.
3369 Aa igazgatótanács.

Már nincs tö. bé veszteni való idő.
Világhirü lópokrónzaimból, melyeket egy árverésnél a rendes ár felén vásároltam 

meg és melyekből lópokróczaimat illető hirdetéseim folytán már •’saknem minden világ­
részből érkeztek megrendelések, eladok inig a készlet tart ' ’ 2994

csak 1 frt őO krajezárert ~----------
darabonként, óriási nagyságú, vastag, széles elpusztithatlan

l/)-POKRÓCZOKAT
5 különféle szinti sávokkal és deszka vastagságában, ezen 
pokróczok 3 féle minőségűek és pedig 19Q cm. hosszú,
120 cm. széles 1 frt 50; 190 cm. hosszú 130 cm. széles 
különféle sávokkal igen vastagok, valóban elpusztithatlan 
I-ső minőségű 1 frt 75 kr., legjobb minőségű, igen finom 
1 frt 95 kr. darabonként. Továbbá készletben vannak"
500 tuczat sárga szőrű bórkocsi-pokróozok
6 különféle színűek, vonalak és sávokkal teljes, nagyi 

— igen finom csak 2 frt 60 kr, darabonként. Bérkocsi-
lu-ijilonosoknak igen ajánlhatók. Szinte kapható nálam

■5=00 darab selyem ág-ytalcarólc 
legfinomabb bureltselyemből, a legpompásabb színekben, vörös, kék, sárga, zöld, narancs­
színű csikós, tökéletesen hosszú a legnagyobb ágyhoz, darabonként 3-75 párja csak 7-—.

A köszönd iratok százai és ismételt mcgrondelcsek Illetékes egyénektől, melyekből már bátor voltam 
egy kis reszt nyilvánosságra hozni, üzlethelyiségemben a megtekintésre készen hevernek és bátor leszek az 
utóbbi időben beérkezett kösztinőirotokat és utánmcgrendcléseket legközelebb nyilvánosságra hozni, minden 
nem fstszö akad »ly nélkül vUazavőtetlk.

Czim: Webewaaren-Manufactur J. H. Rabinovicz
Boob, III. Be»., Hintere Zollamtaatragne Wr. 9.

m. kir. udv, szállítók.

Különlegességei
Japánt- és chlnai-árnk'ban laque-, porczellán-. bronz­

es fában. Franczla műtárgyak emaille-, bronz-, por­
ozd Ián ban.

Haeal mtilpar, bronz-, fa-, emailleban saját kompo- 
ziczió után

TESTŐR Y-nál,
Budapest, Haas-palota.

pr- fAcz An
fogoly, fenyvesmadár, uarvu, tig 
és eörtevad, nyúl és minden másféle 
friss vad minden mennyiségben, — va­
lódi stíriai tejjel hizlalt kappan és 
poniard, úgy szintén a takaonyl tej­
jel hialalt háil szárnya, kapható

Pál Károly,
vadaskereskedónél,

BUDAPEST, IV., haltér és torony.
ntoia sarkán. 3142

nagyToan és 1=106133.37-13en (ala.pitta.tott lBSS-Toen.).
FŐÜZLET:

Sff’ IV. kér., váczi-utcza 18. sz. V®
FIÓKÜZLETEK:

kér., Andrassy-út 23, szám és IV-ik kér., kigyó-tér 1, szám.
iigy a magas nemesség, mint a n. é. közönség szives tudomására hozzák, miszerint a 1885/6. 

óvadra kellő közvetlen behozataluk ez idei termésű különféle fuj tu chinai caraván-teákban, 
valamint eredeti jamaicai rumokban is már beérkeztek s eladások ezentúl csakis ez uj külde­
ményekből lörlénnck.

l-oh'lon diis válaszlcku készlet angol tea-edényekben és tea-aüteményekben;
franczia cognac fine Champagne; eredeti franczla és hollandi likőrök, ere­
deti borszesz, sóval és nónélkül; Flandorffer Ignáoz-féle butelláa asztali- és 
csemege borokban; brazíliai rumokban stb. slb.

Részletes árjegyzékek mindenhova ingyen és bérmentve küldetnek. sioo

Vidéki megrendelések, — ha még oly csekélyek Is, — mindenkor gyorsan és gondosan eszközöltetnek. US

PALLAS

Irodalmi él nyomdai réizvénytárie- 
lág klidáiábin

Budapcet, VI. kecskomótl-utcii 6 

kiph.tó:

JLBA MARIA
MINT

ÁRPÁD SÍRJA
HOlFEKVÉSÉNEK MEGHATÁROZÁSA

IRTA
DR. WEKERLE LÁSZLŐ.

A PALLAS kiadóhivatalában (Buda 
■ peel, kocskcmóii-ulcza 6.) kapható :

XT. ...

1A-
SZÓTAR.

Szójegyzék és nyelvtani 
megjegyzések a franczia 
akadémia és a legjelesebb 
franczia szólárirók után. 
3 nagy kötet, fűzve 10 frt, 

kötve 12 frt.

Cs. kir. szab, déli vaspálya társaság/

1885.
A 94 darab 4°j0-os kötelezvénynek

évi deczember hó 1-én történt első nyilvános húzásánál a következő1-én történt első nyilvános 
számok hozattak ki:

KyomaUk a kiadótulajdonos: .alias irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest," IV., kecskeméti-utcza "6. szánt

I. 2000 márkás kötelezvények
54,-151—54,465 15 darab.

II. 400 márkás kötelezvények
16,111—16,189 75 darab.

A kihúzott 4°/o-os kötelezvények visszafizetése 1886. évi május hó t-étől 
fogva történik, mely naptól megszűnik a kihúzott kötelezvények kamatoztatása.

A fizetések a következő pénztáraknál eszközöltetnek.
Becsben: a társaság számvevőségénél,

« a cs. kir. szab. osztrák kereskedelmi és ipar hitelintézetnél, 
Budapesten: a magyar általános hitelbanknál,
Triesztben: Morpurgc és Parentc uraknál,
Frankfurtban a M. m.: Rothschild M. A. és fiai uraknál. 
Berlinben: Bleichrödér S. urnái,

« a leszámító társaság igazgatóságánál,
Lipcsében: az általános német hitelintézetnél,
Drezdában: az általános német hitelintézet fiókjánál, 
Hamburgban: az éjszak-német banknál,

“ Behrens L. és fiai uraknál,
_ (< Warburg M. M. és társa uraknál,
Baselban: Speyr és társa uraknál.
Bécs, 1885. évi deczember hó 1-én.

Az igazgatótanács.


